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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  1/2012 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ  4/2012  

 

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 13η  Ιανουαρίου 2012, ημέρα Παρασκευή και ώρα 8:00 μ.μ., στο 

Αμφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουμουνδούρος», συνέρχεται στην 1η/2012 συνεδρίαση, το 

Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ’ αριθμ. πρωτ. 1086/9-1-2012 

πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.  

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Γουρδέας Ανδρέας, 

Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος,           

4) Αναζίκος Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος, 6) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 7) 

Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 8) Γκλεγκλές Ιωάννης, 9) Δημόπουλος Δημήτριος, 10) 

Δικαιουλάκος Βασίλειος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 4 απόφαση), 11) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 

12) Καμβυσίδης Ιωάννης, 13) Καραγιάννης Ανδρέας,  14) Καρβέλης Γεώργιος, 15) Κουδούνης 

Αργύριος, 16) Μανδηλάρης Ιωάννης, 17) Μαρινάκης Σαράντος, 18) Μιχαλόπουλος 

Κωνσταντίνος, 19) Μιχαλόπουλος Σωτήρης, 20) Μπάκας Ιωάννης, 21) Μπασακίδης Νικόλαος, 

22) Μπεχράκης Σταμάτης, 23) Μπουζιάνης Παύλος, 24) Μπούρας Ιωάννης, 25) Μπούχαλης 

Δημήτριος, 26) Μπρεδήμας Θεόδωρος, 27) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 28) Μωρακέας 

Σπυρίδων, 29) Νιάρχος Αναστάσιος, 30) Νταγιόπουλος Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 

4 απόφαση), 31) Ντίντα Παναγιώτα, 32) Οικονομάκου Μαρία,  33) Πολίτης Δημήτριος, 34) 

Πουλόπουλος Δημήτριος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 4 απόφαση και επαναπροσέλευση στην 

υπ’ αριθμ. 13 απόφαση), 35) Ριζάς Χρήστος, 36) Στασινόπουλος Στυλιανός, 37) Φαββατάς 

Δημήτριος, 38) Φωτέας Νικόλαος και 39) Χριστόπουλος Ιωάννης.  

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. 1) Διασάκος 

Νικόλαος και 2) Στασινάκης Διονύσης.  
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Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης: 

 Όλοι οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων.  

Απ’ αυτούς παραβρίσκεται ο πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Βέργας, κ. Χειλάς 

Γεώργιος,  

ενώ δεν παραβρίσκεται η πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας, κα Λιακουνάκου 

Βενετία.  

 Όλοι οι Πρόεδροι Συμβουλίων Τοπικών Κοινοτήτων.  

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) 

Αρτεμισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 2) Αιθαίας κ. Δουρδουνάς Αργύριος, 3) Ασπροχώματος κ. 

Ζαγαρέλος Ηλίας, 4) Πολιανής κ. Κορομηλάς Παναγιώτης, 5) Μικρομάνης κ. 

Κουτσουρόπουλος Χαράλαμπος, 6) Μ. Μαντίνειας κ. Λιακέας Στυλιανός, 7) Θουρίας κα 

Λιάππα Χρυσή, 8) Ελαιοχωρίου κ. Μάλαμας Στυλιανός, 9) Αντικαλάμου κ. Μανωλόπουλος 

Παναγιώτης, 10) Αλαγονίας κ. Μπαλίκος Ιωάννης, 11) Αγίου Φλώρου κα Μπελόγιαννη – 

Θεοδωρακοπούλου Αναστασία, 12) Άριος κ. Μπρούμας Αθανάσιος, 13) Σπερχογείας κ. 

Περρωτής Παναγιώτης, 14) Άνθειας κ. Πετρούλιας Περικλής, 15) Αριοχωρίου κ. Σκούρας 

Παναγιώτης, 16) Πλατέος κ. Τζαβάρας Γεώργιος,  17) Λεΐκων κ. Τσαούσης Αθανάσιος, 18) 

Αμφείας κ. Φαββατάς Γεώργιος και 19) Αρφαρών κ. Φέστας Κωνσταντίνος,  

ενώ δεν παραβρίσκεται ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Πηδήματος 

κ. Κάργας Γεώργιος.  

 
 Όλοι οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων.  

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Λαδά κ. 

Αντωνόπουλος Μιχαήλ, 2) Αλωνίων κ. Γκρέτσας Γεώργιος, 3) Αγρίλου κ. Δημόπουλος 

Ευστάθιος, 4)  Ασπροπουλιάς  κ. Κατσιμαγκλής Παναγιώτης, 5) Άμμου κ. Κοσμόπουλος 

Νικόλαος, 6) Βελανιδιάς κα Κοτταρίδη Διαμαντούλα, 7) Ανεμόμυλου κ. Μαθιός Νικόλαος, 

8) Καρβελίου κ. Μαραβάς Δημήτριος, 9) Πηγών κ. Μαρκόπουλος Απόστολος, 10) 

Σταματινού κ. Μωραγιάννης Ιωάννης και 11) Νέδουσας κ. Σούμπλης Κων/νος, 

ενώ δεν παραβρίσκεται ο Εκπρόσωπος της Τοπικής Κοινότητας Βρομόβρυσης κ. 

Καμαρινόπουλος Βασίλειος.  

 

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος κηρύσσει την έναρξη της  

συνεδρίασης, παρουσία του  Δημάρχου  Καλαμάτας  κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα. 

 

…………..………………………………………………………………………………………………… 
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Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 
με τίτλο : 

Έγκριση τεχνικού προγράμματος, έτους 2012, Δήμου Καλαμάτας . 
 
Με την υπ’ αριθμ. 1/2012 απόφασή της η Εκτελεστική Επιτροπή ομόφωνα κατάρτισε και 
εισηγήθηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο το τεχνικό πρόγραμμα του Δήμου Καλαμάτας έτους 2012.  
 
Επίσης για το παρόν θέμα έχει ασχοληθεί και η Επιτροπή Διαβούλευσης του Δήμου (υπ’  αριθμ. 
2/2012 απόφαση) κατά την πρώτη συνεδρίασή της. 
 
 
Για το παρόν θέμα διεξάγεται η εξής διαλογική συζήτηση:  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κε Ριζά έχετε τον λόγο. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Κε Πρόεδρε. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κε Μπρεδήμα. 

 
Κε Πρόεδρε να θέσουμε υπόψη του κ. Δημάρχου και της πλειοψηφίας ένα 
αίτημα, είναι το αίτημα της αναβολής του θέματος. Η παράταξή μας ζητά την 

αναβολή του θέματος αυτού του τόσο σοβαρού και πάρα πολύ για την πόλη και για τον τομέα 
των έργων: Πρώτον γιατί παρά τα προβλεπόμενα από τον ¨Καλλικράτη¨, δεν κλήθηκαν τα 
τοπικά συμβούλια ούτε της Καλαμάτας ούτε της Θουρίας ούτε Άριος ούτε Αρφαρών, να 
εκφέρουνε τη γνώμη τους. Έτσι λοιπόν δεν είναι δυνατόν ερήμην αυτών να συζητάμε για έργα 
στις περιοχές τους. Δεύτερον και σοβαρότερον είναι η έλλειψη βασικής εισήγησης στην οποία 
θα ανεφέρετο έστω και συνοπτικά εκείνα τα οποία συνηγορούν υπέρ των έργων ή η σύγκριση 
ή η αναφορά ή οποιοδήποτε. Είναι δε και παράνομο, δεν είναι δυνατόν να εισάγεται ένα θέμα 
χωρίς να υπάρχει εισήγηση. Για το λόγο αυτό προκειμένου να επανέλθει το θέμα στα τοπικά 
συμβούλια, να δοθεί μία αναβολή έτσι ώστε οι πάντες να μπορέσουν να εκθέσουν τις απόψεις 
τους. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κε Δήμαρχε. 

 
Εάν ένα θέμα ενταγμένο στην ημερήσια διάταξη μπορεί να συζητηθεί ή πρέπει 
να αναβληθεί, αυτό καταδεικνύεται από την πορεία συζήτησης του θέματος. Το 

ζήτημα αυτό είναι εξόχως σημαντικό, τεχνικό πρόγραμμα συζητάμε όλο το χρόνο εδώ, δεν 
συζητάμε τίποτε άλλο, μόνο τεχνικό πρόγραμμα κουβεντιάζουμε. Πρέπει να συζητηθεί γιατί ο 
εξαιρετικά επείγον λόγος είναι ότι πρέπει να ψηφισθεί ο προϋπολογισμός και να αρχίσουν οι 
πληρωμές. Υπάρχουν κάποια χρήματα τα οποία πρέπει να πέσουν στην αγορά. Η οποιαδήποτε 
καθυστέρηση παρεμποδίζει την εκτέλεση του προϋπολογισμού του 2012. Το τεχνικό 
πρόγραμμα έχει τα χαρακτηριστικά τα οποία έχει περίπου κάθε χρόνο. Λόγω της οικονομικής 
κρίσης και αυτό το τεχνικό πρόγραμμα όπως και ο προϋπολογισμός θα υλοποιηθεί σε κάποιον 
βαθμό και σε κάθε περίπτωση, μακάρι να υπάρχουν χρήματα, δίνεται η δυνατότητα να 
τροποποιείται το τεχνικό πρόγραμμα, να γίνονται προσθαφαιρέσεις και διαιρέσεις ολόκληρο το 
χρόνο ώστε να ικανοποιούνται οι όποιες ανάγκες.  
Επομένως και επειδή δεν είναι μία φορεσιά ατσάλινη η οποία δεν αλλάζει το τεχνικό 
πρόγραμμα, επειδή το κουβεντιάζουμε όλο το χρόνο και επειδή πρέπει να ψηφίσουμε 
προϋπολογισμό ει δυνατόν αύριο για να αρχίσει η υλοποίηση των προγραμμάτων πληρωμών, 
παρακαλώ πολύ να προχωρήσει η σχετική διαδικασία. Δεν γίνεται αποδεκτό το αίτημα, αν 
όμως στην πορεία καταδειχτεί διότι προφανώς ο κ. Μπρεδήμας δεν εκπροσωπεί ούτε 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 
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προέδρους ούτε τοπικά διαμερίσματα, στην πορεία αποδειχθεί ότι υπάρχει κάποιο πρόβλημα 
παρά τις προσπάθειες οι οποίες καταβλήθηκαν, να το δούμε αυτό. Στην πορεία συζήτησης. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κε Δήμαρχε. Επομένως το θέμα συζητείται. 

 
Κε Πρόεδρε να ρωτήσω κάτι; Μας ζητάει ο κ. Δήμαρχος να παρανομήσουμε; 
Άλλα προβλέπει ο νόμος.  

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ακούστε κε Φαββατά. 
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Να ολοκληρώσω. Έχετε καλέσει τοπικούς προέδρους εδώ πέρα.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μισό λεπτό, αφήστε με να μιλήσω. 
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Έχετε καλέσει τοπικούς προέδρους. Γιατί τους καλέσατε; 

 
Κε Φαββατά αφήστε με να μιλήσω. Δεν γνωρίζετε ούτε τη διαδικασία. Το Σώμα 
αποφασίζει… 

 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Επί της διαδικασίας κε Πρόεδρε. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ κε Φαββατά. 
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Να τεθεί σε ψηφοφορία η πρότασή μας. 

 
Έτσι μπράβο. Δεν γνωρίζετε ούτε τη διαδικασία. Αυτό που ζητάει ο κ. 
Μπρεδήμας είναι η διαδικασία. Δεν γνωρίζετε ούτε τη διαδικασία και πετάγεστε. 

 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Ερώτηση. Καλέσατε τους τοπικούς προέδρους. Γιατί τους καλέσατε; 

 
Αφήστε τον Πρόεδρο να κάνει τη δουλειά του και εάν δείτε ότι εγώ δεν τηρώ 
τον κανονισμό, τότε μπορείτε να πείτε επί της διαδικασίας. Το Σώμα αποφασίζει. 

Κε Μπρεδήμα εισηγηθήκατε την αναβολή του θέματος. Πρέπει λοιπόν το Δημοτικό Συμβούλιο 
να αποφασίσει εάν θα συζητηθεί ή όχι. Η πλειοψηφία υπέρ της συζητήσεως, κατά η ¨Αλλαγή¨. 
¨Λαϊκή Συσπείρωση¨; 
 
ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ: Κατά. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κατά. ¨Δίκτυο Ενεργώ Πολιτών¨; 

 
Εμείς είμαστε υπέρ της αναβολής της συζήτησης. Θεωρούμε ότι υπάρχουν 
σοβαρά θέματα επάνω στην ενημέρωση. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κατανοητό. ¨Πρωτοπορία¨;  
 
ΦΩΤΕΑΣ: Υπέρ της αναβολής. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπέρ της αναβολής. Άρα το θέμα συζητείται. 
 
ΦΩΝΗ: Δεν θα ψηφίσουν και οι πρόεδροι; 

 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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Να ψηφίσουν οι πρόεδροι τι; Σας παρακαλώ δεν ξέρετε καν τον κανονισμό του Δημοτικού 
Συμβουλίου και παίρνετε τον λόγο; Αποφασίζει το Δημοτικό Συμβούλιο ένα θέμα εάν θα 
συζητηθεί. Μετέπειτα είναι οι πρόεδροι. Θα εκφράσουν άποψη επί του θέματος, θα πάρουν τον 
λόγο. Σας παρακαλώ πάρα πολύ. 
Παρακαλώ κε Ριζά έχετε τον λόγο. Συζητείται το θέμα. 

 
Θέλω να παρακαλέσω την πλειοψηφία να σεβαστούν, επειδή είναι πολλοί 
εισηγητές, όσο μπορούν περισσότερο το χρόνο. Και είπαμε εάν στην πορεία 

καταδειχτεί ότι υπάρχει κάποιο έλλειμμα, θα το δούμε το θέμα. 
 
Κύριε Πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι, κυρίες και κύριοι, η κατάρτιση του τεχνικού 
προγράμματος είναι μία από τις πλέον σημαντικές πράξεις του Δήμου μας γιατί πάνω 

σ’ αυτό βασίζεται η δραστηριότητα και οι δράσεις του διευρυμένου Δήμου Καλαμάτας ως 
καλλικρατικού Δήμου για το έτος 2012.  

Η σύνταξή του λοιπόν βασίζεται σε αιτήματα και ανάγκες των τοπικών κοινωνιών εκφραζόμενα 
ως νέα έργα ή συνέχιση και αποπεράτωση συνεχιζόμενων έργων. Τα αιτήματα των τοπικών 
κοινωνιών στον Δήμο μας κατατίθενται είτε υπό μορφή αποφάσεων είτε μέσω υπομνημάτων 
στην εβδομαδιαία κάθε Τρίτη σύσκεψη των προέδρων των τοπικών κοινοτήτων και δημοτικών 
ενοτήτων με τον Δήμαρχο και τους αρμόδιους αντιδημάρχους είτε μέσω φορέων και δημοτών.  

Καταγράφοντας λοιπόν και αξιολογώντας της προτάσεις και τα αιτήματα των τοπικών 
κοινωνιών, λαμβάνοντας υπόψη το τεχνικό πρόγραμμα του 2011 ενταγμένων έργων και 
έχοντας τέλος υπόψη τις δημοσιονομικές απαρέγκλιτες υποδείξεις και κατευθύνσεις προβήκαμε 
στην κατάρτισή του. Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι για το τεχνικό πρόγραμμα του 2012 
κατεβλήθη μια μεγάλη προσπάθεια από τις αντίστοιχες διευθύνσεις τις οποίες και ευχαριστώ 
απ’ αυτό βήμα  προκειμένου να συγκεράσει τα προαναφερόμενα δεδομένα αλλά και τη θολή 
χρηματοδοτική ροή προσβλέποντας σε μία ισόρροπη διαχείριση και ανάπτυξη των περιοχών 
του Δήμου μας.  

Περνώντας λοιπόν στην ανάλυση του τεύχους του τεχνικού προγράμματος του 2012, ο 
συνολικός προϋπολογισμός του είναι 21.047.217,80 ευρώ. Περιλαμβάνει έργα, μελέτες, 
προμήθειες και υπηρεσίες που διαχειρίζονται η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου, η 
Διεύθυνση Γεωτεχνικών, η Διεύθυνση Καθαριότητας και η Διεύθυνση Πολεοδομίας. Γενικά το 
τεύχος τεχνικού προγράμματος του 2012 περιλαμβάνει τέσσερα υποκεφάλαια έργων που 
αναφέρονται ένα στην περιοχή του τέως διευρυμένου Δήμου Καλαμάτας, ένα στη Δημοτική 
Ενότητα Θουρίας, ένα στη Δημοτική Ενότητα Αρφαρών και ένα στη Δημοτική Ενότητα Άριος.  

Οι πηγές χρηματοδότησης του προαναφερόμενου ποσού είναι οι εξής:  
- Από ΣΑΤΑ 3.536.823 ευρώ. 
- Από Δημοτικούς πόρους 4.500.000. 
- Από το πρώτο δάνειο που ήδη είναι σε ισχύ 391.210 ευρώ. 
- Από το Γενική Γραμματεία Αθλητισμού 162.631 ευρώ. 
- Από το ¨Θησέα¨, 1.541.000 περίπου. 
- Από το ¨Θησέα¨ Οριζόντιες Δράσεις, 100.024. 
- Ανταποδοτικά έσοδα 570.000 ευρώ. 
- Από δικαιώματα πράξεων αναλογισμού 200.000 ευρώ. 
- Από κληροδοτήματα 67.500. 
- Από το πρόγραμμα ¨ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ¨ 21.800. 
- Υπουργείο Εσωτερικών ΣΑΕ 055, 400.000 ευρώ. 
- ΕΣΠΑ και Υπουργείο Πολιτισμού 1.273.000. 
- ΕΣΠΑ – Αστικές αναπλάσεις 1.793.065. 
- ΟΣΚ 430.692. 
- Δωρεές πυροπλήκτων 12.050. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΡΙΖΑΣ: 
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- Υπουργείο Εσωτερικών 230.746. 
- ΟΠΑΠ 250.000 για το ΚΑΠΗ. 
- Λιμενικό Ταμείο 110.000. 
- ΝΑΜ, οφειλόμενα 14.340. 
- Νέο δάνειο 2.200.000 ευρώ που το γνωρίζετε, ευρίσκεται για έλεγχο. 
- ΕΣΠΑ 2.500.000 
- Ελληνική Εταιρεία Ανακύκλωσης 134.000 ευρώ, και 
- ΣΑΕ 425, 500.000 ευρώ. 
Το σύνολο των χρηματοδοτήσεων φτάνει στο ποσό του προϋπολογισμού του τεχνικού 
προγράμματος.  

Από τη σελίδα 1 έως 5 του τεύχους θα αναφερθούν οι αρμόδιοι αντιδήμαρχοι για τα έργα 
καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού. 

Στη σελίδα 5 λοιπόν του τεχνικού προγράμματος συμπεριλαμβάνεται η ενότητα ¨Έργα στον 
διευρυμένο Δήμο Καλαμάτας¨. Εντάχθησαν κύριοι συνάδελφοι έργα συντηρήσεων - 
κατασκευών εμπλουτίζοντας κωδικούς έργων προκειμένου να έχουμε ένα εργαλείο άμεσης 
παρέμβασης στις ομαδοποιημένες συνήθεις κατηγορίες έργων που αναλύθηκαν και 
αξιολογήθηκαν από τις διευθύνσεις τεχνικών έργων. Έτσι καταδείχθηκε ότι οι οικισμοί οι 
περιφερειακοί της Καλαμάτας έχουν την ανάγκη συντηρήσεων οδικού δικτύου, επούλωσης 
λάκκων, συντηρήσεις πεζοδρομίων, διανοίξεις και συντηρήσεις αγροτικών δρόμων, 
συντηρήσεις δημοτικών καταστημάτων, προστασία επικινδύνων, σήμανση κλπ, επίσης 
ασφαλτοστρώσεις διαφόρων δρόμων καθώς και τσιμεντοστρώσεις.  

Ο προϋπολογισμός για τα παραπάνω σχέδιο αντιμετώπισης των θεμάτων αυτών για τους 
οικισμούς  που απασχολούν είναι 779.000 ευρώ.  

Στη σελίδα 6 που αναφέρονται έργα ¨Δημοτική Κοινότητα Καλαμάτας¨, περιλαμβάνονται 
ομάδες νέων έργων ή συνεχιζόμενων και αφορούν: 
- Συντηρήσεις για τη Δημοτική Κοινότητα Καλαμάτας 599.300  
- Κατασκευές για τον Δήμο Καλαμάτας 9.689.423 
- Προμήθειες 156.000 
- Μελέτες 101.980 
- Επισκευές και συντηρήσεις σχολείων 321.650 
Σύνολο 10.868.358 ευρώ 
Στις κατασκευές μεταξύ των άλλων εντάχθηκαν στο πρόγραμμα: 
- η ανάπλαση της κεντρικής πλατείας 1.000.000,  
- η αποπεράτωση του μεγάρου χορού 1.273.000,  
- η διαρρύθμιση παλιού νοσοκομείου 400.000,  
- το πρόγραμμα ¨ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ¨ 300.000,  
- η ανέγερση του 10ου και 26ου Δημοτικού Σχολείου 2.500.000,  
- το Β’ ΚΑΠΗ έργο κοινωνικής φροντίδας 250.000 ευρώ σαν έργο συνεχιζόμενο,  
- ασφαλτοστρώσεις δρόμων Καλαμάτας 453.000 ευρώ,  
- αναπλάσεις πλατειών Καλαμάτας Αβραμόγιαννη, Ανάληψη, Ανάσταση, Μπιτσάνη κλπ. 

180.000 ευρώ. 
Ιδιαίτερη αναφορά και μνεία πρέπει να γίνει κύριοι συνάδελφοι στην προσπάθεια που 
καταβλήθηκε αλλά και στη γενικότερη φιλοσοφία για την αποπεράτωση έργων στις γειτονιές 
της πόλης της Καλαμάτας όπως η ολοκλήρωση στο Πέταλο, οδοποιία, η ολοκλήρωση οδοποιίας 
στα Πανταζοπουλέια, ανατολική συνοικία, η ολοκλήρωση πεζοδρομίου Ναυαρίνου. 
Στις γειτονιές σαν νέα έργα το τεχνικό πρόγραμμα περιλαμβάνει εκτός των άλλων: 

- κατασκευή δρόμων δυτικά του σχολικού συγκροτήματος 4ο και 6ο Γυμνάσιο και Λύκειο,  
- διαμόρφωση παιδότοπου στο Πέταλο,  
- ολοκλήρωση του έργου στα Πλακωτά προκειμένου να γίνει σύνθεση με τον 

περιμετρικό,  
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- έναρξη εργασιών στο παλιό νοσοκομείο, ανάπλαση πλατειών όπως προανέφερα 
Αβραμόγιαννη, Ανάληψη, Ανάσταση και Μπιτσάνη στον νέο κόσμο.  

Πέραν αυτών, στους γενικούς κωδικούς που αφορούν ασφαλτοστρώσεις, τσιμεντοστρώσεις, 
κατασκευές πεζοδρομίων, μεγάλο τμήμα των πιστώσεων θα δοθεί σε έργα στην περιφέρεια 
της πόλης. 
Επίσης στο τεχνικό πρόγραμμα εμπεριέχεται η κατασκευή του δυτικού ποδηλατόδρομου 
προϋπολογισμού 250.000 ευρώ, κατά μήκος του Νέδοντα, μαρίνας και λιμανιού με 
φιλοπεριβαλλοντική διάσταση.  
Μια καινοτόμα δράση είναι η προμήθεια δύο ηλεκτρικών αυτοκινήτων για τις ανάγκες των 
υπηρεσιών εντός της πόλης. Σκοπός είναι η περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση των δημοτών, η 
εξοικονόμηση ενέργειας και η προστασία του περιβάλλοντος.  

Επίσης ιδιαίτερη σημασία για τη Δημοτική αρχή έχει το πρόγραμμα ¨ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ¨ με μεγάλο 
προϋπολογισμό, 1.000.000 ευρώ, εκ των οποίων οι 300.000 θα καταβληθούν από τον Δήμο 
Καλαμάτας. Στα πλαίσια ενεργειών εξοικονόμησης ενέργειας και βελτίωσης ενεργειακής 
απόδοσης των κτηρίων, ενταχθήκαμε στο εν λόγω πρόγραμμα για να μπορέσουμε να 
παρέμβουμε σε δημοτικά κτήρια όπως είναι το ωδείο, το κτήριο Τσίγκου, το γυμνάσιο 
Παραλίας, όπως επίσης και η σταδιακή αντικατάσταση φωτιστικών σωμάτων στο δίκτυο 
ηλεκτροφωτισμού της πόλης. 

Στις σελίδες 10 και 11 που αφορούν τα χωριά του πρώην Δήμου Καλαμάτας, συνέχιση και 
ολοκλήρωση των έργων που έχουν ξεκινήσει και έργα νέα προκειμένου να ικανοποιηθούν 
επείγουσες ανάγκες. Ο συνολικός προϋπολογισμός είναι 1.177.880 ευρώ.  

Στις σελίδες 12 και 13 αναφέρονται οι δράσεις και οι κατασκευές για τη Δημοτική Ενότητα 
Θουρίας. Συνεχιζόμενα έργα που έχουν βαλτώσει, χρηματοδοτικά κυρίως από το ¨Θησέα¨, 
αντικατάσταση δικτύων ύδρευσης σε δημοτικά διαμερίσματα, ανάπλαση πεζοδρομίων του 
δημοτικού διαμερίσματος Θουρίας, αγροτική οδοποιία και δημοτική οδοποιία, σαν νέο έργο 
βελτίωση δρόμου Κάτω Άμφειας – Άνω Άμφειας, τοποθέτηση περίφραξης κλπ για τα δημοτικά 
οχήματα (είναι συμβασιοποιημένο αυτό το έργο). Επίσης συμπεριλαμβάνει μελέτες 
οφειλόμενες από το παρελθόν, από δημοτικούς πόρους, τις οποίες καλούμεθα να πληρώσουμε 
εντάσσοντάς τες στο τεχνικό μας πρόγραμμα.  

Ο συνολικός προϋπολογισμός ανέρχεται για τη Δημοτική Ενότητα Θουρίας στις 666.166 ευρώ. 

Στις σελίδες 14 και 15 οι κατασκευές, προμήθειες και μελέτες της Δημοτικής Ενότητας 
Αρφαρών. Αφορούν έργα συνεχιζόμενα από το παρελθόν όπως η κατασκευή πλακοσκεπούς 
οχετού, διαμόρφωση αυλείου χώρου δημοτικού και νηπιαγωγείου Αρφαρών, ανάπλαση 
παλαιάς πλατείας Αρφαρών, νέο έργο η διαμόρφωση ιπποδρόμου στο Πλατύ, κατασκευή 
μικρών τεχνικών, νέο έργο η κατασκευή τοίχου αντιστήριξης στα Μαγκλαρέικα. Μεταφορά 
στύλων – νέο έργο κι αυτό – ΔΕΗ από την Πάτρα και προμήθεια ειδικών υλικών για την 
στερέωση του Ιερού Ναού του Αγίου Νικολάου που είχε βλαβεί από τους σεισμούς και το έργο 
ολοκληρώνεται με την παρέμβαση και την επιμέλεια της αρχαιολογικής υπηρεσίας. Μελέτες 
έργων ως συνεχιζόμενα για να πληρωθούν αφού ενταχθούν στο πρόγραμμά μας.  

Ο συνολικός λοιπόν προϋπολογισμός έργων για τη Δημοτική Ενότητα Αρφαρών ανέρχεται στις 
273.777 ευρώ. 

Στις σελίδες 16, 17 και 18 αναφέρονται οι κατασκευές και οι μελέτες που εντάσσονται στο 
τεχνικό πρόγραμμα για τη Δημοτική Ενότητα Άριος. Επίσης εδώ έχουμε πολλά συνεχιζόμενα 
έργα κυρίως από Οριζόντιες Δράσεις ¨Θησέα¨, από ¨Θησέα¨, Γενική Γραμματεία Αθλητισμού 
και ΣΑΤΑ. Νέο έργο εντάσσεται η βελτίωση αγροτικής οδοποιίας ή δημοτικής οδοποιίας με 
500.000 ευρώ από το Ταμείο Μολυβιάτη. Δημοπρατείται το έργο και θα γίνουν μεγάλες 
παρεμβάσεις στα Αλώνια, στον Άρι, στο Πλατύ, στον Ανεμόμυλο, στον  Άμμο, στην 
Ασπροπουλιά, στο Αριοχώρι. Είναι οι οικισμοί που θα γίνει μεγάλη παρέμβαση σε ότι αφορά 
οδοποιία με ασφαλτοστρώσεις. Οι μελέτες στα συνεχιζόμενα έργα και εδώ είναι όλες στον 
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¨Θησέα¨ και εντάσσονται στο πρόγραμμα για να είναι έτοιμες να χρηματοδοτηθούν με την 
ενεργοποίηση του ¨Θησέα¨ μέσα από το ΕΣΠΑ.  

Τέλος στις σελίδες 22 – 23 αναπτύσσονται οι δαπάνες και αναφέρονται οι δαπάνες για τη 
Διεύθυνση της Πολεοδομίας για απαλλοτριώσεις, αμοιβές πάσης φύσεως μελετών, συνολικού 
προϋπολογισμού 1.003.000 ευρώ. 

Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, πρωταρχικό μας μέλημα ήταν και θεωρώ τα 
καταφέραμε, η παρουσίαση ενός προγράμματος βιώσιμου, αναπτυξιακού και νοικοκυρεμένου. 
Στις τραγικές οικονομικές στιγμές που περνάμε, στο θολό τοπίο της χρηματοδότησης, στη 
συρρίκνωση των πόρων κατά 40%, αντιπροτείνουμε το ρεαλιστικό μας τεχνικό πρόγραμμα. 
Πέραν αυτού παρουσιάζουμε και θέλω να σταθείτε και να το ακούσετε αυτό με ιδιαίτερη 
προσοχή, μελέτες ώριμες για υποβολή στο ΕΣΠΑ οι οποίες ουσιαστικά αγκαλιάζουν όλα σχεδόν 
τα τοπικά διαμερίσματα. Το ΕΣΠΑ θα είναι για μας εφόσον εγκριθούν οι μελέτες, η σίγουρη 
χρηματοδότηση για την εκτέλεση των έργων.  

Μελέτες έργων στο LEADER τέσσερις τον αριθμό. Μελέτες έργων στο ¨Αλέξανδρος 
Μπαλτατζής επτά τον αριθμό, μελέτες έργων γενικά… Επίσης έχουμε καταθέσει προτάσεις σε 
όλες τις προσκλήσεις των διάφορων Υπουργείων και της Περιφέρειας. Συνολικά οι προτάσεις 
μας ανέρχονται στα 42.000.000 ευρώ πλέον αυτά του τεχνικού προγράμματος. Εάν θα μου 
επιτρέπατε αλλά βλέπω ότι ο χρόνος είναι περιορισμένος κε Πρόεδρε, να αναφερθώ σε όλα τα 
έργα και σε όλες τις μελέτες του ΕΣΠΑ που ευελπιστούμε να χρηματοδοτηθούν ένα μεγάλο 
μέρος απ’ αυτών και να ενταχθούν, προσβλέπουμε όλα τα χωριά, όλοι οι οικισμοί να 
ενταχθούν με ένα – δύο έργα σε κάθε χωριό και για μας αυτό είναι σημαντικό. Ευχαριστώ 
πολύ. 

Παρακαλώ τον κ. Καραγιάννη να συνεχίσει. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Καραγιάννη έχετε τον λόγο. 

 
Επειδή η εισήγηση του συναδέλφου κ. Ριζά ήταν εκτεταμένη και σε αριθμούς 
και γενικότερα, θέλω να πω κι εγώ δυο κουβέντες μόνο, ότι η προσπάθεια η 

οποία έγινε από τη Δημοτική Αρχή και από τις υπηρεσίες σε συνεργασία όλων των 
συναδέλφων ήταν πάρα πολύ μεγάλη. Μεγάλη γιατί όπως γνωρίζετε εφέτος και θα το δείτε και 
στον προϋπολογισμό, δεν έχουμε καμία αύξηση, οι δημοτικοί πόροι είναι συγκεκριμένοι. Η 
δαπάνη για τα σκουπίδια, θα σας πει και ο κ. Καμβυσίδης, παραμένει αρκετά μεγάλη. 
Καταλαβαίνετε λοιπόν ότι ο συνδυασμός των κάποιων χρηματοδοτήσεων από τη ΣΑΤΑ που 
προσδοκούσαμε για το 2011 που μας ήρθε προς το τέλος του χρόνου με ταμιακό υπόλοιπο για 
το 2012 συν αυτή που προσδοκάμε, προσπαθήσαμε να καταρτίσουμε ένα ρεαλιστικό 
πρόγραμμα. Ελπίζουμε μέσα και από τον προϋπολογισμό που θα ψηφίσουμε τις επόμενες 
μέρες στο Δημοτικό Συμβούλιο, να καταφέρουμε πλέον τα χρήματα αυτά να δοθούν στην 
αγορά όπως είπε και ο κ. Δήμαρχος. Ευχαριστώ, δεν έχω να πω κάτι άλλο. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ πολύ. Κυρία Ντίντα; 

 
Θα ήθελα κι εγώ να αναφέρω κάποια συμπληρωματικά στοιχεία σχετικά με το 
τεχνικό πρόγραμμα που αφορούν κυρίως τα έργα του ΕΣΠΑ εκτός από τα ενταγμένα 

τα οποία ανέφερε ο κ. Ριζάς. 
Θα ήθελα καταρχάς να μου επιτρέψετε να ευχαριστήσω και τους αρμόδιους αντιδημάρχους για 
την άριστη συνεργασία την οποία είχαμε το 2011 η οποία είχε ως αποτέλεσμα να υποβληθούν 
ένα σύνολο προτάσεων σε προσκλήσεις του ΕΣΠΑ που βγήκαν είτε από την Περιφέρεια είτε 
από τα αρμόδια Υπουργεία. Σχεδόν το 2011 καταφέραμε να υποβάλλουμε προτάσεις στο 
100% των προσκλήσεων αυτών που βγήκαν. Και το ποιο θετικό απ’ όλα είναι ότι οι 
προσκλήσεις αυτές αφορούσαν διάφορους τομείς οι οποίοι έχουν να κάνουν με τη βελτίωση 

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: 

ΝΤΙΝΤΑ: 
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της ποιότητας ζωής των δημοτών μας. Επίσης θα ήθελα να αναφέρω ότι υποβλήθηκαν 
προτάσεις και για την περιφέρεια και όχι μόνο για το κέντρο της πόλης. Αναλυτικότερα, 
υποβλήθηκαν προτάσεις που έχουν να κάνουν με έργα αναπλάσεων, έργα ψηφιακής 
σύγκλησης, σχολικής στέγης, έργα πράσινης ανάπτυξης, πολιτισμού, τουριστικών υποδομών, 
βελτίωση της αγροτικής υπαίθρου μέχρι και προτάσεις ενίσχυσης της απασχόλησης αλλά και 
κοινωνικής φροντίδας όπως είναι και το πρόγραμμα της τηλεϊατρικής. Το σύνολο των 
προτάσεων που ήδη έχουν υποβληθεί αγγίζει τα 42.000.000 ευρώ ενώ με το πακέτο που 
ετοιμάζουμε για τον Ιανουάριο είναι σίγουρο ότι θα πλησιάσουμε τα 50.000.000 ευρώ. 

Αυτό που ανέφερα και πριν είναι ότι οι προτάσεις αφορούν και όλες τις τοπικές κοινότητες του 
καλλικρατικού Δήμου Καλαμάτας και είναι σίγουρο ότι αν και σε κάποιες δεν έχουν ακόμη 
υποβληθεί προτάσεις, αυτό θα επιτευχθεί και με το άνοιγμα του προγράμματος LEADER  για το 
οποίο είμαστε ήδη μελετητικά έτοιμοι.  

Θεωρώντας λοιπόν ότι έχει γίνει πλέον αντιληπτό ότι το ΕΣΠΑ είναι ένα σημαντικό εργαλείο 
ανάπτυξης και θα πρέπει να τρέξει άμεσα, πιστεύουμε ότι μέσα στο επόμενο διάστημα θα 
έχουμε υπερδιπλασιάσει το τεχνικό μας πρόγραμμα.  

Ευχαριστώ πολύ. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ πολύ κυρία Ντίντα. Κύριε Καμβυσίδη; 

 
Τα ανταποδοτικά τέλη κύριε Πρόεδρε και κύριοι συνάδελφοι είναι περίπου τα 
6.000.000 ευρώ. Εξ αυτών αν θα λάβουμε υπόψη μας ότι τα 3.500.000 είναι η 

μισθοδοσία του προσωπικού, μας μένουν 2.500.000 για τη διαχείριση των απορριμμάτων και 
για τις υπόλοιπες δαπάνες που έχει η υπηρεσία μας και ηλεκτροφωτισμός μαζί. Έτσι λοιπόν 
περιοριζόμαστε σε επενδύσεις και σε διαχείριση απορριμμάτων στα 2.000.000 για τα 
απορρίμματα και το υπόλοιπο για τον ηλεκτροφωτισμό.  
Ευχαριστώ. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κε Αδαμόπουλε έχετε τον λόγο. 

 
Κύριε Πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι για το 2012 η Υπηρεσία Πρασίνου έχει 
δώσει έμφαση στις συντηρήσεις των υποδομών του Δήμου μας και αυτό με 

πολύ μειωμένα κονδύλια. Τα καινούργια έργα που έχουμε βάλει είναι τα άκρως απαραίτητα 
που θεωρούμε ότι πρέπει να γίνουν οπωσδήποτε, δεν έχουμε κάτι άλλο και ελπίζουμε ότι 
σύντομα θα έρθουν και οι πεντάμηνοι οπότε θα μας βοηθήσουν στη συντήρηση των 
υποδομών μας.  
Ευχαριστώ πολύ. 

 
Ευχαριστώ κε Αδαμόπουλε. 
Ερωτήσεις παρακαλώ προς τους εισηγητές. Κε Μπρεδήμα. 

 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Εγώ δεν, θα αναπτύξω μετά τις απόψεις μου. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ¨Λαϊκή Συσπείρωση¨; 

 
Έχω κάποιες ερωτήσεις: 

1) Θα ήθελα να μας πουν οι κύριοι εισηγητές σε ποιο βαθμό 
εκτελέστηκε το περσινό τεχνικό πρόγραμμα; 

2) Τι έγινε με τη χρηματοδότηση των έργων. Πήγε η χρηματοδότηση σύμφωνα με τον 
προγραμματισμό; Σε ποιο βαθμό υλοποιήθηκε η χρηματοδότηση από το κάθε 
πρόγραμμα, είτε από το ΕΣΠΑ είτε από το ¨Θησέα¨ είτε από τη ΣΑΤΑ; 

ΚΑΜΒΥΣΙΔΗΣ: 

ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ:  
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3) Στη σελίδα 20 με αύξοντα αριθμό εγγραφής 278, είναι 62.000, αφορά μελέτες τραμ. 
Και ρωτάω ποιες μελέτες αφορά, πότε γίνανε οι μελέτες αυτές, σε ποιους ανατέθηκαν 
και ποιοι είναι οι δικαιούχοι των 62.000 ευρώ; 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το ¨Δίκτυο Ενεργών Πολιτών¨. Κε Μπεχράκη. 

 
Η πρώτη ερώτηση που έχουμε να κάνουμε είναι εάν έχει γίνει η διαδικασία που 
προβλέπει ο νόμος σε σχέση με τις τοπικές κοινότητες, εάν έχουνε γίνει, εμείς 

εξ όσων γνωρίζουμε δεν έχει γίνει αυτό το πράγμα, εάν έχει τηρηθεί αυτή η διαδικασία. Θα 
θέλαμε να μας αναφέρετε αναλυτικά τις προτάσεις της τοπικής κοινότητας Καλαμάτας, τι 
ακριβώς προτείνει και εάν υπάρχουν έργα που έχει προτείνει και δεν έχουν συμπεριληφθεί. 
Η δεύτερη ερώτηση είναι: Σε περίπτωση που χρηματοδοτηθούν όταν θα έρθει κάποιο ποσό 
από το ΕΣΠΑ ή από τη ΣΑΤΑ, ποια είναι η ιεράρχηση που θα έχετε για την προτεραιότητα των 
έργων που θα δώσετε; Επειδή ούτε στην τοποθέτησή σας δεν ακούσαμε που δίνετε την 
προτεραιότητα και ποια έργα θα προτάξετε και ποια θα επακολουθήσουν. 
Τρίτη ερώτηση είναι: Εάν, γιατί δεν το βρήκαμε στο τεχνικό σας πρόγραμμα, με την ένταξη 
του περιμετρικού που γίνεται στην πόλη μας, τι έργα θα κάνετε ώστε να συνδεθεί ο 
περιμετρικός με το υπάρχον δίκτυο, με τους εσωτερικούς περιμετρικούς κλπ ιδιαίτερα στον 
κόμβο Καρέλια κλπ κλπ. Δεν βλέπουμε τέτοια έργα. 
Τέταρτη ερώτηση είναι: Εάν έχετε απορρίψει σημαντικά έργα και ποια από τις Δημοτικές 
Ενότητες Αρφαρών, Θουρίας και Άριος. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ πολύ. Η ¨Πρωτοπορία¨, κε Γκλεγκλέ; 

 
Η ερώτηση η δικιά μου είναι γενικής φύσεως. Συγκρίνοντάς το με το περσινό 
τεχνικό πρόγραμμα βλέπουμε ότι το ύψος του προγράμματος είναι ακριβώς το 

ίδιο, γύρω στα 21.000.000. Θέλω να ρωτήσω με δεδομένο ότι από την εισήγηση ή την 
τοποθέτηση του Υπουργού κ. Γιαννίτση ο οποίος ζητούσε να γίνουν κάποιες περικοπές στους 
δήμους, αν αυτό εμείς το λάβαμε υπόψη μας όσον αφορά τις κάποιες περικοπές γιατί εδώ δεν 
φαίνεται. Και σε περίπτωση που κάποιες απ’ αυτές τις χρηματοδοτήσεις δεν προχωρήσουνε, 
έχουμε εναλλακτικό σχέδιο δράσης; Δηλαδή εάν εμείς δεν μπορέσουμε να πάρουμε τη 
χρηματοδότηση, τι εναλλακτικό σχέδιο έχουμε; Ευχαριστώ. Τι εναλλακτικό σχέδιο υπάρχει 
όσον αφορά τη λειτουργία του τεχνικού προγράμματος. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ τον κ. Γκλεγκλέ.  Κε Φαββατά. 

 
Κε Πρόεδρε θα ήθελα να ρωτήσω τους εισηγητές το άρθρο 86 του 
¨Καλλικράτη¨, δεν το είδανε πριν φέρουν το τεχνικό πρόγραμμα στο Δημοτικό 

Συμβούλιο; Γιατί εκεί προβλέπεται ότι χρειάζεται απόφαση τοπικού συμβουλίου ή δημοτικής 
κοινότητας για να έρθει το τεχνικό πρόγραμμα στο Δημοτικό Συμβούλιο. 
Και η άλλη ερώτηση είναι ότι στο δημοτικό διαμέρισμα Άμφειας έχετε βάλει 15.000 για τον 
δρόμο Άνω – Κάτω Άμφειας. Προφανώς ή δεν γνωρίζετε ή εμπαίζετε τους κατοίκους, με 
15.000 ούτε η μελέτη που υπάρχει καλύπτεται, ούτε τίποτα δεν μπορεί να γίνει με 15.000.  
Ευχαριστώ. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ. Κε Νταγιόπουλε; 

 
Ήθελα να ρωτήσω τον κ. Καμβυσίδη.  
Μπορείτε να επαναλάβετε τα τέλη καθαριότητας που είναι ανταποδοτικά, 

να μου δώσετε τα νούμερα εάν μπορείτε για να υποβάλω τον ερώτησή μου. Να τα 
επαναλάβετε. 
 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: 

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: 
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Σας είπα κε Νταγιόπουλε ότι τα τέλη είναι περίπου 6.000.000 ευρώ. Εξ αυτών 
η μισθοδοσία καλύπτει γύρω στα 3.500.000 ευρώ. Τα υπόλοιπα λοιπόν μένουν 

για να γίνουν όλες οι δαπάνες της επεξεργασίας των απορριμμάτων, της μεταφοράς των 
απορριμμάτων, της συντήρησης των οχημάτων, των εγκαταστάσεων τέλος πάντων που έχει η 
καθαριότητα και ο φωτισμός. Αυτό είπα. 

 
Μάλιστα. Μας είπατε λοιπόν ότι μένουν 2.500.000 ευρώ για να πληρώσουμε 
καύσιμα, συντήρηση αυτοκινήτων, διαχείριση των απορριμμάτων με τον 

εργολάβο και όλα αυτά. Γιατί δεν μας δίνετε τα νούμερα που προκύπτουν από τον εργολάβο, 
των καυσίμων, της συντήρησης τα οποία προβλέπονται για να δούμε που φτάνει στην 
πραγματικότητα η καθαριότητα, για να δούμε αν χρειάζεται αύξηση. 
Και μια δεύτερη ερώτηση που θέλω να σας υποβάλω είναι η εξής: Αν μπορείτε, τουλάχιστον 
όταν θα συζητάμε τον προϋπολογισμό, να φέρετε πόσα απορρίμματα προκύπτουν σήμερα 
στην Καλαμάτα εν σχέση με το πέρυσι, με το πρόπερσι γιατί κατά τη δική μου εκτίμηση 
τουλάχιστον και την εμπειρία που έχω, πιστεύω ότι τα σκουπίδια στην Καλαμάτα σήμερα 
έχουν μειωθεί στο 50%. Γι’ αυτό να μην βγαίνουμε και λέμε ότι θα τα αυξήσουμε όταν τα 
σκουπίδια είναι λιγότερα, θα πρέπει να δίνουμε και λιγότερα λεφτά για να κάνουμε σωστή 
διαχείριση και όχι να καυχόμεθα ότι δεν θα τα αυξήσουμε κιόλας. Αλλά θα ήθελα να μου πείτε 
τα νούμερα που προκύπτουν για τη συντήρηση των οχημάτων, καύσιμα και διαχείριση από τον 
εργολάβο, σε ποιο ποσό ανέρχονται.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κε Νταγιόπουλε. Κε Χριστόπουλε. 

 
Κε Πρόεδρε θα ήθελα να ρωτήσω: 
1) Εάν τηρήθηκε το άρθρο 86 για τη συμμετοχή των τοπικών συμβουλίων 

στη σύνταξη του επιχειρησιακού και τεχνικού προγράμματος του Δήμου. Εάν τηρήθηκε θα 
ήθελα να έχω μια γνώση των προτάσεων των δημοτικών και τοπικών κοινοτήτων έτσι ώστε 
να τοποθετηθώ αναλυτικά αργότερα. 

2) Τι οδήγησε τη Δημοτική Αρχή να προχωρήσει σε μείωση κατά 50% στη συντήρηση σε 
σχέση με το περσινό τεχνικό πρόγραμμα στις επισκευές και συντήρηση των σχολικών 
κτηρίων. Πέρυσι ήταν 627.000, φέτος είναι 321.000, το 50%. Στο διάστημα αυτό του ενός 
έτους έγιναν τέτοιες παρεμβάσεις που δεν υπάρχει ανάγκη για τα σχολεία του ευρύτερου 
Δήμου;  

3) Στο περσινό πρόγραμμα υπήρχε μια εγγραφή αν θυμάμαι καλά, ένα μικρό ποσό για τη 
μεταστέγαση του καινούργιου νεκροταφείου. Έχει εγκαταλειφτεί από τη Δημοτική Αρχή το 
έργο αυτό; Με τα προβλήματα που αντιμετωπίζει ήδη το βεβαρυμμένο νεκροταφείο της 
πόλης μας;  

4) Για το δάνειο. Το δεύτερο δάνειο έχει εξασφαλισθεί; Βλέπω έχει ένα πολύ σημαντικό ποσό 
για ασφαλτοστρώσεις και το άλλο είναι νομίζω για το γήπεδο του Ασπροχώματος. Έχει 
εξασφαλισθεί ή απλώς κάθε φορά το δάνειο μπαίνει στο καινούργιο τεχνικό πρόγραμμα; 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ τον κ. Χριστόπουλο. Κε Μπούρα; 

 
Κύριε Πρόεδρε θα ήθελα να ρωτήσω: 
1) Σχετικά με τις προτάσεις, το είπε και ο συνάδελφος ο κ. Χριστόπουλος, των 

τοπικών κοινοτήτων. Υπάρχουν προτάσεις από τις τοπικές κοινότητες και εάν υπάρχουν, 
ποιες και σε ποιο βαθμό υλοποιήθηκαν; 

2) Ένα έργο κατασκευή τοίχου αντιστήριξης για διαμόρφωση κοινόχρηστου χώρου στο 
Δημοτικό Διαμέρισμα Αρφαρών, Μαγκλαρέικο λέγεται, 30.000 ευρώ, ΣΑΤΑ, νέο έργο. 
Υπάρχει κάποια μελέτη; Έχετε γνώση τι έχει γίνει στο συγκεκριμένο μέρος;  

ΚΑΜΒΥΣΙΔΗΣ: 

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΜΠΟΥΡΑΣ: 
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3) Προμήθεια ειδικών υλικών για τη στερέωση του Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου Άνω 
Βρομόβρυσης. Συνεχιζόμενο έργο, προτεινόμενη πίστωση 12.000 ευρώ. Υπάρχει κάποιο 
έργο; Γιατί στο Δημοτικό Συμβούλιο μέσα δεν το γνωρίζω να έχει ψηφισθεί κάτι τέτοιο. 

 
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Ήσουνα;  
 
ΜΠΟΥΡΑΣ: Ήμουνα σε όλα τα Δημοτικά Συμβούλια. 

 
Παρακαλώ κε Ριζά έχετε τον λόγο να απαντήσετε στις ερωτήσεις των 
συναδέλφων. 

 
Κε Πρόεδρε θα μου επιτρέψετε να απαντήσω για την υποχρέωση των 
κοινοτήτων επειδή μου φαίνεται διαβάζουμε το μισό άρθρο. Το άρθρο 86 

κύριοι συνάδελφοι λέει ότι τα συμβούλια των δημοτικών και τοπικών κοινοτήτων στέλνουν 
εισήγηση στην Εκτελεστική Επιτροπή προτείνοντας έργα. Εάν το συμβούλιο δεν υποβάλει 
εισήγηση εμπρόθεσμα στην Εκτελεστική Επιτροπή, το σχέδιο του τεχνικού προγράμματος του 
Δήμου καταρτίζεται χωρίς αυτήν. 
 
ΦΩΝΗ: Ζητήθηκε; 
 
ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ: Ζητήθηκε; Αφού είναι στις υποχρεώσεις.  

 
Κύριοι συνάδελφοι είναι στις υποχρεώσεις των συμβουλίων να υποβάλλουν 
πρόταση στην Εκτελεστική Επιτροπή και εάν δεν την υποβάλουνε, συνεχίζεται 

η κατάρτιση του τεχνικού προγράμματος και βέβαια δεν απαγγέλλεται και καμία ακυρότητα. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κε Ριζά. 

 
Εγώ συμπληρωματικά σ’ αυτό. Πραγματικά η ουσία του θέματος, γι’ αυτό και 
συζητάμε το θέμα, το ψάξαμε το θέμα γι’ αυτό και το συζητάμε, αυτό είναι οι τύποι, η 

ουσία όμως του θέματος ότι εμείς ως Δήμος Καλαμάτας σαν ζωντανός οργανισμός, είμαστε 
κοντά στους προέδρους. Κάθε Τρίτη, το γνωρίζετε πολύ καλά, ο Δήμαρχος με τους αρμόδιους 
Αντιδημάρχους, εμένα τον κ. Καραγιάννη, τον κ. Καμβυσίδη, από τη ΔΕΥΑΚ, τον κ. 
Αδαμόπουλο, δεχόμαστε τους προέδρους, καταγράφουμε σε πρακτικό όλα τα αιτήματα των 
προέδρων και διαμορφώνουμε μία συγκεκριμένη άποψη. Είμαστε αγκαλιά με τους προέδρους, 
γνωρίζουμε όλα τα μαντριά των περιοχών και όλες τις περιοχές. Πρώτον.  

Δεύτερον. Εδώ έχω ένα πάκο 60 – 70 αιτημάτων το οποίο το αφήνω εδώ στον κ. Χρήστο, 
όπου κατά τη διάρκεια του έτους 2011 σε απρόοπτο χρόνο οι πρόεδροι ζητάνε κάποια έργα. 
Ορίστε, εδώ είναι, τα καταθέτω.  

Και τρίτον. Πρέπει να σας πω ότι υπάρχουν επίσης εδώ αιτήματα φορέων και δημοτών. Και 
αυτά εμείς τα ασπαστήκαμε πολλές φορές στα πλαίσια του δυνατού και στα πλαίσια της 
αξιολόγησης. Μπορεί ο κάθε πρόεδρος να θέλει 300.000 ευρώ για την κοινότητά του, πολύ 
καλά κάνει, όμως δεν υπάρχουν αυτά τα χρήματα. Εμείς αξιολογούμε τις προτάσεις, 
αξιολογούμε μέσα από τη συζήτηση και τη διαβούλευση που κάνουμε κάθε Τρίτη και 
καταρτίζουμε αυτό το πρόγραμμα. Πρόγραμμα ρεαλιστικό και νοικοκυρεμένο μέσα από τις 
συνθήκες τις τραγικές της οικονομίας μας. Το είπα και νωρίτερα.  
Άρα λοιπόν συμπληρωματικά και οι τύποι και η ουσία και ολοκληρώνω κε Πρόεδρε, είναι υπέρ 
της συζήτησης και μακάρι και υπέρ της έγκρισης από υμάς, του τεχνικού μας προγράμματος. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Καραγιάννη. 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΡΙΖΑΣ: 
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Και εγώ από την μεριά μου όσον αφορά την ερώτηση την οποία έκανε ο κ. 
Χριστόπουλος που αφορούσε τις δαπάνες των σχολείων. Αναφέρεται στο 

τεχνικό πρόγραμμα του 2011 627.800 ευρώ και τώρα στο νέο τεχνικό πρόγραμμα είναι 
321.650. Απ’ ότι βλέπετε έχουν αφαιρεθεί κάποια έργα τα οποία αποπληρώθηκαν που ήταν 
συνεχιζόμενα. Εκείνο το οποίο φαίνεται είναι στα νέα έργα τα οποία έχουμε βάλει και φέτος, 
είναι εκείνα τα οποία θα υλοποιηθούν. Και όπως ξέρετε αγαπητοί συνάδελφο, τα χρήματα τα 
οποία παίρναμε για συντήρηση σχολείων τα προηγούμενα χρόνια ήτο πάρα πολλά, φέτος η 
χρηματοδότηση η οποία ήρθε απευθείας από το Υπουργείο Εσωτερικών και είχε σχέση για τις 
συντηρήσεις, ήταν μόλις 100.000 ευρώ η οποία ήρθε και τέλος του χρόνου. 87.000 συν κάποια 
άλλα που είχαμε πάρει νωρίτερα.  
Τώρα, όσον αφορά το Μαγκλαρέικο το οποίο αναφέρεται στην τοπική κοινότητα Αρφαρών, 
επειδή ο κύριος Γιάννης Μπούρας είναι και κάτοικος των Αρφαρών, γνωρίζει πολύ καλά ότι το 
σημείο αυτό αγοράστηκε από τον πρώην Δήμο Αρφαρών, οφείλουμε εκεί πέρα να 
διαμορφώσουμε το χώρο και να προφυλάξουμε την όλη διαδικασία για να γίνει μια όμορφη 
πλατεία στην πορεία. Η μελέτη θα συνταχθεί από την τεχνική υπηρεσία αφού έχουν γίνει ήδη 
δύο αυτοψίες στο χώρο αυτό με την παρουσία τη δική μου, του προέδρου και του αντίστοιχου 
μελετητή.  
Όσον αφορά τις 12.000 τις οποίες αναφέρατε στο τεχνικό πρόγραμμα που περιγράφονται, δεν 
υπήρχε στο περσινό πρόγραμμα, οι σεισμοί ήρθαν πολύ αργότερα, έγινε τροποποίηση του 
τεχνικού προγράμματος και του προϋπολογισμού και βάλαμε τις 12.000 αυτές με εισήγηση του 
Δημάρχου και την επίσκεψή του δυο φορές στον χώρο αυτό προσωπικά του ιδίου ώστε μαζί 
με το Υπουργείο Πολιτισμού να γίνει ανακατασκευή στο εκκλησάκι το οποίο είναι πάρα πολύ 
ωραίο και το ξέρεις πολύ καλά φίλε Γιάννη, που είναι ο Άγιος Νικόλαος. Και είναι ακόμη στη 
φάση κατασκευής. Έγινε η στύλωση από το Υπουργείο Πολιτισμού, αλλάχτηκαν τα κεραμίδια 
και τώρα γίνονται οι όλες διαδικασίες τακτοποίησης της τοιχοποιίας.  
Δεν έχω να πω κάτι άλλο επί του θέματος. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Ντίντα; 
 
ΝΤΙΝΤΑ: Δεν έχω κάτι εγώ. 

 
Να συνεχίσω εγώ. 
Να απαντήσω στον αγαπητό συνάδελφοι κ. Μιχαλόπουλο. Η εκτέλεση του τεχνικού 

προγράμματος του 2011 είναι περίπου στο 50%. Η χρηματοδοτική ροή των έργων ήτανε πολύ 
κακή κύριε συνάδελφε. Ουσιαστικά το είπα και στην εισήγησή μου αν ακούσατε, από το 2010 
θα σας πω ότι ουσιαστικά οι πόροι οι οποίοι εισέρχονται στον Δήμο μας, είναι απομειωμένοι 
κατά 40% τουλάχιστον. 

Σε ότι αφορά ένα κονδύλι που είπατε με τον κωδικό αριθμό με το τραμ, δυστυχώς αυτή η 
Δημοτική Αρχή έρχεται να πληρώσει και παρελθόντα χρέη όπως είναι το τραμ. Είχε γίνει 
κάποτε μία μελέτη, δεν μπορούμε να την παραβλέψουμε, διαχρονικά πληρώνομε παλιές 
μελέτες των παλαιότερων δημάρχων και δήμων και δημοτικών συμβουλίων όπως είναι και η 
κυκλοφοριακή μελέτη, έχουμε βάλει αρκετά χρήματα, ο κ. Δήμαρχος το γνωρίζει καλλίτερα 
από μένα αλλά ο συγκεκριμένος κωδικός για να αποπληρωθεί… Χρωστάμε αυτά τα λεφτά για 
μια μελέτη για το τραμ που έγινε, πρέπει να την πληρώσουμε. 
 
ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ: Ρώτησα σε ποιον τα χρωστάμε. 

 
Στον μελετητή. Τώρα δεν είμαι πρόχειρος να σας πω το όνομα, δεν το γνωρίζω. Αν 
θέλετε αύριο να σας ενημερώσω. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στον Ζέκκο που είχε κάνει τη μελέτη. 
 

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: 

ΡΙΖΑΣ: 

ΡΙΖΑΣ: 
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250.000 ευρώ από τη δεκαετία του ΄80. Και 120.000 για την κεντρική πλατεία 
στη ΒΕΤΑΠΛΑΝ. Και άλλα χρήματα για την παραλία. 

 
Σε ότι αφορά τη διαδικασία με τις κοινότητες, να απαντήσω στον κ. Μπεχράκη. Κε 
Μπεχράκη νομίζω ότι μέσα από την προηγούμενη αναφορά μου καταδείχτηκε ότι 

ουσιαστικά είμαστε σε άμεση επαφή με όλους τους κοινοτάρχες και με όλους τους προέδρους 
και κατά τη γνώμη μου δεν υπάρχει λόγος να απαντήσω. Τι να απαντήσω δηλαδή, σας δίνω δε 
όλο αυτό το μπλοκ με τα αιτήματα των φορέων και των προέδρων. 

 
Συγνώμη κε Αντιδήμαρχε. Είναι πολύ πρακτικό αυτό που ρωτάω. Έχει μια 
κοινότητα 300.000 στο τεχνικό πρόγραμμα. Της έχετε εξηγήσεις ότι ¨κοιτάξτε 

να δείτε, έχετε 150.000, απ’ αυτά που προτείνετε μόνο το πρώτο μπορούμε να βάλουμε¨. Το 
έχετε συζητήσει; Αυτό που μας λέτε δηλαδή ¨ότι αγκαλιά με όλους¨. Τι λέει αυτό δηλαδή, 
υπάρχουν …(δεν ακούγεται)… διαδικασίες; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στην τοποθέτησή σας κε Μπεχράκη. 

 
Εμείς με την κα Λιακουνάκου την πρόεδρο αλλά και με την δημοτική κοινότητα 
Καλαμάτας, είμαστε σε καθημερινή βάση. Και εάν ακούσατε από νωρίτερα στην 

εισήγησή μου, τα έργα στην Καλαμάτα είναι της τάξεως των 10.000.000 ευρώ περίπου. 
Σε ότι αφορά τον περιμετρικό. Είπαμε λοιπόν ότι βάζουμε στρατηγικά αυτό το έργο 
προκειμένου να γίνει μια σύνδεση του πολεοδομικού ιστού της πόλης στην περιοχή των 
Πλακωτών με τον περιμετρικό δακτύλιο. Οι άλλες αρτηρίες ας το πούμε συμπλήρωσης του 
πολεοδομικού ιστού με τον περιμετρικό, έχουν ήδη λυθεί μετά από συζητήσεις τις οποίες 
έχουμε κάνει με τον κύριο Καρνέση και σχεδόν από παντού μπορεί να μπει από τις πέντε 
εισόδους, να μπει από τον ιστό της Καλαμάτας στον περιμετρικό. Αυτό έχει λυθεί. 

Σε ότι αφορά τις περικοπές που είπε ο κ. Γκλεγκλές. Κε Γκλεγκλέ ο κ. Γιαννίτσης, δεν κάναμε 
εμείς περικοπές σ’ αυτό, αναφέρθηκε σε κάποια έξοδα εκδηλώσεων. 

 
ΝΤΙΝΤΑ: Εκδηλώσεις και προβολή. 

 
Δεν εμπαίζουμε τους κατοίκους της Άνω Άμφειας και Κάτω Άμφειας, θα κάνομε μία 
μεγάλη προσπάθεια, τόσα χρόνια εσείς το συζητάγατε αυτό το έργο, εμείς 

ευελπιστούμε να το υλοποιήσουμε. Είναι ένα εναυσματικό ποσό, αυτό δεν λέει τίποτα 15.000, 
ανά πάσα στιγμή ένας κωδικός μπορεί να εμπλουτισθεί από τη στιγμή που εμείς αποφασίζουμε 
και θα αποφασίσουμε να ολοκληρώσουμε το συγκεκριμένο έργο. 

Το άρθρο 86 απαντήθηκε. 

Για τη μεταστέγαση του νεκροταφείου που ρώτησε ο κ. Χριστόπουλος, γνωρίζετε ότι υπάρχει 
μία διαδικασία ανταλλαγής κάποιων κτημάτων μεταξύ του στρατού και της εκκλησίας. Αυτή τη 
στιγμή ουσιαστικά περιμένουμε μία δεύτερη επιτροπή, υπήρχε μία μεγάλη διαδικασία διότι 
μερικά από τα κτήματα τα οποία ανήκαν στον Δήμο Καλαμάτας δεν είχαν μεταγραφεί. Αυτό το 
οριστικοποιήσαμε, κτηματογραφήκανε, γίνανε δικά μας. Αυτή τη στιγμή έχει περάσει μία 
επιτροπή η οποία έχει αξιολογήσει τα ανταλλασσόμενα κομμάτια σε τι επίπεδο οικονομικό είναι. 
Υπάρχει όμως μία δεύτερη επιτροπή, κρατική επιτροπή η οποία αποτελείται από τον κ. Βλάχο 
και αναμένουμε αυτή τη στιγμή τον φάκελο ο οποίος θα έρθει από το στρατό στον κ. Βλάχο 
και στην αρμόδια επιτροπή για να μπορέσει να κρίνει τις τιμές των ακινήτων για να μπορούμε 
να προχωρήσουμε στην οριστική ανταλλαγή. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κε Καμβυσίδη έχετε τον λόγο. 
 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΡΙΖΑΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΡΙΖΑΣ: 

ΡΙΖΑΣ: 



Συνεδρίαση :1/2012                                Παρασκευή  13 / 1 / 2012 ΑΠΟΦΑΣΗ  4/2012 

Πρακτικά Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας  15 

Η διαχείριση των απορριμμάτων καθίσταται ελλειμματική με δεδομένο ότι 
όπως είπε και προηγουμένως προ ημερησίας ο Δήμαρχος, στοιχίζει 70 ευρώ το 

τόνο. Οι ποσότητες που έχουμε εμείς και είμαστε ο μοναδικός δήμος που πληρώνουμε για τη 
διαχείριση και μεταφορά, ναι έχουν μειωθεί, είναι της τάξεως όμως των 100 τόνων την ημέρα. 
Το καλοκαίρι είχαμε φτάσει και 130 τόνους. Επομένως λοιπόν δεν είναι στο 50% που πιστεύει 
ο κ. Νταγιόπουλος με δεδομένο ότι ζυγίζονται επακριβώς όλα τα απορρίμματα.  
Ευχαριστώ.  

 
Ευχαριστώ πολύ κε Καμβυσίδη. Ολοκληρώθηκαν οι απαντήσεις. Παρακαλώ κε 
Μπρεδήμα τοποθετήσεις.  

 
Κάναμε μια ερώτηση που δεν έχει απαντηθεί κε Πρόεδρε. 
Με ποια ιεράρχηση… Εάν έχει έρθει ένα ποσό από το ΕΣΠΑ ή από άλλους 

πόρους, θα κάνετε την ιεράρχηση των έργων που έχετε στο τεχνικό σας πρόγραμμα; 
 
Η ιεράρχηση θα γίνει από την Εκτελεστική Επιτροπή, θα συνεδριάσει μαζί με κάποια 
έργα τα οποία έχουμε στην ίδια προτεραιότητα και θα αποφασίσει… 

 
Κε Μπρεδήμα για τοποθέτηση έχετε τον λόγο. 
Παρακαλώ όσοι συνάδελφοι θέλουνε, όσο μιλάει ο κ. Μπρεδήμας να γραφούν 

στον κατάλογο ομιλητών. 
 
Κε Πρόεδρε σκέφτηκα πως θα έπρεπε να αρχίσω την εισήγησή μου απόψε. Και 
εν πάση περιπτώσει ποτέ δεν φανταζόμουνα ότι θα βρισκόμουνα προ αυτής 

της απιθάνου να τη χαρακτηρίσω και απαραδέκτου καταστάσεως, να επιχειρείται συσκότιση 
και παραπλάνηση της αλήθειας σε ότι αφορά το παραδεκτόν ή όχι της συζητήσεως απόψε και 
κυρίως εάν θα έπρεπε να ληφθούν αποφάσεις από τα τοπικά συμβούλια.  

Εισέρχομαι λοιπόν εις το θέμα και τώρα θα πάω αμέσως για να το διαβάσω για εκείνους που 
νομίζουνε ότι ξέρουν γράμματα και εάν είναι κάποιος δικηγόρος να μην απαντήσει απόψε. Θα 
παρακαλούσα να μην απαντήσει γιατί θα εκτεθεί ανεπανόρθωτα. Σκέφτηκα λοιπόν, είναι η 
κορυφαία πράξη γιατί εξαρτάται και το μέλλον του Δήμου και των τοπικών διαμερισμάτων και 
έρχεται όμως προς συζήτηση όλο αυτό το θέμα του τεχνικού προγράμματος κατά τρόπο 
απαράδεκτο. Ζητήσαμε αναβολή για τους λόγους τους οποίους προαναφέραμε. Θα σταθώ 
όμως γιατί βλέπω ότι η απέναντι πλευρά ή κάνει πως δεν καταλαβαίνει ή το κορόιδο κάνει.  
Καταρχήν επανέρχομαι και λέγω ότι ήταν Α Π Α Ρ Α Ι Τ Η Τ Η  η σύγκληση των τοπικών 
συμβουλίων των τοπικών διαμερισμάτων. Διαβάζω λοιπόν άρθρο 86. Το συμβούλιο της 
δημοτικής ή τοπικής κοινότητας με απόφαση που λαμβάνεται έναν μήνα τουλάχιστον πριν την 
κατάρτιση του επιχειρησιακού και του τεχνικού προγράμματος του Δήμου, εισηγείται στην 
Εκτελεστική Επιτροπή με σειρά προτεραιότητας ανάλογα με τον επείγοντα χαρακτήρα των 
αναγκών των κατοίκων της περιφέρειάς του και τις προτεραιότητες για την τοπική ανάπτυξη, 
τις δράσεις που πρέπει να περιλαμβάνει το πρόγραμμα του Δήμου και τα έργα που πρέπει να 
εκτελεστούν. Προσέξτε, παράγραφος 5. Στη συνεδρίαση του συμβουλίου της δημοτικής ή 
τοπικής κοινότητας για τη λήψη των αποφάσεων της προηγουμένης παραγράφου καλούνται οι 
κοινωνικοί φορείς της περιφέρειας της δημοτικής ή τοπικής κοινότητας προκειμένου να 
υποβάλλουν τις προτάσεις τους. Εάν το συμβούλιο της δημοτικής ή τοπικής κοινότητας δεν 
υποβάλει εισήγηση εμπρόθεσμα στην Εκτελεστική Επιτροπή, το σχέδιο του επιχειρησιακού και 
τεχνικού προγράμματος του Δήμου, καταρτίζεται χωρίς αυτή. Και το άρθρο 63 που λέει πως η 
επιτροπή αυτή συντονίζει τις ενέργειες.  
Εδώ λοιπόν ψεύδεστε κατά τρόπο ασύστολο. Το επαναλαμβάνω, ψεύδεστε κατά τρόπο 
ασύστολο. Η κα Λιακουνάκου είπε χθες ότι ούτε καν εδόθη σ’ αυτή, η Επιτροπή Διαβούλευσης 
δεν συνεστήθη.  

ΚΑΜΒΥΣΙΔΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΡΙΖΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: 
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Τι κάνετε δηλαδή; Τι είναι, Μαυρομιχαλέικες απόψεις είναι απόψε εδώ πέρα, να προσπαθείτε 
να μας πείσετε, να μας κοροϊδέψετε εν τέλει δηλαδή, ότι δεν ξέρουμε να διαβάζουμε; Αυτά 
είναι απαράδεκτα πράγματα. Για το λόγο αυτό, εμείς, το δηλώνω απόψε, θα ασκήσουμε, θα 
κάνουμε ένσταση, θα προσφύγουμε. Τόσο καιρό, ένα χρόνο καλά τη βγάλατε που ποτέ δεν 
κάναμε μία ένσταση. Τώρα λοιπόν θα είναι η υπ’ αριθμόν 1 του έτους 2012 για να απορριφθεί 
η απόφασή σας αυτή μ’ επαίνων. Και θα το ομολογήσετε και κυρίως εκείνοι οι οποίοι είπαν 
απόψε και ετάχθησαν υπέρ της νομιμότητος. Αλήθεια, τι πράγματα είναι αυτά; Προς κάφρους 
νομίζετε ότι απευθύνεστε απόψε; Μιλάτε ενώ έχετε υπόψη τον νόμο τον ¨Καλλικράτη¨; Τι 
πράγματα είναι αυτά; Αυτά είναι απαράδεκτα πράγματα. Αυτά θα τα λύσει η υπέρτερη αρχή 
στην οποία θα πάει η απόφαση. Και να είσαστε βέβαιοι ότι πάλι θα συζητήσουμε για το θέμα 
αυτό. 

Έρχομαι στο δεύτερο θέμα. Είναι η έλλειψη της εισήγησης. Είναι δυνατόν ποτέ όταν τα 
παιδάκια της πρώτης δημοτικού γράφουν μία έκθεση και κάνουν μία τρόπο τινά ένα πρόλογο, 
μία εισήγηση την οποία δεν λείπει από τα πρωτάκια της πρώτης δημοτικού του σχολείου, να 
απευθύνεστε σε ένα Δημοτικό Συμβούλιο ενός καλλικρατικού Δήμου 100.000 περίπου 
κατοίκων και να λέτε ότι δεν υπάρχει, παρά θέσατε ορισμένους ψυχρούς αριθμούς;  

Για όλους αυτούς τους λόγους τους δύο που προαναφέραμε, ζητήσαμε την αναβολή. Και 
επαναλαμβάνω και πάλι, αυτό θα κριθεί από κει που πρέπει. Όχι μέχρι τώρα που παίρνατε τα 
συγχωροχάρτια και τα ανακοινώνατε ¨εγκρίθηκαν οι τάδε και οι τάδε αποφάσεις¨. Η υπ’ 
αριθμόν 1 λοιπόν προσφυγή και ένσταση κατά της αποφάσεώς σας του 2012, θα είναι αυτή. 
Και δεν σκοπεύω αυτό να το κάνω για να μη φέρω εμπόδια αλλά ο τρόπος με τον οποίο 
κυρίως δεν ονομάζω δύο και κυρίως ένας εκ των ομιλητών της πλειοψηφίας, υπερέβη τα όρια 
και τα εσκαμμένα. Για το λόγο λοιπόν αυτό εμείς θα προσφύγουμε. 
 
Και ερχόμαστε λοιπόν να επικεντρώσουμε τις απόψεις μας, εγώ προσωπικά σε ορισμένα 
κεφάλαια του προγράμματος έργων και στα υπόλοιπα οι συνάδελφοι της παράταξής μας. 
Γενικά θα μπορούσαμε να δώσουμε έναν τίτλο, ότι πρόκειται για ένα τεχνικό πρόγραμμα 
βιτρίνας και επανάληψης, είναι εκείνο που λέει ο λαός ¨μία από τα ίδια¨.  

Πρώτα και πάνω απ’ όλα θα αναφερθώ στην απαράδεκτη εκτέλεση του έργου της ανάπλασης 
της κεντρικής πλατείας όπου κατά τρόπο απαράδεκτο και με ένα ποσό 2,5 εκατομμυρίων 
ευρώ, διατίθενται σε μια πλατεία η οποία υπάρχει και κυρίως γι’ αυτό ζητήσαμε τη τουλάχιστον 
ως τελευταία ως ύστατη προσπάθειά μας, την τροποποίηση της μελέτης. Και δεν είναι άποψη 
δική μου διότι δεν είμαι τεχνικός, είναι άποψη ειδικών, ειδημόνων, είναι άποψη ανθρώπων οι 
οποίοι είναι τεχνικοί, είναι αρχιτέκτονες, είναι άποψη υπηρεσιών. Και εν πάση περιπτώσει επ’ 
αυτού εμείς θα προσφύγουμε προς τις αρχές οι οποίες είναι τόσο της Περιφέρειας και όπου δει 
προκειμένου να γλυτώσουμε από την καταστροφική σας μανία, ένα έργο το οποίο έχει γίνει 
εδώ και χρόνια, πρόκειται για ένα υπεδαπέδιο έργο τέχνης μοναδικό στην Ελλάδα. Και όταν 
λοιπόν όλοι την εποχή αυτή προσπαθούν να διατηρήσουν και να συγκρατήσουν ορισμένα από 
τα έργα αυτά, εσείς έρχεστε με μια μονοκονδυλιά να διαλύσετε τα πάντα ενώ μπορούσατε την 
ύστατη αυτή προσπάθεια αλλά και περαιτέρω. Γιατί, το είπαν όλοι και το γράφουν οι 
εφημερίδες και κατά κόρον ο κόσμος, τα 2,5 αυτά εκατομμύρια που μπορούσατε και 
επεβάλετο να τα χρησιμοποιήσετε σε γειτονιές για αναπλάσεις, να τα χρησιμοποιήσετε όπου 
αλλού ήταν σύμφωνες με το γράμμα και με το πνεύμα του νόμου, εσείς θελήσατε να κάνετε 
μέσα στην πόλη ένα έργο βιτρίνας; Και βεβαίως το έχω επαναλάβει ότι τα όρια του 
καλλικρατικού Δήμου για σας αρχίζουν από το δημαρχείο και τελειώνουνε μέχρι εδώ κάτω, 
μέχρι την οδό Ιατροπούλου και λίγο παραπέρα, αυτή την αμαρτωλή Ιατροπούλου για την 
οποία θα μας δοθεί η ευκαιρία να κάνουμε άλλη μέρα λόγο. Στο θέμα αυτό λοιπόν της 
κεντρικής πλατείας επιμένουμε και σας το θέτουμε υπόψην διότι δεν είναι επαναλαμβάνω 
άποψη μόνο δική μας, είναι άποψη των ειδικών, είναι άποψη των ειδημόνων. Εν πάση 
περιπτώσει έστω και την ύστατη ώρα ζητάμε και πιστεύουμε ότι ο κ. Δήμαρχος απόψε θα 
θελήσει πάνω στο θέμα αυτό να απαντήσει σχετικά με τη διατήρηση αυτού του συγκεκριμένου 
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τμήματος με μια τροποποίηση της μελέτης. Και γνωρίζουμε βεβαίως για μελέτες που υπήρξαν 
και υπάρχουν στα συρτάρια, για μελέτες οι οποίες πρόκειται να γίνουν και χρήματα να 
καταναλώνονται. Εσείς πεισματικά αρνείστε και έτσι πλέον οι διαμαρτυρόμενοι για το έργο 
αυτό τέχνης της πλατείας κατέφυγαν στις ιστοσελίδες, στο Υπουργείο Πολιτισμού, στην 
Περιφέρεια και δεν ακούτε και τις απόψεις τους. Ελπίζω να έχουμε κάποια απάντηση.  

Ορισμένα, ενδεικτικά θα αναφερθώ, π.χ. στις δαπάνες της μεταφοράς, της διαχείρισης των 
απορριμμάτων. Έχετε βάλει ένα ποσό 1.814.587. Εάν απ’ αυτό αφαιρέσουμε τις 500.000 που 
οφείλετε στη RAM, μένει 1.300.000. Πως είναι δυνατόν να αντιμετωπισθεί όταν είχατε 
3.000.000 βάλει, πως είναι δυνατόν να αντιμετωπίσετε αυτό το θέμα της καθαριότητας; Το 
ποσό αυτό είναι ανεπαρκές τόσο για τον καλλικρατικό Δήμο διότι τουλάχιστον εάν θέσουμε μια 
ημερήσια παραγωγή απορριμμάτων 100 τόνων, είναι μέσα στη λογική και οδηγεί σε 36.000 
τόνους, ήτοι σε 2.500.000 και εσείς πέρυσι είχατε 3.000.000 και φέτος 1.850.000. Τελικά τι 
πληρώθηκε, μπορούμε να μάθουμε απόψε;  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εάν έχετε την καλοσύνη λίγο σύντομα. 

 
Τελειώνω κε Πρόεδρε.  
Σε ότι αφορά λοιπές παροχές υπηρεσιών καθαριότητας… 

Θα το επαναλάβω και πάλι κε Πρόεδρε, παρακαλώ όπως, διότι γνωρίζετε ότι και εμείς εδώ 
είμαστε εντολοδόχοι του λαού της Καλαμάτας και της περιοχής να μεταφέρουμε τις απόψεις 
τους. Λοιπόν θα παρακαλέσω τουλάχιστον λίγο επιεικέστερα, να εκθέτει ο κ. Δήμαρχος μπορεί 
να λέει τα πάντα αλλά και εμείς τουλάχιστον το δικαίωμά μας, εκείνο το οποίο μας το έδωσε ο 
λαός μέσα από την κάλπη να το ασκήσουμε. Εάν δεν θέλετε, να σηκωθούμε και να φύγουμε.  

Σε ότι αφορά λοιπόν, υπάρχουν παροχές που δεν προβλέπεται καμία ουσιαστική παρέμβαση 
ούτε στην εμφάνιση και στην καθαριότητα των εθνικών οδών στην πόλη και στους οικισμούς 
που είναι αρμοδιότητα του Δήμου, ούτε καμία συνεργασία με την Περιφέρεια ούτε τίποτα 
ιδιαίτερα, ιδιαίτερα στον καθαρισμό των ακτών, των κοινοχρήστων χώρων και των οικοπέδων. 
Τι οφειλή μπορεί να υπάρχει δύο χρόνια μετά στον Σούκο για μια ουσιαστικά ανύπαρκτη 
υπηρεσία; Να μάθουμε.  

Ποία τα ελάχιστα, ότι είναι ελάχιστα τα ποσά τα οποία υπάρχουν για τη συντήρηση των 
αγροτικών οδών και προβλέπονται στο διευρυμένο Δήμο της Καλαμάτας 50.000 ευρώ, 50.000 
στα τοπικά διαμερίσματα του διευρυμένου Δήμου. Δεν προβλέπονται όμως αντίστοιχα ποσά 
στις περιοχές όπως είπα της Θουρίας, του Άριος και των Αρφαρών. Με δεδομένη την τεράστια 
έκταση του Δήμου, αλλά και το ευρύ δίκτυο της αγροτικής οδοποιίας που εξυπηρετεί χιλιάδες 
παραγωγούς, νομίζουμε ότι δημιουργείται σοβαρό έλλειμμα σε υποδομές που 
χρησιμοποιούνται καθημερινά από τους αγρότες και τους παραγωγούς. Και ρωτάμε γιατί 
παραμένει ακόμη ως συνεχιζόμενο έργο ασφαλτοστρώσεις του 2009 που υπήρχε, το ποσό των 
230.000 σημειωμένο με αστερίσκο στη σελίδα 4, όταν το οδικό δίκτυο έχει τόσες 
εκκρεμότητες και τα χρήματα λιμνάζουν επί τρία χρόνια; Τι έχετε κάνει; Θα γίνουν εργασίες 
ασφαλτόστρωσης δημοτικών οδών το 2012 στις δημοτικές ενότητες Θουρίας, Άριος και 
Αρφαρών ή οι συνενωθέντες δήμοι εγκαταλείφθηκαν στην τύχη τους;  

Και ένα τελευταίο. Στο πρόγραμμα στο οποίο υπήρχε από το Δήμο του Άριος, υπήρχε η 
κατασκευή οχετού ομβρίων στη θέση ¨Σκουλήκι¨ του Δήμου Άριος. Όλα αυτά τα πράγματα, 
το έργο έχει προχωρήσει. Γιατί δεν ολοκληρώνεται; 

Αυτά είναι ορισμένα στα οποία θα αναφερθούν οι άλλοι οι συνάδελφοί μου. Και εν πάση 
περιπτώσει τονίζω, πρόκειται για ένα τεχνικό πρόγραμμα το οποίο είναι βιτρίνα, επανάληψη 
των προηγουμένων. Διότι δεν είναι δυνατόν, πως θα αντιμετωπιστούν αυτά όλα τα πράγματα 
όταν έχετε μία επανάληψη ενός προϋπολογισμού. Βεβαίως θα πείτε και θα επικαλεστείτε την 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  
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τρέχουσα οικονομική κατάσταση, τις εξελίξεις οι οποίες βαίνουν πάρα πολύ, αλλά εν πάση 
περιπτώσει εκείνο εις το οποίο επανερχόμεθα είναι ότι δεν υπάρχει, ότι η Δημοτική Αρχή η δική 
σας δεν σέβεται τις δημοκρατικές αρχές και τους νόμους, δεν σέβεται τον ¨Καλλικράτη¨. Και 
γι’ αυτό όπως σας είπα, αυτή την απαράδεκτη τακτική την οποία τηρήσατε, γι’ αυτή την 
τακτική σας εμείς θα προσφύγουμε και θα είναι η υπ’ αριθμόν 1 του 2012 προσφυγή στη 
Περιφέρεια. 

 
Ευχαριστώ τον κ. Μπρεδήμα. Παρακαλώ την ¨Λαϊκή Συσπείρωση¨. Ο κ. 
Μιχαλόπουλος. 

 
Καταρχήν θα πρέπει ξεκινώντας να πούμε ότι με βάση την 
εμπειρία από την υλοποίηση του περσινού προγράμματος και τη 

ροή των κονδυλίων που όλα αυτά κινήθηκαν στο 50%, αν σκεφτούμε τις οικονομικές 
συνθήκες της καινούργιας χρονιάς, πρέπει να είμαστε λίγο ή πολύ περισσότερο απαισιόδοξοι. 
Αυτό σαν πρώτη παρατήρηση. 
 
Θα θέλαμε να σταθούμε σε κάποια επιμέρους ζητήματα σε ότι αφορά το τεχνικό πρόγραμμα: 

- Η πρώτη μας παρατήρηση αφορά την υπηρεσία καθαριότητας. Από το σύνολο των 
2.018.000 ευρώ περίπου, το ποσό του 1.814.000 αφορά εργολαβίες μεταφοράς και 
κομποστοποίησης των απορριμμάτων. Η μέχρι σήμερα δράση των εργολάβων τόσο με την 
κατάσταση που έχει διαμορφωθεί στη Μαραθόλακα όσο και με τη μεταφορά των 
απορριμμάτων που κανείς δεν είναι σίγουρο που καταλήγουν, δικαιώνει τη θέση μας η 
διαχείριση των απορριμμάτων να είναι υπόθεση των υπηρεσιών των Δήμων χωρίς καμία 
εμπλοκή ιδιωτών εργολάβων. Δεν συμφωνούμε λοιπόν από θέση αρχής με την ανάθεση της 
μεταφοράς και κομποστοποίηση των απορριμμάτων σε εργολάβους, πολύ περισσότερο που 
η πείρα του παρελθόντος μας κάνει σοφότερους ώστε να προβλέπουμε το τι θα συμβεί στο 
μέλλον. Πολύ περισσότερο και μετά τα όσα δραματικά μας είπε ο κ. Δήμαρχος γύρω από το 
ζήτημα των απορριμμάτων. Παρεμπιπτόντως να πούμε στο θέμα αυτό της διαχείρισης των 
απορριμμάτων, υπάρχει μια εγγραφή με αύξοντα αριθμό 8, 13.550 ευρώ που είναι 
δικαιούχος ο Σούκος. Νομίζω ότι τα λεφτά δεν πρέπει να δοθούν σ’ αυτόν αλλά να δοθούν 
για αποζημίωση των απλήρωτων εργατών. 

- Σε ότι αφορά την υπηρεσία των τεχνικών έργων.  
Η πρώτη παρατήρηση αφορά το ποιος κατασκευάζει τα έργα. Είναι φανερό ότι οι εργολάβοι 
θα κάνουν πάρτι και με το καινούργιο πρόγραμμα όπως γίνεται πάντα. Και μόνο γι’ αυτό το 
λόγο, ότι δηλαδή το σύνολο των έργων κατασκευάζεται από εργολάβους, εμείς δεν 
μπορούμε να ψηφίσουμε το πρόγραμμα. Είναι κατά την άποψή μας δεδομένο ότι εάν τα 
έργα κατασκευάζονταν από δημόσιο φορέα κατασκευών όπως προτείνουμε πάντα, και το 
κόστος θα ήταν σημαντικά μικρότερο και ποιοτικά η κατασκευή τους θα ήταν πολύ 
καλλίτερη. 
Η δεύτερη παρατήρηση έχει να κάνει με την ιεράρχηση των έργων. Έχουμε στο πρόγραμμα 
ανάπλαση πλατείας 1.000.000 ευρώ, ανάπλαση ιστορικού κέντρου 793.000, επισκευή 
παλιού νοσοκομείου 400.000 κλπ. Εμείς δεν συμφωνούμε ότι τα έργα αυτά έπρεπε να 
προταχθούν σαν αναγκαία για την πόλη μας και να απορροφήσουν μάλιστα τόσο μεγάλα 
ποσά. Εμείς δίνουμε προτεραιότητα σε έργα προστασίας όπως είναι η αντισεισμική, η 
αντιπλημμυρική, η αντιπυρική για τα οποία δεν προβλέπεται τίποτα στο πρόγραμμα που 
συζητάμε. 
Τρίτη παρατήρηση. Κατασκευή δύο βρεφονηπιακών σταθμών. Να σημειωθεί ότι από τη 
δαπάνη των 132.000 περίπου ευρώ, ο Δήμος θα πάρει από ¨Θησέα¨ και ΣΑΤΑ μόνο τις 
40.000, τα υπόλοιπα 92.000 θα τα καλύψει με δάνειο. Αυτό εδώ οδηγεί η μεταφορά 
αρμοδιοτήτων από την πολιτεία η οποία στις περισσότερες περιπτώσεις δεν συνοδεύεται και 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ: 
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από… Εμείς είμαστε από χέρι ενάντια σ’ αυτή τη μεταφορά πόρων, πολύ περισσότερο που 
δεν συνοδεύεται και από τους ανάλογους πόρους. 
Τέταρτη παρατήρηση. Ανέγερση 10ου και 26ου Δημοτικού Σχολείου προϋπολογισμού 
2.500.000 ευρώ, ενταγμένο στο ΕΣΠΑ. Γιατί θα έπρεπε να είναι υπόθεση του Δήμου η 
κατασκευή σχολείων; Εμείς είμαστε αντίθετοι μ’ αυτή την αρμοδιότητα που έχει δοθεί. Είναι 
σίγουρη η χρηματοδότηση και εάν τελικά θα γίνουν τα σχολεία; Κανείς δεν ξέρει. 
Πιστεύουμε ότι τα σχολεία πρέπει να κατασκευάζονται από κρατικό φορέα με πλήρη 
χρηματοδότηση από το κράτος χωρίς καμιά εμπλοκή των δήμων. 
Πέμπτη παρατήρηση. Επισκευή και συντήρηση σχολικών κτηρίων. Συνολικά είναι μια 
δαπάνη 321.000 περίπου ευρώ. Δεν είναι σίγουρο κατά τη γνώμη μας ότι το ποσό αυτό 
είναι αρκετό. Πιστεύουμε ότι οι ανάγκες της συντήρησης των σχολείων θα είναι πολύ 
μεγαλύτερες. Πολύ περισσότερο που η συντήρηση δεν γίνεται από συνεργεία του Δήμου ή 
από εργαζόμενους του Δήμου αλλά μέσω εργολάβων. Επίσης η χρηματοδότησή του θα γίνει 
από το Υπουργείο Εσωτερικών και τον ΟΣΚ. Εάν δεν δοθεί η χρηματοδότηση, τι θα γίνει, θα 
διαθέσει ο Δήμος από δικούς τους πόρους, που θα τους βρει;  
Έκτη παρατήρηση. Αφορά την προμήθεια και τοποθέτηση χλοοτάπητα στο γήπεδο 
Ασπροχώματος και έργα υποδομής στο αθλητικό κέντρο Θουρίας. Εμείς δεν 
καταλαβαίνουμε για ποιο λόγο ο αθλητισμός, ο πολιτισμός, η παιδεία, η πρόνοια να είναι 
αρμοδιότητες των δήμων. Θα έπρεπε το ίδιο το κράτος το οποίο φορολογεί τους πολίτες, 
να φροντίζει και για τους χώρους άθλησης και όχι να δίνονται στους δήμους και να 
πληρώνουν δύο φορές οι εργαζόμενοι.  

-  Υπηρεσία Γεωτεχνικών. Μέσω της υπηρεσίας αυτής θα δοθεί φέτος για τη συντήρηση 
πρασίνου και όλα τα υπόλοιπα, 1.700.000 περίπου ευρώ. Οι εργολάβοι πιστεύω θα κάνουνε 
και εδώ χρυσές δουλειές γιατί μόνο με εργολάβους γίνεται. Είμαστε αντίθετοι και με τις 
εργολαβίες αυτές και καλούμε και εμείς και ζητάμε να προσληφθούνε ανθρώποι και να 
γίνονται από συνεργεία του Δήμου χωρίς μεσολάβηση εργολάβων.  

 
Σε ότι αφορά το τραμ. Βεβαίως δεν ανέθεσε η σημερινή Αρχή τη μελέτη του τραμ. Όμως ο 
κόσμος καλείται να πληρώσει τα σπασμένα κάποιων άλλων. Η μελέτη του τραμ όπως την 
ήξερα γιατί είχα ασχοληθεί με το θέμα εκείνη την εποχή, ήταν για γέλια όπως και το όλο 
εγχείρημα βέβαια του τραμ. Και πιστεύω δεν χρωστάει τίποτα σήμερα ο λαός της Καλαμάτας 
να πληρώσει 62.000 ευρώ για πλάκα να το πω έτσι.  
 
Σε ότι αφορά τη χρηματοδότηση. Όπως προκύπτει από τον σχετικό πίνακα, από το συνολικό 
ποσό των είκοσι ένα εκατομμυρίων τόσο ευρώ, το 40% περίπου θα προέλθει από δημοτικούς 
πόρους αν πιαστούν, κατά το μεγαλύτερο ποσοστό. Τα υπόλοιπα είναι όπως είπαμε 
προγράμματα άλλα που εφέτος το ποιο πιθανόν είναι να υλοποιηθούν σε πολύ μικρότερο 
βαθμό απ’ ότι υλοποιήθηκαν πέρυσι. Καταλαβαίνετε ότι αυτό θα είναι εις βάρος των έργων, θα 
είναι εις βάρος της πορείας κατασκευής των έργων με ότι αυτό συνεπάγεται (αυξημένα κόστη 
και δεν συμμαζεύεται). Κατά τη γνώμη μας επίσης είναι απαράδεκτο να καταφεύγει ο Δήμος σε 
δανεισμό και μάλιστα σε δανεισμό που το κράτος μέσω του Ταμείου Παρακαταθηκών & 
Δανείων. Το κράτος χρωστάει αυτή τη στιγμή στους δήμους τεράστια ποσά. Για τον Δήμο της 
Καλαμάτας πρέπει να αναλογεί περίπου ένα ποσό 70.000.000 που όχι μόνο δεν δίνεται στον 
Δήμο αλλά αναγκάζεται ο Δήμος να πάει να πάρει με τόκο τα δικά του λεφτά. Για μας είναι 
απαράδεκτο, πρέπει να διεκδικηθούν στο ακέραιο όλοι οι πόροι που χρωστάει το κράτος στους 
δήμους και στον Δήμο της Καλαμάτας. 
 
Κατά συνέπεια η ¨Λαϊκή Συσπείρωση¨ για όλα τα παραπάνω που είπαμε, δεν μπορεί να 
ψηφίσει το τεχνικό πρόγραμμα. Επαναλαμβάνουμε για μια ακόμα φορά: 

 την ανάγκη τα έργα των δήμων να κατασκευάζονται από δημόσιο φορέα κατασκευών 
και από υπηρεσίες των δήμων με τα μικρότερα.  

 Πλήρη χρηματοδότηση των δήμων από τον κρατικό προϋπολογισμό.  
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 Να δοθούν άμεσα στους δήμους τα χρήματα που τους παρακρατούν παράνομα, αυτά 
που είπαμε προηγούμενα.  

 Να φορολογηθεί το μεγάλο κεφάλαιο και όχι ο φτωχός λαός για να εξασφαλισθούν οι 
πόροι.  

Φυσικά δεν έχουμε αυταπάτες ότι θα τα κάνει το κράτος που έχουμε σήμερα, το αστικό 
κράτος. Από δω πηγάζει και η ανάγκη απ’ αυτό που λέμε εμείς για λαϊκή εξουσία και οικονομία 
που θα προωθήσει τέτοια προγράμματα.  
Ευχαριστώ. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ πολύ κε Μιχαλόπουλε. Παρακαλώ κε Μπεχράκη έχετε τον λόγο.  

 
Κύριε Πρόεδρε πραγματικά το τεχνικό πρόγραμμα ενός δήμου μαζί με τον 
προϋπολογισμό, αποτελεί μια σημαντική στιγμή στην όλη λειτουργία του 

Δήμου.  

Δεν μπορούμε να παραγνωρίσουμε ότι βρισκόμαστε σε συνθήκες οικονομικής κρίσης, ότι 
σημαντικοί παράγοντες όπως η σταθερή και προβλεπόμενη χρηματοδότηση των δήμων 
ουσιαστικά δεν υπάρχει και δημιουργεί αβέβαιο περιβάλλον για οποιοδήποτε σχεδιασμό 
μακροπρόθεσμο. Και εδώ υπάρχουν σοβαρές ευθύνες και στην οργανωμένη πολιτεία κατά 
πόσο πόροι οι οποίοι έχουν παρακρατηθεί γίνεται προσπάθεια να καταβληθούν και να 
αποδοθούν στους δήμους.  

Όμως ακριβώς λόγω αυτής της κατάστασης, θα έπρεπε να εντείνουμε τις προσπάθειές μας και 
να οργανώσουμε έτσι τη συγκρότηση του τεχνικού προγράμματος του Δήμου ώστε σε αυτές 
τις δύσκολες εποχές με ένα σφικτό, μελετημένο, οργανωμένο και ιεραρχημένο τεχνικό 
πρόγραμμα να μπορέσουμε να περάσουμε σ’ αυτή την οικονομική κρίση με όσο το δυνατόν 
μεγαλύτερη ασφάλεια. Και γι’ αυτό τον σκοπό θα απαιτείται και θα περίμενε κάποιος μια 
μεγαλύτερη ένταση στην προετοιμασία, στη συγκρότηση του τεχνικού προγράμματος, στην 
ποιο στενή συνεργασία με τις τοπικές κοινότητες, τις δημοτικές ενότητες.  

Μας αφήνει έκπληκτους η τοποθέτηση της Δημοτικής Αρχής ότι είναι γνώστης των 
προβλημάτων και ότι είναι αγκαλιά με τους εκπροσώπους των τοπικών κοινοτήτων και 
επομένως δεν χρειάζεται η συγκεκριμένη συνεδρίαση της τοπικής κοινότητας μάλιστα με τους 
φορείς της τοπικής κοινότητας, της δημοτικής ενότητας που με συγκροτημένο τρόπο 
αξιολογούν τα προβλήματα του χώρου τους, αποφασίζουν ποιο έργο θα εκτελέσουν πρώτο σε 
ιεράρχηση και ποιο θα είναι το δεύτερο, αποκτώντας συνείδηση οι ίδιες της δυνατότητας και 
των αδυναμιών που υπάρχουν και με αυτόν τον τρόπο τον συγκροτημένο οι τοπικές 
κοινότητες προσέρχονται απέναντι στον καλλικρατικό δήμο και παρουσιάζουν τις προτάσεις για 
το τεχνικό πρόγραμμα. Στη συνέχεια η Δημοτική Αρχή πρέπει να συγκροτήσει με βάση το 
οραματικό της πλαίσιο, το τι έργα απ’ αυτά θα εντάξει και ποια απ’ αυτά είναι πρώτης 
προτεραιότητας και μέσα από την εισηγητική της έκθεση κατοχυρώνει και το πολιτικό 
περιεχόμενο αυτών των παρεμβάσεων.  

Γιατί κρύβετε αγαπητοί συνάδελφοι από τις τοπικές κοινότητες, από τον Δήμο και από τους 
δημότες ότι όταν δεν υπάρχουν χρήματα για ένα συγκεκριμένο έργο… Όταν δεν θα έχουμε 
χρήματα, κάποια συγκεκριμένα έργα απ’ αυτά που σας προτείνουν δεν θα τα βάλετε, δεν θα 
μπορούν να υλοποιηθούν και επομένως εσείς θα είσαστε που θα αποφασίσετε ερήμην των 
κατοίκων της συγκεκριμένης περιοχής για το ποιο έργο απ’ αυτά μπορεί να γίνει.  

Και εδώ είναι πολύ συγκεκριμένη η παρατήρηση και η παρέμβασή μας που την κάνουμε και 
την κάναμε και στην Επιτροπή Διαβούλευσης. Σας ρωτάμε ξανά και ξανά, οι κάτοικοι του 
Ασπροχώματος, εσείς που δίνετε 300.000 ευρώ για τον χλοοτάπητα, είναι σύμφωνοι ότι αυτές 
οι 300.000 θέλουν να πάνε για τον χλοοτάπητα απέναντι από τον βιολογικό καθαρισμό, ή 
θέλουν για παράδειγμα με αυτά τα 300.000 να φτιάξουν τον κόμβο που κατεβαίνει από το 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 
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Καλάμι στην εθνική οδό; Ποιος θα το αποφασίσει αγαπητοί συνάδελφοι αυτό το συγκεκριμένο 
θέμα παρά οι ίδιοι οι κάτοικοι; Και δεν το λέμε αυτό γιατί είναι ένα τεχνοκρατικό θέμα όπως 
αντιλαμβάνεστε. Ένα τέτοιο τεχνικό πρόγραμμα που στηρίζεται στη συμμετοχή των  πολιτών 
και στις διαδικασίες, αποκτά τεράστια δυναμική, είναι γνώστης η κεντρική εξουσία ότι αυτό το 
τεχνικό πρόγραμμα είναι ζωντανό και έχει δύναμη και φτερά και δεν μπορεί εύκολα ένας 
οποιοσδήποτε υπουργός να αθετήσει υποσχέσεις, να μην υλοποιήσει δεσμεύσεις για 
παρεχόμενους πόρους.  

Επομένως το τεχνικό πρόγραμμα του Δήμου πρέπει να επιδιώκει ακόμα και εάν είχατε τις 
λύσεις, έπρεπε να επιδιώκετε τέτοια συζήτηση γιατί εάν δεν γίνεται αυτή η συζήτηση τελικά, 
δεν προετοιμάζομε εκείνο το πολιτικό προσωπικό και εκείνο το διοικητικό προσωπικό να 
διοικήσει και να διαχειριστεί τις τύχες ενός καλλικρατικού δήμου τον οποίο θέλουμε να τον 
φανταζόμαστε, έτσι τον οραματιζόμαστε, ένα μεγάλο πληθυσμιακό κέντρο περιφερειακό στην 
Πελοπόννησο.  

Επομένως λοιπόν με αυτό το σκεπτικό, αντιμετωπίζουμε και κάνουμε την κριτική με την 
πρωτοφανή έλλειψη προετοιμασίας για το τεχνικό πρόγραμμα. Και εδώ θα θέλαμε να 
επισημάνουμε ότι θα πρέπει να σταματήσει αυτός ο βερμπαλισμός στα τοπικά μέσα 
ενημέρωσης που με εύκολο τρόπο ανακοινώνεται ότι το πρόγραμμα είναι νοικοκυρεμένο, είναι 
αναπτυξιακό, είναι μελετημένο, λόγια του αέρα που δεν βασίζονται σε πράξη, δεν βασίζονται 
στην αντικειμενική πραγματικότητα.  

Οπωσδήποτε ένα τεχνικό πρόγραμμα σε συνθήκες οικονομικής κρίσης έχει και άλλο ένα 
χαρακτηριστικό γνώρισμα το οποίο μπορεί να αποτελέσει πραγματικά ένα μοχλό να πέσουν 
χρήματα στην αγορά αρκεί να είναι μελετημένα τα έργα που χρειάζονται να γίνουν σε μικρή 
κλίμακα, αυτοτελή κλίμακα ενοποιημένα σε ένα κεντρικό σχέδιο ώστε και οι οικοδομικές 
δραστηριότητες να γίνονται από την τοπική κοινότητα και από τους εργαζόμενους στην 
οικοδομή σ’ αυτά τα έργα έτσι ώστε να μπορέσει να γίνει ένα εργαλείο ανακούφισης της 
τοπικής οικονομίας.  

Για να γίνει όμως ένα τέτοιο πράγμα, για να γίνει αυτή η παρέμβαση και στην τοπική εργασία, 
στον χώρο της εργασίας, πρέπει να υπάρχει το σχέδιο, η οραματική σύλληψη και κατανοούμε 
απόλυτα ότι πραγματικά δεν μπορούν να προγραμματιστούν αυτά τα έργα σε βάθος. Όμως, θα 
μπορούσαμε και σωστά η πολιτεία, σε νόμο απέσυρε την υποχρέωση των δήμων για τον 
πενταετή επιχειρησιακό σχεδιασμό λόγω και των έκτακτων οικονομικών συνθηκών. Όμως 
ακριβώς αυτή η παράμετρος δεν αναστέλλει τη δυνατότητα, την υποχρέωση που έχει η 
διοικούσα αρχή στον Δήμο να οργανώσει έστω ένα υποτυπώδες επιχειρησιακό σχέδιο το οποίο 
να το στηρίξει με την εισήγησή της και γι’ αυτό εμείς παρεμβαίνουμε και βάζουμε θέμα 
συνεχώς για την έλλειψη της εισήγησης ώστε με πολιτικές και διοικητικές κατευθύνσεις μέσα σ’ 
αυτή την εισήγηση να καλύψει το έλλειμμα και την αδυναμία που έχει το σε βάθος οργάνωσης 
ενός επιχειρησιακού σχεδίου.  

Είναι σαφές ότι σε περίοδο οικονομικής κρίσης το τεχνικό πρόγραμμα του Δήμου… 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συντομεύετε. 
 
… πρέπει να έχει ένα σαφή προσανατολισμό στους δοκιμαζόμενους πολίτες 
προσπαθώντας να μειώσει το κόστος λειτουργίας της πόλης, των μετακινήσεων 

των πολιτών και του ενεργειακού αποτυπώματος της πόλης. Σε αυτά τα πλαίσια μπορεί 
κάποιος να εντάξει τη σημαντική αύξηση των ποδηλατοδρόμων που πρέπει να εξασφαλισθούν 
στην πόλη.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συντομεύετε κε Μπεχράκη. 
 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 
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Δεν αρκεί αυτή η παρέμβαση να προσπαθεί να λύσει το πρόβλημα της 
διαχείρισης των απορριμμάτων. Και σ’ αυτό το σημείο θέλουμε να σας πούμε 

ότι όλοι οι δήμοι της Περιφέρειας με τον Α ή Β τρόπο ακόμα και πολιτικά κόμματα και εγώ 
φέρνω ως παράδειγμα την απόφαση της Νομαρχιακής Επιτροπής Αρκαδίας του ΚΚΕ, αρχίζουν 
και τοποθετούν το θέμα ότι και ακόμα να γίνει ο κεντρικός διαγωνισμός στην Περιφέρεια, οι 
δήμοι θα πρέπει να παραδίδουν όσο το δυνατόν λιγότερα απορρίμματα. Δηλαδή να 
κομποστοποιήσουν τα οργανικά τους απορρίμματα και να παραδώσουν μειωμένο όγκο αστικών 
απορριμμάτων στην Περιφέρεια. Ο Δήμος Τρίπολης για παράδειγμα έχει κάνει μια παρέμβαση 
στο ΕΣΠΑ για 8.000.000 που ζητά για να κομποστοποιεί τα οργανικά του απόβλητα. Επομένως 
νομίζω ότι στο φόβο για τη ΜΟΛΑΚ και για τη στάση που εμείς είχαμε τέτοια επιχείρηση και 
τέτοιο χώρο, έχετε εγκαταλείψει αυτό το θέμα με κίνδυνο να βρεθούμε σαν Δήμος να μη 
διαθέτουμε ούτε τέτοια υποδομή που εν πάση περιπτώσει αν δεν θέλετε να πάει σε εκείνη την 
περιοχή, υποδείξτε μια περιοχή η οποία πρέπει να πάει και οργανώστε την παρέμβασή σας για 
την κομποστοποίηση των οργανικών το οποίο στοιχίζει 1.500.000 το χρόνο. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώστε κε Μπεχράκη. 

 
Όπως καταλαβαίνετε πρέπει ο προσανατολισμός του τεχνικού προγράμματος 
να επικεντρώνει στην επισκευή, να βοηθάει στους κοινόχρηστους χώρους και 

οπωσδήποτε βέβαια όλα αυτά πρέπει να δένονται σε μια οραματική σύλληψη για την πόλη. Η 
ιεράρχηση – σχεδιασμός – όραμα και συμμετοχή των πολιτών πρέπει να αποτυπώνεται σε ένα 
πρόγραμμα σε αρνητικές συνθήκες γιατί υπάρχουν πολλές παρεμβάσεις που μπορείς να κάνεις 
για να αλλάξεις την τροχιά της πόλης. Εμείς νομίζουμε ότι η αντίληψη της στήριξης της 
περιφέρειας της πόλης και των πρώην περιφερειακών δήμων είναι σε πρώτη προτεραιότητα. Η 
απομάκρυνση και ο περιορισμός σύμφωνα με τους νόμους, του νεκροταφείου και η ανάπλαση 
όλης αυτής της περιοχής, η έναρξη της συζήτησης της μετακίνησης του γηπέδου του 
Μεσσηνιακού και η ενοποίηση με το χώρο σήμερα του παλιού στρατοπέδου, θα δώσει μια 
άλλη νότα σε όλη την πόλη η οποία είναι σε μια περιοχή η οποία είναι με λαϊκά στρώματα και 
προβλήματα σημαντικά. Η δυτική γειτονιά και η οργάνωσή της και η ενοποίησή της με το 
Ασπρόχωμα είναι μια μεγάλη τομή και πρέπει να δούμε τις μελέτες και τις παρεμβάσεις που 
πρέπει να κάνουμε. Η ενοποίηση του παράλιου μετώπου και ο Κορδίας που τηγανίζεται στην 
κυριολεξία τους θερινούς μήνες. Η αντίληψη …. 

 
Ολοκληρώστε κε Μπεχράκη. Έχετε και δευτερολογία. Έχετε περάσει τέσσερα 
λεπτά. Κάνετε κατάχρηση της καλοσύνης του προεδρείου. 

 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Προσπαθώ με τρία λόγια να περιγράψω τη… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε και δευτερολογία. 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Εντάξει, ευχαριστώ. 

 
Νομίζω ότι είναι κατανοητό. 
Κε Γκλεγκλέ εκ μέρους της ¨Πρωτοπορίας¨. 
 
Ακούστηκαν πάρα πολλά εμείς θα σταθούμε λίγο στο πολιτικό μέρος της 
εισήγησης, μια εισήγηση που εμάς μας απογοήτευσε λίγο. Για ένα τόσο σοβαρό 

θέμα, το Τεχνικό Πρόγραμμα του 2012 για το Δήμο Καλαμάτας, περιμέναμε μια εισήγηση η 
οποία να εμπνεύσει  τουλάχιστον για να μη δημιουργήσει τόσες πολλές ερωτήσεις. Αν  νομίζει  
η Δημοτική Αρχή ότι τεχνικό πρόγραμμα είναι πίνακες, χαρτιά και το μόνο που πρέπει να κάνει 
είναι να διαβάσει κάποια νούμερα, τότε έχουμε διαφορετικές αντιλήψεις περί εισηγήσεων.  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: 
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Δεν θα σταθώ λοιπόν στα τόσα που ειπώθηκαν πριν όσον αφορά σε συγκεκριμένους κωδικούς 
μες το Τεχνικό Πρόγραμμα. Εξάλλου γνωρίζουμε όλοι ότι το τεχνικό πρόγραμμα θα αλλάξει, το 
έχουμε κάνει και στο τεχνικό πρόγραμμα του 2011, κωδικοί θα αλλάξουν, πόροι θα πάνε και 
από εδώ και από εκεί. Όταν αναφέρθηκα προηγουμένως σε μια ερώτηση σχετικά με τον κ. 
Γιαννίτση, πιστεύω ότι οι αγαπητοί Αντιδήμαρχοι έχουν χάσει το νόημα, την βαθύτερη ουσία 
του τι θέλουν να περάσουν στις Δημοτικές Αρχές αυτές τις τοποθετήσεις και αυτό που θέλουν 
να περάσουν είναι ένα γενικότερο νοικοκύρεμα έτσι ώστε τα τεχνικά προγράμματα και οι 
οικονομικοί προϋπολογισμοί να είναι πραγματοποιήσιμοι και εφικτοί. Το να κάνουμε εμείς 
ασκήσεις επί χάρτου και τελικά να μη γίνετε τίποτα γιατί κανείς δεν μας είπε π.χ. στην 
εισήγηση το τι πετύχαμε να κάνουμε από το τεχνικό πρόγραμμα το οποίο ψηφίσαμε πέρυσι. 
Αυτό θα μας έδινε μια δυνατότητα να κάνουμε μια σύγκριση και να κάνουμε κάποιες αλλαγές. 
Αυτό δεν έγινε. 

Μίλησε για κριτήρια. Αυτό που δεν έγινε ξεκάθαρο στην εισήγηση είναι με βάση ποιών 
κριτηρίων επιλέχτηκε αυτό το τεχνικό πρόγραμμα. Εμείς με τις εισηγήσεις των Τεχνικών 
Υπηρεσιών δεν έχουμε κανένα πρόβλημα, δεν έχω κανένα λόγο να αμφισβητήσω τον 
προϋπολογισμό για μια ανακατασκευή ή για τη συντήρηση του πρασίνου. Επαναλαμβάνω με 
το τεχνικό προσωπικό, με τις υπηρεσίες του Δήμου οι οποίοι έδωσαν τα νούμερα αυτά δεν 
έχουμε κανένα πρόβλημα. Αλλά αυτό που φάνηκε είναι ότι πήραμε αυτές τις εισηγήσεις της 
πετάξαμε σε ένα σωρό πίνακες και αυτό το βαφτίσαμε τεχνικό πρόγραμμα. Λείπει από εδώ με 
βάση ποια κριτήρια διαλέχτηκαν κάποια προγράμματα, κάποια έργα ή κάποια έργα όχι. Και για 
εμάς τα κριτήρια αυτά θα ήταν βασικά δύο ειδών, δύο κριτήρια: Ή οικονομικά κριτήρια με 
βάση τους προσδοκώμενους πόρους. Δεν είναι δυνατόν να διαβάζουμε στο τεχνικό πρόγραμμα 
οφειλές, οφειλές, οφειλές από το 2010 και εμείς ακάθεκτοι να προγραμματίζουμε έργα από 
τους ίδιους πόρους. Ποιος μας λέει ότι θα τα πάρουμε τα χρήματα; Άρα λοιπόν εκεί υπάρχει 
ένα θέμα. Αν το κριτήριο είναι οικονομικό, το θεωρούμε πραγματοποιήσιμο; Είναι εφικτό; Με τι 
πιθανότητες; Το ένα κριτήριο θα μπορούσε να είναι αυτό. Το άλλο κριτήριο που το θεωρούμε 
εξίσου σημαντικό  είναι της σπουδαιότητας των έργων σε σχέση με τα όσα διανύει ο Δήμος και 
η χώρα μας.  

Πολλές κουβέντες θα μπορούσαν να ειπωθούνε για την αναγκαιότητα και εμείς σαν παράταξη 
έχουμε σταθεί ενάντια στην ανάπλαση της πλατείας π.χ., αναφέρθηκαν και άλλοι συνάδερφοι. 
Δεν θα κάτσω εδώ να πω, το φέρνω σαν παράδειγμα, αλλά υπάρχουν ένα σωρό έργα τα οποία 
πρέπει κάποιος να μας πει με ποια λογική εντάσσετε η πλατεία ή το παλιό νοσοκομείο ώστε να 
γίνει νέο δημαρχείο και όχι ένα σωρό άλλα μικρότερα έργα τα οποία θα μπορούσαν να 
χρηματοδοτηθούν αν το έργο της πλατείας σπαζόταν σε μικρότερα κομμάτια.  

Άρα λοιπόν η σπουδαιότητα των έργων έπρεπε να είναι και αυτό ένα κριτήριο έτσι ώστε αν 
κάποια χρηματοδότηση δεν περάσει, να μπορούμε να έχουμε μια λογική και να πούμε ¨κύριοι 
δεν μπορούμε να κάνουμε αυτό το έργο, το επόμενο σε σπουδαιότητα είναι αυτό¨. Αλλιώς το 
μόνο που θα καταφέρουμε να κάνουμε είναι να τα ρίχνουμε τώρα στη γενική κυβέρνηση και 
να λέμε ότι ¨δεν μας έδωσαν τη χρηματοδότηση από εδώ, δεν μας έδωσαν από εκεί άρα δεν 
μπορούμε να κάνουμε τίποτα¨.  

Πιστεύουμε λοιπόν ότι πολιτικά πρέπει η Δημοτική Αρχή να εξηγήσει πως αποφάσισε αυτό το 
τεχνικό πρόγραμμα, συμφωνούμε και επιμείναμε στην αναβολή έτσι ώστε να δοθεί χρόνος σε 
όλους τους συναδέρφους εδώ να δούμε με λεπτομέρειες τι περιλαμβάνουν οι κάθε κωδικοί για 
να μπορεί ο καθένας να τοποθετηθεί, επομένως η κουβέντα αυτή είναι ανούσια και δεν οδηγεί 
πραγματικά σε κανένα λογικό και χρήσιμο συμπέρασμα.  

Ελπίζουμε να λάβει υπ’ όψιν της η Δημοτική Αρχή αυτά που λέμε γιατί πραγματικά αυτό που 
θέλουμε εμείς είναι να αποκτήσουμε ένα τεχνικό πρόγραμμα και κατ’ επέκταση αργότερα και  
ένα οικονομικό προϋπολογισμό το οποίο να είναι ένα ζωντανό όργανο, ένα όργανο για να 
μπορέσει ο Δήμος στις οικονομικές συνθήκες που διανύουμε αυτή τη στιγμή, να κάνει όσο το 
δυνατόν ποιο αξιόλογο έργο. 
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Ευχαριστώ. 

 
Ευχαριστώ τον κ. Γκλεγκλέ για την κατανόηση και τη συντομία του χρόνου, 
παρακαλώ να τηρηθεί ο κατάλογος των ομιλητών. Αγαπητοί συνάδελφοι 

πράγματα τα οποία έχουν λεχθεί, έχουν ακουστεί, θα παρακαλούσα να μην τα 
επαναλαμβάνουμε.  

Ξεκινάμε από τον πρώτο ομιλητή. Τρία λεπτά ο κάθε ομιλητής όπως προβλέπεται από τον 
κανονισμό. Παρακαλώ κε Πουλόπουλε. 

 
Κύριε Πρόεδρε, κύριε Δήμαρχε το τεχνικό πρόγραμμα που έρχεται σήμερα 
για συζήτηση είναι στους περισσότερους κωδικούς υπερτιμημένο, στο 

κωδικό της διαχείρισης των απορριμμάτων αναληθές, και συνεχίζει να εκφράζει τη φιλοσοφία 
της Δημοτικής Αρχής για έργα βιτρίνας και αστικής εξυπηρέτησης. Έχει καταπληκτική 
ομοιότητα με το προηγούμενο τεχνικό πρόγραμμα του 2011, το μεγαλύτερο μέρος του είναι 
σχέδιο επί χάρτου. Και μια ουσιαστική διαφορά, είναι ειλικρινές στα έργα που αφορούν τον 
αθλητισμό. Πράγματι στο φετινό τεχνικό πρόγραμμα αποτυπώνετε η πραγματική πρόθεση της 
Δημοτικής Αρχής για έργα που αφορούν τον αθλητισμό και γίνεται αναφορά σε ένα και μόνο, 
το γήπεδο του Ασπροχώματος που επανειλημμένα έχουμε αναφέρει ότι δεν εξυπηρετεί τις 
ανάγκες του αθλητισμού της πόλης αλλά είναι κατασπατάληση πόρων όταν μάλιστα τα 
χρήματα προέρχονται από δάνειο. 

Γρήγορη αναφορά σε έργα που προέβλεπε το 2004 το τεχνικό πρόγραμμα. Τέντα 400.000, 
¨Θησέας¨, τίποτα, αναβάθμιση εγκατάστασης κολυμβητηρίου 100.000, δημοτικοί πόροι 
τίποτα, διαμόρφωση προαυλίων χώρων και αθλητικών χώρων σχολείων 120.000 ευρώ, 
δημοτικοί πόροι τίποτα, συντήρηση χλοοτάπητα γηπέδων Άριος, Μικρομάνης ναι, 50.000 ευρώ 
και γήπεδο Ασπροχώματος όχι. 
Τι αναφέρει το Τεχνικό Πρόγραμμα φέτος; 20.000 από ΣΑΤΑ συντήρηση της Τέντας, 
συντήρηση χλοοτάπητα Αρφαρών, Μικρομάνης, Άριος 85.000 ευρώ και γήπεδο Ασπροχώματος 
245.000 δάνειο.  
Αυτό είναι όλο το τεχνικό πρόγραμμα, η αναφορά του τεχνικού προγράμματος σε αθλητικά 
έργα. 

Κυρίες και κύριοι συνάδερφοι ο αθλητισμός είναι κοινωνικό αγαθό και παρέχετε δωρεάν από 
την πολιτεία και την τοπική αυτοδιοίκηση σε σχεδόν όλες τις χώρες του κόσμου. Κύριε 
Δήμαρχε συνεχίζει να είναι σε όλες τις χώρες και περισσότερο από τους δήμους. Μάλιστα στη 
χώρα μας η Τοπική Αυτοδιοίκηση συνέβαλλε καθοριστικά στην ανάπτυξη σε όλες τις μορφές 
του αθλητισμού κατασκευάζοντας αθλητικές εγκαταστάσεις και ενισχύοντας δράσεις που 
αφορούν κύρια το μαζικό αθλητισμό … 
 
ΦΩΝΗ: (Δεν ακούγεται) 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ζαγαρέλο παρακαλώ μη διακόπτετε. Συνεχίστε σας παρακαλώ. 

 
Κύριε Πρόεδρε δεν είναι του χαρακτήρα μου να αντιπολιτεύομαι τη 
Δημοτική Αρχή στον τομέα του αθλητισμού και να υπερβάλλω για να 

αποκομίσω μικροπαραταξιακά οφέλη ….. 
 
ΦΩΝΗ: (Δεν ακούγεται) 

 
Χάνετε το χρόνο σας με αυτά. Σας παρακαλώ κ. Ζαγαρέλο!  
Συνεχίστε κε Πουλόπουλε. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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Πιστεύω και πίστευα πάντα ότι στο χώρο του αθλητισμού και της παιδείας 
γενικότερα δεν χωρούν αντιπολιτευτικές κορώνες, αλλά προτάσεις εφικτές 

και πάντα σε αυτό τον τομέα κινιόμουνα. Όμως κ. Δήμαρχε πιστεύω ότι στον τομέα του 
αθλητισμού δεν έχετε παράξει έργο και αβίαστα μπορεί κάποιος να χαρακτηρίσει την αθλητική 
σας πολιτική έως ανύπαρκτη. Την ευκαιρία τη χάσατε κάποτε που και το οικονομικό 
περιβάλλον ήταν πρόσφορο και η πολιτική κατάσταση ευνοϊκή για την Δημοτική Αρχή. Δεν 
διεκδικήσατε και δεν επιμείνατε όσο θα έπρεπε γιατί είχατε άλλες προτεραιότητες και γιατί δεν 
πιστέψατε στην αξία του αθλητισμού και στην άσκηση για τη λειτουργία της κοινωνίας. 
Σήμερα αναγνωρίζουμε ότι υπάρχουν σχεδόν αξεπέραστες δυσκολίες για τη δημιουργία των 
νέων μεγάλων εγκαταστάσεων. Όμως κύριοι συνάδερφοι νομίζω ότι ο δημότης της πόλης της 
Καλαμάτας που πριν λίγα χρόνια τη λέγαμε και πόλη του αθλητισμού δικαιούται να γυμνάζεται 
σε αθλητικούς χώρους καθαρούς. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώστε κε Πουλόπουλε σας παρακαλώ. 
 
ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε 2,5 λεπτά μιλάω … 

 
Μιλάτε 3,5 και πάτε για τα 4 λεπτά. Παρακαλώ, κρατάω το χρόνο, δεν θα 
αδικήσω κανέναν. 

 
Μου χαλάτε και τον ειρμό της σκέψης, έχω να πω και ένα σωρό πράγματα, 
αφήστε με. 

 
Θα φάμε 5 ώρες να κάνουμε συζήτηση, ότι προβλέπει ο κανονισμός κε 
Πουλόπουλε, σεβασθείτε τον κανονισμό.  

 
ΜΩΡΑΚΕΑΣ: Τεχνικό πρόγραμμα είναι! 

 
Καλά κάνει, υπάρχει και ένας κανονισμός. Δεν κάνει ο καθένας ότι θέλει κε 
Μωρακέα, υπάρχει ένας κανονισμός, που οφείλετε εσείς πρώτα να τον τηρείται. 

 
Κύριε Πρόεδρε να τελειώσω, θα είχα τελειώσει τώρα.  
Κύριοι συνάδερφοι θα ήθελα να εκφράσω τον προβληματισμό μήπως τελικά 

φέτος και λόγω των ειδικών συνθηκών, χρειαζόμαστε ένα άλλο πρόγραμμα και όχι ένα 
πρόγραμμα στυγνής εξυπηρέτησης. Μήπως θα έπρεπε να σκεφτούμε τι πρέπει να κάνουμε για 
να αυξήσουμε τον τουρισμό και να βοηθήσουμε τον πρωτογενή τομέα. Τι θα έχει αλλάξει στο 
τεχνικό πρόγραμμα στο τέλος του 2012 για το Δήμο μας; Μόνο τα μάρμαρα της πλατείας, άντε 
και ένα γήπεδο με πλαστικό τάπητα. Αρκεί ή απλά πετάμε χρήματα αντιαναπτυξιακά στην 
αστική  καθημερινότητα; Μήπως πρέπει να δούμε το βασικό μας, το βουνό μας τον Ταΰγετο … 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώστε κε Πουλόπουλε! 
 
ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ: Μισό λεπτό κ. Πρόεδρε! 

 
Τι μισό λεπτό κε Πουλόπουλε; Έχετε επτά λεπτά, όσο ο εισηγητής. Ο κανονισμός 
προβλέπει τρία για τον Δημοτικό Σύμβουλο. 

 
Άρχισα και είκοσι έξι και είναι και τριάντα ένα. Σας παρακαλώ! 
 

Είκοσι έξι αρχίσατε; Είκοσι πέντε αρχίσατε και είναι και τριάντα ένα. Τρία λεπτά 
προβλέπεται από τον κανονισμό κε Πουλόπουλε! 

 

ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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Θα με αφήσετε; Να τον αφαιρέσετε από το χρόνο της δευτερολογίας του 
…(δεν ακούγεται)... 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν έχω να αφαιρέσω από κανέναν, ότι δικαιούστε θα παίρνετε!  
 
ΦΩΝΗ: (Δεν ακούγεται) 
 
ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ορίστε. Παραιτείται ο κύριος από το χρόνο της δευτερολογίας. 

 
Δεν έχει, από την αρχή ορίζεται ο αγορητής. 
Δεν θα μας μάθετε τον κανονισμό εδώ μέσα. 

 
Δεν θα σταματήσω αν δεν με αφήσετε να τελειώσω. Αφήστε να τελειώσω 
τη σκέψη μου. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα σας αφαιρέσω το λόγο! 
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Θα είχε τελειώσει Πρόεδρε. 

 
Μήπως πρέπει να δούμε το βουνό μας το Ταΰγετο σαν πηγή ανάπτυξης; 
Μήπως πρέπει να δούμε τη δημιουργία υποδομών αγροτικής ανάπτυξης 

στους Δήμους Θουρίας, Αρφαρών, Άρι, μικροδεξαμενές, μικροφράγματα, υδροδεξαμενές και να 
προσπαθήσουμε τουλάχιστον μελετητικά να τις στηρίξουμε αφού δεν υπάρχουν τέτοιες 
μελέτες; Μήπως θα έπρεπε να δούμε την τουριστική ανάπτυξη της πόλης μέσα από 
στοχευόμενες δράσεις σε συγκεκριμένους τομείς (αθλητικός τουρισμός, θρησκευτικός 
τουρισμός κλπ), και τέτοιες υποδομές να υλοποιήσουνε; Μήπως τελικά για τέτοιες δράσεις θα  
άξιζε να δανειζόμαστε και όχι για έργα αστικής καθημερινότητας; Μήπως τελικά ένα τέτοιο 
πρόγραμμα χρειαζόμαστε και όχι αυτό που ψηφίζουμε επειδή είναι η συνέχεια του παλιού που 
μας έφερε μέχρι εδώ;  

 
Ευχαριστώ πολύ. Κε Δικαιουλάκο έχετε το λόγο. Παρακαλώ μην υπερβαίνετε το 
χρόνο, ότι προβλέπεται από τον κανονισμό. 

 
Κύριε Πρόεδρε σας παρακαλώ πάρα πολύ, νομίζω ότι δεν τιμά κανένα η 
κατάσταση που επικρατεί στην αίθουσα, θα παρακαλέσω να 

σταματήσουν οι συζητήσεις. Η κατάσταση είναι απαράδεκτη. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είπα όποιος θέλει να κουβεντιάζει να πηγαίνει έξω. Το είπα 10 φορές. 
 
ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Παρακαλώ λοιπόν να σταματήσει αυτή η κατάσταση επιτέλους! 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Δικαιουλάκο έχετε το λόγο. 

 
Κύριοι συνάδερφοι δυστυχώς και απόψε για άλλη μια φορά στο ίδιο έργο 
θεατές είμαστε. Αγαπητοί συνάδερφοι, δυστυχώς πάλι για ακόμα μία φορά 

το τεχνικό πρόγραμμα δεν έχει ένα στρατηγικό σχεδιασμό, δεν έχει μια ανάπτυξη για διάφορες 
περιοχές της περιοχής μας, για τον Ταΰγετο, για την αγροτική περιοχή από Μπουρνιά μέχρι 
κάτω, στις γειτονιές. Απλώς γίνονται αποσπασματικά έργα, έργα τα οποία έχουν προτείνει 
διάφοροι συνδημότες μας αλλά υπάρχουν πολλαπλάσιοι από αυτούς οι οποίοι δυστυχώς δεν 
πρόκειται να ικανοποιηθούν ποτέ. Υπάρχουν στις γειτονιές έργα τα οποία λιμνάζουν 30 και 40 
χρόνια και 20 χρόνια.  

ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΔΙΚΑΙΟΥΛΑΚΟΣ: 
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Όσα χρόνια είμαι στο Δημοτικό Συμβούλιο αυτή τη βραδιά φεύγω με μεγάλη απογοήτευση και 
απόψε θα φύγω με ακόμα  μεγαλύτερη. Υπάρχουν προβλήματα που δυστυχώς οι δημότες μας 
δεν έχουν τα κονέ, δεν έχουν το μέσο, δεν έχουν τις διασυνδέσεις για να λειτουργήσουν και 
να ικανοποιήσουν τα αιτήματά τους. 

Ο εισηγητής απόψε παρουσίασε ένα φάκελο, ορίστε λέει εδώ δημότες μας έχουν δώσει όλα τα 
έργα. Ποια έργα; Υπάρχουν πολλαπλάσιοι δημότες που δυστυχώς δεν έχουν φτάσει στο 
φάκελο αυτόν τα έργα. Δεν υπάρχει στρατηγική, δεν υπάρχει όραμα για το Δήμο μας και τώρα 
που έχει αναπτυχθεί, τα πράγματα θα χειροτερέψουν ακόμα περισσότερο. 

Ξοδεύουμε τεράστια κονδύλια και το έργο που παράγουμε είναι πάρα πολύ μικρό. Στις μελέτες 
δίνουμε πολλά εκατομμύρια λεφτά, χιλιάδες ευρώ χωρίς ποτέ να υλοποιούνται. Ξεχνάμε σε 
ποια εποχή βρισκόμαστε, η χώρα μας, συνεχίζουμε να παίρνουμε δάνεια όπως παίρναμε και 
πρώτα. 

Με τα σκουπίδια, τραγική η κατάσταση, πολύ τραγική. Χωρίς να θέλω να κάνω αντιπολίτευση 
διότι εγώ δεν μιλώ γλώσσα κομμάτων, αλλά τη γλώσσα της γειτονιάς, γιατί εγώ είμαι ένας 
αγωνιστής του έρωτα και της ζωής που λέει ο Νταλάρας, δυστυχώς αγαπητοί συνάδερφοι για 
τα σκουπίδια δίνουμε τεράστια ποσά και η Δημοτική Αρχή έχει μεγάλη ευθύνη, αυτή η 
Δημοτική Αρχή, για τα σκουπίδια.  

Δεν θέλω να μακρηγορήσω αλλά δυστυχώς η κατάσταση είναι τραγική για το Δήμο μας. Δεν 
πρόκειται να γίνει απολύτως τίποτα. Ξοδεύουμε του κόσμου τα λεφτά και το παραγόμενο έργο 
είναι πάρα πολύ μικρό, λυπάμαι πολύ! 

 
Ευχαριστώ πολύ για την κατανόηση κε Δικαιουλάκο, σας ευχαριστώ εκ μέρους 
του Προεδρείου. Κύριε Μωρακέα έχετε το λόγο. Τρία λεπτά κε Μωρακέα, έτσι; 

Κρατάτε το ρολόι σας και πορευτείτε μόνος σας. 
 
Ήθελα στην αρχή  να πω μια ιδέα για το πώς πρέπει να οργανώνουμε το τεχνικό 
πρόγραμμα σε επίπεδο πινάκων. Νομίζω έτσι ξέραμε, έτσι γινόταν και παλιά 

ξεκίναγε ηλεκτροφωτισμός, καθαριότητα… Ανά υπηρεσία. Αυτός ο τρόπος ανά υπηρεσία δεν 
δίνει μια διαφάνεια στη λογική την εξής: Τι χαλάμε για το περιβάλλον; Περιβάλλον επειδή το 
έχω δει και σε άλλα τεχνικά προγράμματα τώρα που υπάρχει και το ιντερνέτ, μπορεί να μπει 
κανείς και να επισκεφτεί πολλούς δήμους και να δει και εγώ πίστευα ότι έτσι γίνονται και έτσι 
πρέπει να είναι τα τεχνικά προγράμματα ότι υπάρχει μια φόρμα ενιαία. Όμως δεν υπάρχει 
ενιαία, υπάρχει λοιπόν μια άλλη λογική η οποία λέει: Αθλητισμός, πολιτισμός από τη σκοπιά 
του τεχνικού προγράμματος, περιβάλλον, μεταφορές. Στις μεταφορές έχει και την 
ασφαλτόστρωση και την κυκλοφοριακή μελέτη και κάποιο κόμβο και κάτι άλλο. Όμως σου 
δίνει η ενότητα μεταφορές και καταλαβαίνεις ότι για τις μεταφορές στο Δήμο πάει αυτό το 
ποσό, για το περιβάλλον ας πούμε για περιβαλλοντικές δράσεις από καθαριότητα και κάθε 
είδους περιβαλλοντική δράση ή για τα πολεοδομικά αστικές αναπλάσεις.  

Δηλαδή θέλω να πω ότι θα βόλευε καλύτερα, θα ήταν πιο διαφανές, πιο λογικό και πιο 
ξεκάθαρα αποτυπωμένο το στίγμα του τεχνικού προγράμματος εάν είχε ομοειδείς κατηγορίες, 
όχι ότι τώρα δεν έχει ομοειδείς, τις έχει με άλλο τρόπο, της έχει κατά υπηρεσία, ας πούμε λέει 
υπηρεσία Πολεοδομίας και έχει έναν κατάλογο. Αυτό δεν διευκολύνει και το διάλογο και τη 
συμμετοχή. Όταν ο άλλος παίρνει ένα πίνακα με άπειρους κωδικούς και κατεβατά, να το 
αξιολογήσει και να το δει είτε Επιτροπή Διαβούλευσης είναι αυτό, είτε Τοπικό Συμβούλιο είναι 
αυτό, του φαίνετε λίγο κινέζικα. Και ασφαλώς θα χρειαζότανε και μια εισήγηση με τις 
προτεραιότητες, τη λογική και τα λοιπά να συνοδεύετε για να διευκολύνει τη συζήτηση. 

Ένα λοιπόν θέμα είναι αυτό, ο τρόπος οργάνωσης. Το τεχνικό πρόγραμμα είναι ένα φύλλο με 
στήλες και γραμμές, καλό είναι να είναι οργανωμένο λοιπόν κατά ενότητες και όχι κατά 
υπηρεσιακή λογική. Η μια παρατήρηση είναι αυτή, αυτό αφορά τον τρόπο, τη διαδικασία.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΜΩΡΑΚΕΑΣ: 
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Η δεύτερη παρατήρηση αφορά τα κριτήρια για εμάς, για το ¨Δίκτυο¨. Ένα τεχνικό πρόγραμμα 
πρέπει να έχει τα εξής χαρακτηριστικά και στη βάση αυτή καταψηφίζουμε ή υπερψηφίζουμε 
κάποιο τεχνικό πρόγραμμα.  
Πρώτον να είναι συμμετοχικός στην ουσία του.  
Δεύτερον... 
 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Παρακαλώ αν θέλετε και οι Πρόεδροι λίγο ακούστε.   

 
…να είναι φιλοπεριβαλλοντικός. Π.χ. χρειαζόμαστε ποδηλατόδρομους και όχι 
υπόγεια πάρκινγκ τα οποία θα μείνουν δυστυχώς κουφάρια και να μου πείτε 

ποιοι θα είναι που θα μπορούνε και θα διαθέτουνε τα ποσά αυτά να στέλνουν τα αυτοκίνητά 
τους σε αυτό το κατασκεύασμα που θα γίνει στην Αριστομένους στις συνθήκες αυτές. 
 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κύριε Μωρακέα ολοκληρώστε σας παρακαλώ.  

 
Τρίτον, να είναι κοινωνικά προσαρμοσμένο στις ανάγκες της συγκυρίας. Δηλαδή 
θέλουμε συντηρήσεις, κοινωνικούς εξοπλισμούς με βάση τη σημερινή συγκυρία.  

Τέταρτο στοιχείο, το στοιχείο της ισόρροπης ανάπτυξης και της περιφερειακότητας όχι μόνο 
στον κεντρικό Δήμο, δηλαδή σχέση κέντρου και γειτονιών αλλά και στο Δήμο με τα 
καλλικρατικά στοιχεία. Δηλαδή πάντα πρέπει οι πόροι να κατευθύνονται υπέρ των αδύνατων 
περιοχών. Δηλαδή όχι αναλογικά, να γίνετε αναδιανομή πόρων υπέρ των ασθενέστερων είτε 
περιοχών περιαστικών είτε αστικών περιοχών που έχουνε προβλήματα.  
Πέμπτο στοιχείο και ολοκληρώνω. Πρέπει να υπάρχει το στοιχείο του σχεδιασμού, το 
μελετητικό, να έχει μια βαρύτητα, να έχει κυκλοφοριακή μελέτη π.χ. στη συγκυρία αυτή που 
δεν την έχει, θα πρέπει το στοιχείο το οραματικό αυτή τη στιγμή, τι πόλη θέλουμε για το 2020 
για το 2030. Πρέπει να αρχίσουμε να το ανιχνεύουμε. Και δεν είναι θέμα αντιπολιτευτικό αυτό 
αφορά τους πάντες.  

Φυσικά ο καθένας με την αντίληψή του αλλά εδώ πρέπει ο Δήμος να προχωρήσει σε μνημόνια 
συνεργασίας με σπουδαστήρια πολεοδομικά, με Πολυτεχνία με τον οποιοδήποτε άνθρωπο 
ερευνητή, μελετητή που κυκλοφορεί, ξέρει και αναλύει τις πόλεις μεσαίου μεγέθους σαν τη 
δική μας και μπορεί να προτείνει πράγματα. Να το πω έτσι, πως ήρθε ένας Διαμαντόπουλος τη 
δεκαετία του ’80 και έφερε πολλά καινοτόμα στοιχεία στην οργάνωση της πόλης; 
Χρειαζόμαστε μια νέα επανεκκίνηση, μια νέα προσπάθεια για την επεξεργασία αυτού του 
οραματικού στοιχείου.  

Το τεχνικό πρόγραμμα δεν έχει αυτή τη λογική άρα εμείς καταψηφίζουμε το τεχνικό 
πρόγραμμα. 

 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ευχαριστώ κε Μωρακέα. Κύριε Φαββατά έχετε το λόγο. 

 
Κύριε Πρόεδρε δυστυχώς ο κ. Δήμαρχος απουσιάζει από ένα τόσο σοβαρό θέμα. 
Για το τεχνικό πρόγραμμα δυστυχώς η Δημοτική Αρχή αναλώνετε σε έργα 

βιτρίνας όχι ουσίας, εγκαταλείπει τις συνοικίες της Καλαμάτας, τα χωριά του Ταϋγέτου και τους 
πρώην Δήμους Άριος, Θουρίας και Αρφαρών. Συγκεκριμένα σε αυτούς τους τρεις Δήμους νέα 
έργα έχει εντάξει μόνο πέντε τα οποία είναι σίγουρο ότι δεν θα εκτελεστούν διότι και πέρυσι… 
Το ένα από αυτά είναι δωρεά του Αλεξανδρόπουλου και τέσσερα νέα έργα. Τα υπόλοιπα είναι 
συνεχιζόμενα τα οποία έχουν εξασφαλιστεί οι πιστώσεις, είναι έργα από τους πρώην Δήμους 
και εκτελούνται μόνο να πληρωθούνε οι μελέτες και τα τεχνικά έργα που υπάρχουν.  

Όταν λέω ότι εμπαίζει η Δημοτική Αρχή τους πολίτες το εννοώ. Πριν από λίγο καιρό είχαμε στο 
Δημοτικό Συμβούλιο την ακύρωση της δημοπρασίας που αφορούσε φωτεινούς σηματοδότες 
στην Αύρας και σε διάφορες άλλες περιοχές της Καλαμάτας διότι επικαλέστηκε η Δημοτική 

ΜΩΡΑΚΕΑΣ: 

ΜΩΡΑΚΕΑΣ: 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: 



Συνεδρίαση :1/2012                                Παρασκευή  13 / 1 / 2012 ΑΠΟΦΑΣΗ  4/2012 

Πρακτικά Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας  29 

Αρχή ότι δεν υπάρχουν χρήματα. Τώρα το βλέπουμε πάλι στο καινούργιο τεχνικό πρόγραμμα. 
Πιστεύω ότι για άλλη μια φορά ο Δήμαρχος και η Δημοτική Αρχή ενδιαφέρονται περισσότερο 
για έργα βιτρίνας και όχι ουσίας.  

Εκτός από όλα αυτά πρέπει το τεχνικό πρόγραμμα να ακυρωθεί διότι δεν έχουν γίνει οι 
προβλεπόμενες  ενέργειες που προβλέπει ο ¨Καλλικράτης¨.  

Ευχαριστώ. 
 
Στο σημείο αυτό ο κ. Φαββατάς καταθέτει στη Γραμματεία σελίδα ΦΕΚ που περιέχει το άρθρο  
86 του Ν.3852/2010. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ. Κε Μπάκα έχετε τρία λεπτά. 

 
Θα είμαι πολύ σύντομος κε Πρόεδρε.  
Κάποτε εδώ όταν μιλάγαμε στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου όχι σε αυτή 

βέβαια σε άλλες αίθουσες, για τεχνικά προγράμματα, υπήρχαν υπέρογκες εγγραφές μόνο για 
το θεαθήναι και για τις εντυπώσεις. Βέβαια ο απολογισμός του ετήσιου τεχνικού προγράμματος 
αποδεικνύει αυτό που λέγω τώρα, η απορρόφησή του κυμαινόταν από 25 % έως 30% και αν.  

Τώρα λοιπόν φέρνει η Δημοτική Αρχή ένα τεχνικό πρόγραμμα είναι υλοποιήσιμο, εμπεριέχει 
πραγματικές εγγραφές, μπορούν τα έργα να δρομολογηθούν, είναι ώριμα, έχουν μελέτες, 
διαθέτουν χρηματοδοτήσεις, μπορούν να συμβάλλουν αυτά τα έργα που περιλαμβάνονται και 
στο φετινό τεχνικό πρόγραμμα στο να αλλάξει η όψη της πόλης προς το καλύτερο, ακόμα 
περισσότερο.  

Εμείς τι θέλουμε; 1) Θέλουμε μια πόλη πρώτα από όλα για τους πολίτες μας, 2) μια πόλη 
όμορφη που να έλκει κυρίως τον επισκέπτη γιατί τα εισοδήματα σε αυτή την πόλη θα 
αυξηθούν μόνο αν αυξηθεί η επισκεψιμότητα σε αυτή την πόλη.  

Αυτή η Δημοτική Αρχή – άλλο ερώτημα – έχει αφήσει καμία ευκαιρία που προσφέρεται μέσα 
από το οποιοδήποτε πρόγραμμα ανεκμετάλλευτη; Η απάντηση είναι όχι, δεν έχει αφήσει να 
πέσει κάτι κάτω, ειδικά ο Δήμαρχος και η αρμόδια Αντιδήμαρχος κυρία Ντίντα προς τιμήν της, 
κάθονται και ασχολούνται από το πρωί μέχρι το βράδυ για να εκμεταλλευτούν τον κάθε 
διαθέσιμο πόρο, είμαστε ευχαριστημένοι με το ύψος των πιστώσεων που περιλαμβάνονται στο 
τεχνικό πρόγραμμα; Ποιος θα ήταν ευχαριστημένος; Αφού όλοι οι δήμοι, τα οικονομικά των 
δήμων κυρίες και κύριοι συνάδερφοι, ακολουθούν τα οικονομικά της κάθε ελληνικής 
οικογένειας.  

Μιας οικογένειας που λεηλατείτε κυριολεκτικά τα δύο τελευταία χρόνια. Λεηλατείτε ο 
μισθωτός, ο συνταξιούχος, ο επαγγελματίας. Λεηλατούνται μέσα από τη μείωση μισθών και 
συντάξεων, μέσα από την κάμψη της αγοράς. Λεηλατούνται όμως και από τα αλλεπάλληλα 
χαράτσια. Από το Σεπτέμβριο μήνα πληρώνουμε χαράτσια κάθε μήνα, έχουμε φτάσει όλοι 
μέχρι εδώ. Αυτό είναι όμως για τους πολλούς, αυτά συμβαίνουν για τους πολλούς, γιατί οι 
λίγοι, αυτοί οι κομματικοί στρατοί που στελεχώνουν τα ιδιαίτερα γραφεία των Υπουργών, 
αμείβονται συνολικά – κρατηθείτε – με 350.000.000 ευρώ ετησίως. Χθεσινό πρωτοσέλιδο 
Αθηναϊκής εφημερίδας, 350.000.000 ευρώ. Και μετά λεηλατείται ο λαός, ο απλός λαός.  

Λεηλατούνται και οι δήμοι γιατί θύματα αυτής της κατάστασης είναι και οι δήμοι.  50% μείωση 
έχουμε στις τακτικές χρηματοδοτήσεις. Ποιος το αμφισβητεί; Που θα πας; Ποιόν θα 
πρωτοπληρώσεις; Τα 4.000.000 ευρώ που άφησε χρέη ο πρώην Δήμος Θουρίας; Θα 
δρομολογήσεις καινούργια έργα από ιδίους πόρους ή από ΣΑΤΑ; Από πού; Άκουσα πολλούς 
συναδέλφους να κάνουν κριτική περί ανυπαρξίας έργων. Ποιοι; Αυτοί που κάνανε μια τρύπα 
στο νερό όταν διοίκησαν τον Δήμο, που κοιμόντουσαν έχοντας ως προσκεφάλι το τραμ και 
βλέπανε στα όνειρά τους να ρέουν εκατομμύρια από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων.  

ΜΠΑΚΑΣ: 
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Να μας κάνετε κριτική. Καλόπιστη, καλοδεχούμενη η κριτική αλλά έχετε κύριοι συνάδερφοι και 
τη δική σας ιστορία. Καλά τα οράματα και τα όνειρά σας που μας τα ξεδιπλώνετε, έχετε όμως 
προϊστορία, έχετε ιστορία σε αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο και όλοι την ξέρουμε την ιστορία, 
κυρίως εμείς οι παλαιότεροι. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ τον κε Μπάκα. Ο κ. Μπούρας παρακαλώ. 

 
Ευχαριστώ κε Πρόεδρε. Θεωρώ ότι το τεχνικό πρόγραμμα μαζί με τον 
προϋπολογισμό είναι ο καθρέφτης  του Δήμου, δείχνει τι προτίθεται να κάνει η 

Δημοτική Αρχή για τον συγκεκριμένο χρόνο.  
Διαβάζοντας το τεχνικό πρόγραμμα  βλέπω ότι οι προτάσεις είναι για τη Δημοτική Ενότητα του 
Άρη 1.204.000 ευρώ. 
 
ΦΩΝΗ: (Δεν ακούγεται) 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ, λίγο σεβασμό!  
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Άμα σε πειράζει μη το πίνεις, μη πίνεις άμα σε πειράζει … 

 
Κύριε Φαββατά είναι ο Πρόεδρος εδώ! Σε παρακαλώ! Είναι ο Πρόεδρος εδώ. Σας 
παρακαλώ αν έχετε την καλοσύνη μη διακόπτετε! Συνεχίστε κ. Μπούρα. Αφήστε, 

είμαι εγώ εδώ κ. Φαββατά. 
 
ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ: Κε Πρόεδρε εάν δεν φύγει ο κύριος… 

 
Σας παρακαλώ κε Πουλόπουλε, έγινε η παρατήρηση. Αν επαναληφθεί θα 
αποβληθεί. 
 
Κύριε Πρόεδρε αποκάλεσε κλέφτες τους προηγούμενους. Είναι ντροπή αυτό το 
πράγμα.  

 
ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ:  Απατεώνες είπε προηγουμένως.  
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Κύριε Πρόεδρε να ανακαλέσει. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αν είπατε απατεώνες, να ανακαλέσετε κύριε. 

 
Κύριε Πρόεδρε πριν λίγο αποκάλεσε την προηγούμενη Δημοτική Αρχή του Δήμου 
Θουρίας απατεώνες. Τη Δημοτική Αρχή του Δήμου Θουρίας την κρίνανε οι 

πολίτες κάθε φορά που χρειαζότανε, δεν την κρίνει ο κύριος αυτός.  
 
Μη μιλάτε κύριε σας παρακαλώ και να ανακαλέσετε, δεν μπορείτε να 
χρησιμοποιείται  αυτές τις λέξεις. 

 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Να ανακαλέσει ή να αποχωρήσει. 
 
ΦΩΝΗ: Ανακαλώ και ζητώ …(δεν ακούγεται). 

 
Εντάξει ευχαριστώ  και σταματάμε εδώ. 
Προχωράτε κε Μπούρα. 

 

ΜΠΟΥΡΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΜΠΟΥΡΑΣ: 
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Για τη Θουρία 1.003.000 ευρώ, για τα Αρφαρά μόνο 314.000 ευρώ. Αυτά τα έργα δεν υπάρχει 
ΚΑΠ είναι πολύ λίγα τα νέα έργα. Θέλοντας να ψηφίσουμε το τεχνικό  πρόγραμμα για να 
δώσουμε μια ματιά να δούμε, να μας πείσει η Δημοτική Αρχή βλέποντας ότι στη Δημοτική 
Ενότητα Αρφαρών τα προβλήματα τα οποία υπάρχουν είναι η διαμόρφωση του ιπποδρομίου 
στο Πλατύ με 20.000 ευρώ, έργο το οποίο και πέρσι είχε μπει στο τεχνικό πρόγραμμα και 
έμεινε στα αζήτητα. Κατασκευή τοίχου αντιστήριξης στο Μαγκλαρέικο και ανάπλαση πηγών 
στο ¨Νεράκι¨ το οποίο είναι δωρεά κάποιων συμπατριωτών μας Αλεξανδρόπουλος και 
Οικονομίδου, δεν ξέρω αν λέω και καλά τα ονόματα κε Πρόεδρε. Δεν μπορείτε να μας πείσετε 
ότι οι ανάγκες της Δημοτικής ενότητας Αρφαρών είναι αυτές. Είναι πολύ πιο πολλές. Υπάρχει 
το πάρκο του Πηδήματος το οποίο είναι 15 στρέμματα περίπου και έχει αγοραστεί από τον 
πρώην Δήμο Αρφαρών και χρειάζεται μια αξιοποίηση, γιατί αυτό δεν το κοιτάζετε και κοιτάζετε 
μόνο την πλατεία την κεντρική της Καλαμάτας; Υπάρχει το αθλητικό κέντρο Θουρίας το οποίο 
έχει μείνει στάσιμο. Γιατί; Τι γίνεται; Το γήπεδο του Άρι, το οποίο θυμίζει ένα περιφραγμένο 
κτήμα που είναι γεμάτο αγκάθια. Έχουν πληρωθεί κάποια χρήματα; Δεν ξέρω, γιατί έχουν 
σταματήσει αυτά τα έργα και έχουν μείνει έτσι;  
 
ΦΩΝΗ: (Δεν ακούγεται) 

 
Περάστε έξω κύριε, περάστε έξω! Δεν μπορείτε να διακόπτετε το Δημοτικό 
Συμβούλιο. Δημιουργείτε πρόβλημα στο Προεδρείο δεν το καταλαβαίνετε;  

 
Κε Πρόεδρε δεν έχει σημασία τι λέει, έχει σημασία ποιος το λέει.  
 

ΦΩΝΗ: (Δεν ακούγεται) 
 
ΜΠΟΥΡΑΣ: Δεν πειράζει, εγώ σε αγαπάω φίλε. Αν τα λες για εμένα δεν με ξέρεις πιστεύω. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Μπούρα ολοκληρώστε αν έχετε την καλοσύνη. Κύριε Μπούρα ολοκληρώστε. 

 
Στην περιοχή μας οι κάτοικοι είναι κατά κύριο επάγγελμα αγρότες, κτηνοτρόφοι. 
Μας είπε ο κ. Ριζάς πριν, ότι έχουν πάει και στο τελευταίο μαντρί. Αμφιβάλω αν ο 

κ. Ριζάς με 4Χ4 δικό του, θα το διακινδύνευε να πάει σε όλα τα μαντριά, αν είναι του Δήμου 
μπορεί να πήγαινε, με το δικό του δεν θα πήγαινε. Η οδοποιία είναι σε χάλια κατάσταση.  
Αυτά ήθελα να πω κε Πρόεδρε, ευχαριστώ πολύ. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ πολύ για την κατανόηση. Κε Χριστόπουλε;  

 
Κύριε Πρόεδρε θα προσπαθήσω να είμαι σύντομος. Ξεκινάω από μια 
διαπίστωση ότι καλοπροαίρετα το σύνολο των Αντιδημάρχων εισηγητών και 

των Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου οι οποίες προτάσεις στο τεχνικό πρόγραμμα αποσκοπούν 
στη βελτίωση της ποιότητας της ζωής των κατοίκων του ευρύτερου Δήμου Καλαμάτας. Εκεί  
που θέλω να εκφράσω έντονα τη διαφωνία μου είναι ότι αυτή η αντίληψη όμως με έργα και  
παρεμβάσεις αποσπασματικές, κατακερματισμένες, φαραωνικού τύπου είναι, αν μου 
επιτρέπετε να εκφράσω την άποψη, είναι παρωχημένη αντίληψη.  

Γιατί είναι παρωχημένη αντίληψη; Γιατί βεβαίως στα λόγια όλοι συμφωνούμε ότι υπάρχει κρίση 
και θα πρέπει να διαχειριστούμε αλλιώς τα πράγματα με άλλη λογική και με άλλη αντίληψη και 
με άλλη φιλοσοφία, παρ’ όλα αυτά παραμένει το σύνολο της Ελληνικής πολιτείας από την 
κορυφή μέχρι και το τελευταίο θεσμό με τις παλιές αντιλήψεις. Παρωχημένες αντιλήψεις που 
μας οδηγούν στο αδιέξοδο. Ποιες είναι αυτές οι αντιλήψεις; Βιομηχανία μελετών. Τις 
πληρώνουμε, τις πληρώσαμε τις μελέτες, πληρώνουμε ακόμα και σήμερα, σήμερα στον 
προϋπολογισμό έχουμε 62.000 για μελέτη που έμεινε στα συρτάρια. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΜΠΟΥΡΑΣ: 

ΜΠΟΥΡΑΣ: 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ: 
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Παρωχημένη αντίληψη είναι ότι τη Μπιρμπίτα που ο Δήμαρχος σήμερα είπε ότι θα πρέπει να 
υπογράψουμε μια καινούργια προγραμματική σύμβαση, πέσανε τα λεφτά στο βάλτο. Ο Γιάννης 
μίλησε προηγουμένως, ο συνάδερφος ο Μπάκας, ότι είδαμε δίπλα μας να ρέουν λεφτά και να 
χάνονται. Και τώρα χάνονται!  
Παρωχημένη αντίληψη είναι ότι κάνουμε έργα. Το υπόγειο πάρκιν παρωχημένη αντίληψη είναι 
πλέον τώρα σε λίγο όπως ο Γιάννης διεξοδικά ανέλυσε, δεν θα έχουμε … 
 
ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ: (Δεν ακούγεται) 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Μπούχαλη μην παρεμβαίνετε. 

 
Αφήστε τον κύριο Μπούχαλη να παρεμβαίνει, καλό μου κάνει. 
Δεν θα έχουμε σε λίγο αυτοκίνητα.  

Παρωχημένη αντίληψη ήταν και αυτή που είδαμε για τα σκουπίδια, δίπλα μας να χάνονται 
εκατομμύρια με τους δεματοποιητές. Και απόψε ο Δήμαρχος είπε εμμέσως πλην σαφώς ότι 
ήτανε λάθος, σήμερα όμως τέσσερα χρόνια μετά ενώ τα τέσσερα προηγούμενα χρόνια έλεγε 
ότι έγινε νόμιμα, ήταν στη σωστή κατεύθυνση, σήμερα λέμε ότι αυτοί οι δεματοποιητές ήταν 
λάθος πολιτική και μένουν οι δεματοποιητές στα αζήτητα ή τέλος πάντων σκουριάζουν σε 
κάποιες μεγάλες αποθήκες. 

Ήθελα σε αυτή τη δύσκολη ώρα που συζητάμε αυτό το πρόγραμμα να πω ότι ένα τεχνικό 
πρόγραμμα πρέπει σε αυτή τη δύσκολη πραγματικά στιγμή που χθες μπορεί να ήταν μια 
κυβέρνηση έντονα ενός κόμματος σήμερα είναι τρικομματική, αύριο να είναι μια άλλη, οι 
συνθήκες θα είναι πάντα δύσκολες και άμα φτάνουμε να υπερασπιζόμαστε όπως έκανε ο κ. 
Μπάκας ή να κατακρίνουμε κάθε φορά, θα ήμαστε υποκριτές και θα ήμαστε αναξιόπιστοι. 
Αναξιοπιστία και υποκρισία είναι κάθε φορά ανάλογα με την κομματική σου ταυτότητα να 
βάζεις ζητήματα.  
Εγώ θέλω να πω λοιπόν και να διαφωνήσω στο τεχνικό πρόγραμμα πρώτον για την έλλειψη 
ενός πλαισίου διαλόγου που είπαν οι προηγούμενοι συνάδερφοι, συμφωνώ αλλά αυτή τη 
στιγμή οι συνθήκες, η Δημοτική Αρχή έπρεπε να βάλει, να ιεραρχήσει ανάγκες, να βάλει 
προτεραιότητες, να εντάξει νέες καινοτομίες. Υπάρχει μια ατολμία. Στα σκουπίδια παράδειγμα 
που χάνονται, πέφτουν λεφτά στον πάτο. Έχουμε δει άλλους δήμους να έχουν προχωρήσει σε 
καινοτόμες δράσεις (Δυτική Μακεδονία) όπως είναι η κομποστοποίηση, εκεί έχουν προχωρήσει 
μεγάλα έργα διαχείρισης των σκουπιδιών. Βλέπουμε άλλα ζητήματα όπως έχουν να κάνουν με 
την αξιοποίηση νέων τεχνολογιών όπως φωτοβολταϊκά, όπως ανακύκλωση, να μείνουμε πίσω. 
Δειλές είναι οι προσπάθειες, εγώ οφείλω να συγχαρώ την κα Ντίντα ότι κάνει κάποιες 
προσπάθειες αλλά είμαστε πίσω. Δεν ανταποκρινόμαστε στις σημερινές ανάγκες που υπάρχουν 
στην κοινωνία.  

Ολοκληρώνοντας λοιπόν θέλω να πω ότι αυτό τεχνικό πρόγραμμα δεν δίνει μια προοπτική 
δηλαδή να βάζει κάποια ζητήματα πως θέλουμε την πόλη την επόμενη δεκαετία, δεκαπενταετία 
και σιγά, σιγά να χτίζουμε τις όποιες παρεμβάσεις σε αυτή την κατεύθυνση. Προσπαθούμε 
λοιπόν με έργα που περισσότερο είναι αποσπασματικά, που πολλές φορές διακατέχονται από 
έναν κατακερματισμό για να ικανοποιήσουμε σχεδόν το σύνολο των αναγκών. Αυτά κάνανε και 
οι παλιοί δήμοι οι καποδιστριακοί και απέτυχαν, με χρήματα από δάνεια. Δεν είναι δυνατόν το 
2012 να παίρνουμε δάνειο για να κάνουμε ασφαλτοστρώσεις και να φτιάξουμε γήπεδο. Τα 
δάνεια που παίρνουμε τα παίρνουμε στην κατεύθυνση της ανάπτυξης.  
Ευχαριστώ κε Πρόεδρε και ευχαριστώ για την ανοχή σας. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύρια Βασιλάκη για δύο λεπτά. 

 
(Πρόεδρος συμβουλίου τοπικής κοινότητας Αρτεμισίας): 
Κύριε Πρόεδρε ευχαριστώ αλλά ήθελα να μάθω γιατί δύο λεπτά μόνο; Τρία λεπτά 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΒΑΣΙΛΑΚΗ: 
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ως πέντε είναι για όλους. 
 
Γιατί έτσι είναι από τον κανονισμό. Χάνετε τον χρόνο σας, προχωράει ο χρόνος 
σας. 

 
Κύριε Πρόερδε ζήτησα τον λόγο από την πιεστική ανάγκη που νοιώθω να 
υπερασπιστώ τον θεσμό που εκπροσωπώ. Αυτό που συνέβη στη συνεδρίαση του 

τεχνικού προγράμματος και του προϋπολογισμού για το 2012, είναι άκρως προσβλητικό για 
όλους εμάς που εκπροσωπούμε κοινωνίες μειονεκτικές για τις οποίες κάνουμε προσωπικό 
αγώνα να τους λύνουμε προβλήματα και καταστρατηγείται ένας θεσμός όπως είναι τα τοπικά 
συμβούλια και οι τοπικοί εκπρόσωποι. Δεν έπρεπε να πάρουν απόφαση τα τοπικά συμβούλια 
για να εισηγηθούμε στο Δημοτικό Συμβούλιο; Θα ήθελα πραγματικά να έχω μια απάντηση, 
πως κάνατε αυτή την επιλογή. 

Είπε νωρίτερα ο κ. Ριζάς ότι ¨είμαστε αγκαλιά με τους προέδρους¨. Συμφωνώ κε Ριζά ότι σε 
πολλές περιπτώσεις έχετε πολύ καλή επικοινωνιακή πολιτική με τους προέδρους. Αυτό όμως 
δεν ακυρώνει την υποχρέωση που είχατε να μας στείλετε έγγραφο για το οποίο θα έπρεπε να 
προετοιμάσουμε και να εισηγηθούμε τις προτάσεις για το τεχνικό πρόγραμμα. Νομίζω ότι στο 
άρθρο που ανέφερε και ο κ. Μπρεδήμας και συνάδελφοι νωρίτερα, είναι σαφές ότι ήτανε 
υποχρέωσή σας.  

Τέλος πάντων, ας πάμε παρακάτω. Εκείνο που θέλω να πω τουλάχιστον για την κοινότητα της 
Αρτεμισίας, έχω επανειλημμένως στείλει έγγραφα για τα οποία έχει φανεί ότι λειτούργησα με 
μία μαντική ικανότητα να προβλέπω κακά γεγονότα. Επιτρέψτε μου να κάνω τρεις 
επισημάνσεις λοιπόν σχετικά με αυτές τις προτάσεις που είχα κάνει.  

-  Στον Άγιο Αθανάσιο. Στις 27 Αυγούστου 2009 απευθυνόμενη στη Γεωτεχνική Υπηρεσία, σας 
λέω «Σε συνέχεια συνεργασίας μαζί σας για αποφυγή κινδύνου από ανάφλεξη πυκνής 
αναρριχόμενης βλάστησης και πτώσης δένδρων εντός του τοπικού διαμερίσματος 
Αρτεμισίας, σας επισημαίνουμε για μία ακόμη φορά τα σημεία που χρειάζονται άμεσα 
παρέμβαση. Στον Άγιο Αθανάσιο από την εγκαταλειμμένη οικία κληρονόμων Παναγιώτη και 
Σταματίας Καρνούσκου εμποδίζεται η διέλευση των κατοίκων και απειλούνται από 
ενδεχόμενη πυρκαγιά όλες οι κατοικίες που εφάπτονται της εγκαταλειμμένης ιδιοκτησίας.»  
Για την ίδια λοιπόν περίπτωση στις 12/11/2009 σας γράφω «Τα ακραία καιρικά φαινόμενα 
που έλαβαν χώρα στο τοπικό διαμέρισμα της Αρτεμισίας το τελευταίο διάστημα, εκτός των 
μεγάλων προβλημάτων που έχουμε ήδη γνωστοποιήσει στην Υπηρεσία Πολιτικής 
Προστασίας του Δήμου και αφορούν την κατολίσθηση στη θέση Αγίου Αθανασίου και τη 
στέγη του δημοτικού σχολείου Αρτεμισίας…» και πάω στο τέλος και λέω «Υπάρχει επιπλέον 
μια μεγάλη ζημιά από τα ορμητικά νερά του ποταμού σε ένα βάθρο ενός σπουδαίου 
μνημείου αρχιτεκτονικής κληρονομιάς, στο εξάτοξο γιοφύρι του Αγίου Πολυκάρπου». 
Για τις δύο περιπτώσεις του Αγίου Αθανασίου ήμουν μάντης κακών ειδήσεων. Έγινε ζημιά 
από τον ανεμοστρόβιλο που χτύπησε την περιοχή.  

-  Για το σχολείο το δημοτικό. Σας το λέω λοιπόν 12/11/2009. Στις 28 Σεπτεμβρίου 2011 «Οι 
πρόσφατες βροχοπτώσεις ανέδειξαν με τον ποιο ζωηρό τρόπο το μεγάλο πρόβλημα που 
υπάρχει στη στέγη του δημοτικού σχολείου Αρτεμισίας. Για το εν λόγω θέμα πρόσφατα 
έγινε συνάντηση με τον επιβλέποντα μηχανικό της τεχνικής υπηρεσίας κ. Στάθη 
Αγγελόπουλο και τον ανάδοχο του έργου τον κ. Μαυριτσάκη. Παρακαλούμε όπως δια των 
ενεργειών σας φροντίσετε για την επισκευή και αποκατάσταση του προβλήματος άμεσα 
πριν από τον επικείμενο χειμώνα».  Αυτό το 2010. Το 2011 πάθαμε αυτή τη συμφορά που 
πάθαμε. Κύριε Αντιδήμαρχε ήσασταν εκεί, το είδατε. Είπατε μάλιστα χαρακτηριστικά, 
¨προέκυψε το πρόβλημα υπό πίεση¨. Ναι, το είπατε. Είναι αλήθεια. Δύο έγγραφα έχω 
στείλει για τη στέγη του σχολείου, από το 2009 και το 2010.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΒΑΣΙΛΑΚΗ: 



Συνεδρίαση :1/2012                                Παρασκευή  13 / 1 / 2012 ΑΠΟΦΑΣΗ  4/2012 

Πρακτικά Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας  34 

-  Σας παρακαλώ θερμά, δεν θέλω να μας συμβεί αυτό για τρίτη φορά στο γεφύρι του Αγίου 
Πολυκάρπου. Σας γράφω λοιπόν στις 12/11/2009 «Υπάρχει μια πολύ μεγάλη ζημιά από τα 
ορμητικά νερά του ποταμού σε ένα βάθρο ενός σπουδαίου μνημείου αρχιτεκτονικής 
κληρονομιάς στο εξάτοξο γιοφύρι του Αγίου Πολυκάρπου. Παρακαλούμε όπως άμεσα 
επιληφθείτε του θέματος προκειμένου να γίνουν οι απαραίτητες εργασίες υποστήριξης για 
να διασωθεί αυτό το σπουδαίο μνημείο που κατά τους αρχαιολόγους είναι μοναδικό στην 
Πελοπόννησο». Θέλω να πιστεύω ότι δεν θα βρεθούμε στη δυσάρεστη θέση να συζητάμε 
πάλι για μία ζημιά αυτού του μεγέθους που είχαμε στην Αρτεμισία στο δημοτικό σχολείο 
πρόσφατα.  

Ευχαριστώ πολύ. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ την κα Βασιλάκη. Ο κ. Κουτσουρόπουλος παρακαλώ. 

 
(Πρόεδρος συμβουλίου τοπικής κοινότητας Μικρομάνης):  
Κύριε Πρόεδρε, κύριοι Δημοτικοί Σύμβουλοι, κύριε Δήμαρχε. Πέρυσι 

είχα ψηφίσει το τεχνικό πρόγραμμα. Μας καλέσατε σήμερα το 2012 να ψηφίσουμε το τεχνικό 
πρόγραμμα, κάτι που δεν γνωρίζω. Πραγματικά αυτή είναι απαξίωση όχι στο πρόσωπό μου, 
στον θεσμό του προέδρου της τοπικής κοινότητας αλλά και στο τοπικό συμβούλιο. Άκουσα τον 
κύριο Αντιδήμαρχο να λέει ότι ¨κάθε Τρίτη¨. Το τοπικό συμβούλιο που θα μπορούσε να κάνει 
μια ρεαλιστική πρόταση και να βοηθήσει και τον Δήμο; Πραγματικά εγώ νοιώθω, με λύπη το 
λέω αυτό το πράγμα και δεν το κάνω καθαρά για αντιπολιτευτικούς λόγους, πως πραγματικά 
είναι απαξίωση στον θεσμό της τοπικής κοινότητας. Δεν θέλω να σας κουράσω άλλο και γι’ 
αυτό το λόγο καταψηφίζω και για κανέναν άλλο λόγο. Και το 2011 είχα ψηφίσει το τεχνικό 
πρόγραμμα του Δήμου Θουρίας. Πραγματικά νοιώθω μεγάλη λύπη, να μας καλείτε εδώ πέρα 
για κάτι που δεν γνωρίζουμε. Ευχαριστώ. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κε Κουτσουρόπουλε. Κε Δήμαρχε. 

 
Αγαπητοί συνάδελφοι και στα έδρανα και κάτω από τα έδρανα, δεν ξέρω μετά 
από μια τετράωρη συζήτηση τι γεύση έχει μείνει όσον αφορά το τεχνικό 

πρόγραμμα. Αν θα ρωτήσουν τους περισσότερους θα πουν ¨ε, μια τσακωμάρα έπεσε¨. Αυτό. 
Με τους δημοσιογράφους να εγκαταλείπουν την αίθουσα, με το ακροατήριο να εγκαταλείπει 
την αίθουσα, με το να ομιλούμε εις ώτα μη ακουόντων, να μιλάει ο καθένας να μην τον ακούει 
κανείς, να βλέπει ότι δεν τον ακούει κανείς, να επιμένει να τα πει οπωσδήποτε για να 
καταγραφούν, να βγάλει το πλάνο του οπωσδήποτε μέσα σ’ αυτή την αίθουσα. Και το 
ερώτημα είναι κύριε Πρόεδρε, που θα πάει αυτή η απαξίωση ενός συλλογικού οργάνου; Δεν 
πρέπει να σκεφτούμε ότι δεν μας ακούει κανείς, ότι δεν υπάρχομε ούτε στα ρεπορτάζ των 
αυριανών εφημερίδων; Κανένα έτσι γεγονός το οποίο συμβαίνει ίσως και μη σοβαρό, να δει τα 
φώτα της δημοσιότητας. Δεν θα σκεφτούμε για όλα αυτά και τελικώς τίνος είναι υπόθεση η 
σοβαρότητα στην έκφραση ενός συλλογικού οργάνου; Τι έμεινε από μία τετράωρη συζήτηση 
αλήθεια; Προς όλες τις πλευρές.  

Λοιπόν αγαπητοί συνάδελφοι θα πω τρεις κουβέντες. Θα κοιτάξω να είμαι σύντομος γιατί ένα 
τεχνικό πρόγραμμα δεν θέλει παραπάνω από τρεις κουβέντες. Ξέρομε όλοι ότι το τεχνικό 
πρόγραμμα γίνεται σε έκτακτες συνθήκες. Η χώρα περνάει από πρωτόγνωρες δυσκολίες και ο 
προϋπολογισμός του Δήμου είναι κρατικός προϋπολογισμός. Αυτό είναι πανθομολογούμενο. 
Δεν είναι δυνατόν σ’ αυτή την αίθουσα να συζητάμε λες και δεν συμβαίνει τίποτα στο 
περιβάλλον, ότι όλα είναι εδώ όπως πριν από δέκα χρόνια που πρέπει να δούμε τον έναν άγιο, 
τον άλλο άγιο, τον παρ’ άλλο άγιο, το ένα ποταμάκι, το άλλο ποταμάκι, το τρίτο ποταμάκι λες 
και δεν συμβαίνει τίποτα, δεν ακούσαμε τίποτα, δεν μάθαμε τίποτα για ότι γίνεται.  

ΚΟΥΤΣΟΥΡΟΠΟΥΛΟΣ 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 
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Αν δεν κάνομε κάτι νόμιμα, προφανώς είναι οι υπερκείμενες αρχές οι οποίες αποφασίζουν. Εγώ 
δεν θα το έκανα ποτέ αλλά δεν μπορώ να το απαγορεύσω από κανέναν. Μπορεί να 
προσφύγουμε στα ανώτερα όργανα, μάλιστα εάν είναι και κομματικοί μας φίλοι μπορεί να μας 
κάνουνε και το χατίρι. Αλλά μεταξύ μας δεν πρέπει να βγάζουμε τα μάτια μας ούτε μπορούμε 
να λέμε ¨ο Δήμαρχος που δεν είναι δικός μας, άκου αφεντικό που είσαι ψιλότερα, κόφτο νε, 
σταμάτατό νε¨, γιατί τα έχω ζήσει κι αυτά και θα έρθει ο καιρός να πω τι τράβηξα δύο 
ολόκληρα γιατί πολλά που συνδέονται  με την πορεία της πόλης έχουν χρώμα κομματικό, πώς 
να το κάνουμε.  

Εάν είμαστε σωστοί, πρέπει να λάβομε υπόψη τα οικονομικά δεδομένα, τις δύσκολες συνθήκες 
γιατί από τη μια μεριά λέμε ¨χαρίστε τα ενοίκια, μειώστε τα τέλη, κάντε όλα τα έργα αυτά που 
δεν έχουν γίνει από το 1821¨. Είναι δυνατόν να πορευτούμε έτσι; Εγώ θεωρώ ότι εδώ μέσα 
είναι η μικρογραφία της Ελλάδος. Αυτή είναι η Ελλάδα που μιλάμε, ρητορεύουμε, κάνομε ότι 
τα ξέρομε όλα, οι ξερόλες, τα ρίχνουμε όλα στους αντιπάλους. Έτσι γίνεται παντού. Και έτσι 
φτάσαμε μέχρι εδώ. Λόγια, λόγια, λόγια, πράξη και δουλειά τίποτα. Άστα να πάνε.  

Για τους προέδρους. Εγώ με τις δυσκολίες τις οποίες έχω, όταν βλέπω ότι υπάρχει ένα 
πρόβλημα με τους προέδρους, προσπαθώ να το αντιμετωπίσω με τις δυσκολίες που έχω γιατί 
ένας δήμαρχος προφανώς πρέπει να ξέρει ότι ο αγώνας δεν δίνεται εδώ, δίνεται στην Τρίπολη 
και στην Αθήνα για την πόλη κυρίως. Προσπαθώ να καλύψω την επαφή μαζί σας κάθε Τρίτη 
όταν είμαι εδώ, σε μακρόχρονες διαδικασίες. Ξέρω τα προβλήματα του κάθε τοπικού 
διαμερίσματος. Ευτυχώς έχομε τριάντα τέσσερα όταν με τον άθλιο ¨Καλλικράτη¨ ο διπλανός 
δήμος έχει εκατό, ο παραδιπλανός έχει ογδόντα και δεν συμμαζεύεται. Λέω τον άθλιο διότι 
αυτό είναι το αυτοδιοικητικό μνημόνιο και δεν μπορώ να φανταστώ αυτοδιοικητικό που δεν 
στέκεται απέναντι απ’ αυτό το κατασκεύασμα.  

Όμως θέλω να σας υποσχεθώ ότι στο τέλος αυτής της θητείας και εδώ κανένας δεν είναι 
μόνιμος, ο λαός αποφασίζει, θα έχετε όλοι σας να πείτε σε κάθε τοπικό διαμέρισμα ότι ¨αυτά 
έκανα στη θητεία μου¨. Και αυτό είναι βέβαιο και το εγγυώμαι. Και έχω φτάσει σε ένα σημείο 
από τη συζήτηση μαζί σας να ξέρω ακριβώς το τι συμβαίνει σε κάθε τοπικό διαμέρισμα και το 
τι προβλήματα υπάρχουν. Και προσπαθώ και δεν σας είπα ποτέ ψέματα. Ποτέ. Τόσα έχουμε, 
τόσα μπορούμε. Με αυτόν τον προγραμματισμό πάμε. Αυτά είναι τα μικρά που μπορούμε να 
κάνομε και αυτά είναι τα μεγάλα που μπορούμε να κάνομε. Θα μπορούσε όμως να έχει έρθει 
ένα χαρτί, θα μπορούσαμε να έχομε κάνει μια κουβέντα επί του προγράμματος παρά το 
γεγονός ότι έχομε συζητήσει και γνωρίζομε. Παρά το γεγονός ότι επί ένα χρόνο και δύο έχετε 
στείλει έγγραφα για τα έργα που πρέπει να γίνουν που τι είναι αυτά, προτάσεις για το τεχνικό 
πρόγραμμα. Ως προς το τύπο έχετε δίκιο, ως προς το τύπο ο πρόεδρος έχει δίκιο. Αξίζει του 
σεβασμού ο οποίος επιβάλλεται από το θεσμικό του ρόλο. Και ο Δήμαρχος αυτό το αναγνωρίζει 
και γνωρίζετε ότι κάθε Τρίτη που είμαι εδώ, δεν φείδομαι χρόνου για να καταλάβω, να 
κατανοήσω, να μπω στις αγωνίες σας και να προσπαθήσω να δώσω μία επίλυση στα 
προβλήματά σας. 

Ας έρθω τώρα στην ουσία. Τι περιμένομε σε γενικές γραμμές από το τεχνικό πρόγραμμα του 
Δήμου Καλαμάτας το 2012; Τι θα αλλάξει σε γενικές γραμμές; Και θα σταθώ στα μεγάλα όχι το 
ότι το τσιμέντο ή ο καθαρισμός του δρόμου ή η τραγάνα στον αγροτικό δρόμο δεν είναι 
σημαντικό. Αλλά κινδυνεύουμε μέσα από τη λεπτομέρεια να χάσομε την ουσία του πράγματος. 
Το 2012 περιμένομε να αρχίσει και να ολοκληρωθεί η παρέμβαση στο αστικό κέντρο. 
Περιμένομε να αρχίσει και σχεδόν να ολοκληρωθεί η παρέμβαση στην πλατεία. Περιμένομε να 
υπογραφεί το συμφωνητικό για το υπόγειο πάρκινγκ. Περιμένομε να ενταχτεί και να αρχίσει ο 
μεγάλος πεζόδρομος στην οδό Αριστομένους.  

Ρωτήστε μας και θα σας απαντήσομε, που θα βρούμε λεφτά; Μόνο από το ΕΣΠΑ. Όπως στο 
¨Θησέα¨ ο Δήμος Καλαμάτας ήταν ο πρώτος με απορρόφηση πάνω από 80%, μπορώ να σας 
εγγυηθώ ότι ο Δήμος Καλαμάτας θα είναι ο πρώτος στα προγράμματα του ΕΣΠΑ. Δεν υπάρχει 
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πρόγραμμα στο οποίο να μην προσπαθούμε να μπούμε μέσα. Έχει ενταχθεί ένα πακέτο έργων, 
μιλάω για το ΕΣΠΑ και έχουν υποβληθεί μελέτες 42.000.000 ευρώ. Και ετοιμάζεται να 
υποβληθεί άλλο πακέτο μελετών. Εγώ ζητώ αντιπολίτευση στο συγκεκριμένο θέμα. Ποιος 
άλλος δήμος έχει εντάξει το σύνολο των έργων; Ποιος έχει υποβάλει για 42.000.000 ευρώ και 
ποιος ετοιμάζεται να υποβάλλει περίπου άλλα τόσα; Και απευθύνομε σ’ αυτούς που μιλάνε για 
απορροφητικότητα, που εντάσσουν έργα χωρίς ωριμότητα επειδή ο Α, ο Β ή ο Γ βουλευτής ή 
παράγοντας εντάσσει το Α, το Β ή το Γ ανώριμο έργο. Έργα ώριμα όχι μόνο για την πόλη της 
Καλαμάτας αλλά και για την Περιφέρεια και για το σύνολο του Δήμου. Πάει το ΕΣΠΑ. Σας 
παρακαλώ να μας κάνετε κριτική αν δεν ενταχθούν έργα και το κυριότερο, εάν δεν έχομε 
πακέτο μελετών. Εγώ σας λέγω ότι θα είμαστε οι πρώτοι στην Περιφέρεια. Οι πρώτοι. Ψάξτε 
να αποδείξετε ότι δεν θα είμαστε. 

Το δεύτερο, ο ¨Θησέας¨. Μία πόλη και μία περιοχή που είχε καλή επίδοση, εγώ δεν θα 
απολογηθώ τι έγινε για τους Δήμους που συσσωματώθηκαν. Όλα όμως τα έργα που είναι σε 
εξέλιξη, θα πληρωθούν από το ΕΣΠΑ, είναι ξάπλα ο ¨Θησέας¨ και είναι ξάπλα γιατί δεν 
χρηματοδοτείται. Με την ένταξη στο ΕΣΠΑ των έργων, είτε πρόκειται για την πλατεία της 
Θουρίας, για το Α έργο στον Άρι, στα Αρφαρά ή για το Ασπρόχωμα – λέω παραδείγματα – 
αυτά θα ολοκληρωθούν διότι μπήκαν στο ΕΣΠΑ. 

Άλλο. Σχολεία. Δεν θα είναι ευχαριστημένος ο λαός της Καλαμάτας αν κατασκευάσομε το 10ο, 
το 26ο, το 8ο, τρία νηπιαγωγεία των οποίων αναπληρώνεται η μελέτη και ενταχθούν; Δεν θα 
είναι ευχαριστημένος ο λαός της Καλαμάτας; Μη μου λέτε γιατί στενοχωρήθηκα, λέει ¨θα το 
πούμε στον Περιφερειάρχη¨. Ο Περιφερειάρχης είναι παρακείμενη – παράλληλη αρχή δεν είναι 
υπερκείμενη αρχή. Δεν είναι το αφεντικό μας ο Περιφερειάρχης. Δηλαδή άμα δεν μας αρέσει 
ένα έργο, θα λέμε ¨θα το πούμε στον Περιφερειάρχη για να τον σταματήσει;¨ 

Μου λέτε για τα πάρκα. Λέω σ’ αυτή την κατάσταση που βρισκόμαστε, με το κεντρικό πάρκο 
τα ξέρετε με τα προβλήματα με το ΟΣΕ για τη διεκδίκησή του. Οι προσπάθειες οι οποίες 
γίνονται… Δυστυχώς έχουν δοθεί 200.000 ευρώ, καταστρέφεται κάθε χρόνο. Αν αναβαθμισθεί 
το πάρκο σε τρεις μήνες από τώρα και εάν έχομε μια διαφορετική παρέμβαση στα πάρκα του 
Αλμυρού, του Αγίου Φλώρου, του Πηδήματος, του Άριος, αυτά δεν θα είναι καλά μέσα στις 
συνθήκες;  

Μη μου λέτε τυποποιημένα πράγματα ¨Τι καινούργιο θα έρθει στον Δήμο Καλαμάτας;¨ Δεν 
είναι καινούργιο για τον Δήμο Καλαμάτας οι ποδηλατόδρομοι; Ξέρετε καμιά άλλη πόλη στην 
Πελοπόννησο να έχει το δίκτυο που υπάρχει και που θα αναπτυχθεί; Δεν ήταν μεγάλο το 
θάρρος μας να το περάσουμε από το κέντρο της Καλαμάτας; Ο σχεδιασμός δεν είναι μόνο για 
την Καλαμάτα, είναι και για τον εθνικό δρόμο που θα πάψει να είναι εθνικός και κύριος δρόμος 
όταν θα κατασκευαστεί ο περιμετρικός δακτύλιος και ο εθνικός δρόμος. Δεν είναι αυτά προς 
αξιοποίηση; Οι αναπλάσεις τις οποίες κάνομε δεν είναι πρωτοποριακές; Ξέρετε άλλη πόλη που 
να έχει πέντε χιλιόμετρα για να περπατήσεις σε ανάπλαση; Ιστορικό κέντρο, Αριστομένους, 
κεντρική πλατεία, πάρκινγκ, πεζόδρομος Φαρών μέχρι το ¨Φιλοξένια¨. Υπάρχει άλλη πόλη που 
θα γίνει τώρα, το 2012 και το 2013 αυτό;  

Τα ηλεκτροκίνητα οχήματα δεν είναι κάτι το πρωτοποριακό;  

Τα φωτοβολταϊκά που τα σπρώχνομε με όλη μας τη δύναμη γιατί υπάρχουν σοβαρά 
προβλήματα, δεν είναι πρωτοποριακό;  

Ξέρετε κανέναν άλλο δήμο με μετέχει σε πρόγραμμα ανασκαφών με προγραμματικές 
συμβάσεις;  

Αυτά όλα δεν είναι πρωτοποριακά αγαπητοί συνάδελφοι; 

Θέλω να σας πω το εξής: Δεν είναι ατσάλινη ενδυμασία το τεχνικό πρόγραμμα. Μακάρι να 
ξέραμε τους σταθερούς πόρους. Δεν τους ξέρουμε, γι’ αυτό δεν μπορούμε να κάνουμε 
επιχειρησιακό πρόγραμμα. Και μας είπανε ¨Μη κάνετε γιατί δεν ξέρομε και εμείς τα λεφτά που 
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θα σας δώσουμε. Μπορεί να εγγράφονται στον προϋπολογισμό αλλά μπορεί και να μη σας τα 
δώσουμε γιατί μπορεί να μην τα έχομε τα λεφτά, γιατί μπορεί να μην έχομε ευρώ αύριο το 
πρωί. Γιατί μπορεί να φτάσομε δύο δεκαετίες πίσω¨.  

Αγαπητοί συνάδελφοι δεν έχομε λοιπόν σταθερά δεδομένα. Αλλά να ξέρετε επειδή μου λέτε 
¨πως τα ιεραρχείτε¨, επειδή το είπατε και στην Επιτροπή Διαβούλευσης. Εγώ σας λέγω 
αγαπητέ συνάδελφε ότι πετάει το πυροβολούμε. Ότι πετάει. Δεν θα υπάρξει πρόγραμμα 
ευρωπαϊκό στο οποίο δεν θα μπούμε. Κάνομε μία μεγάλη προσπάθεια τώρα για τα κοινωνικά 
προγράμματα είτε είναι για τη σίτιση είτε είναι για την τηλεϊατρική είτε είναι για τους δρόμους. 
Υπάρχουν προγράμματα πάρα πολύ σοβαρά. Δεν θα αφήσομε τίποτα. Και σας παρακαλώ, 
αφού συμφωνήσομε ότι οι δημοτικοί πόροι ή δεν υπάρχουν γιατί όσο διαρκεί η κρίση δεν 
μπορούμε να βάλουμε αυξήσεις ή ότι υπάρχει πάει στα σκουπίδια. Αυτό είναι ένα άλλο 
κεφάλαιο.  

Να δούμε για το ΕΣΠΑ. Πέστε μας λοιπόν τι υπάρχει και τι κυκλοφορεί στο ΕΣΠΑ που ο Δήμος 
Καλαμάτας δεν το μελετά και δεν υποβάλει μελέτες για να έρθουν εδώ πέρα έργα. Οτιδήποτε 
έργο, για να δώσομε θέσεις εργασίας. 

Και να πω δυο κουβέντες για την κεντρική πλατεία. Δεν εφηύρα εγώ ούτε αυτή η Δημοτική 
Αρχή ότι στην κεντρική πλατεία πρέπει να γίνει ανάπλαση. Πάτε στην Σπάρτη να δείτε την 
κεντρική της πλατεία, πάτε στο Πεδίο του Άρεως στην Τρίπολη, πηγαίνετε στο Ναύπλιο, πάτε 
στην Κόρινθο με την μεγάλη ανάπλαση. Η προηγούμενη Δημοτική Αρχή είχε διαπιστώσει ότι η 
πλατεία είναι διαλυμένη. Η προηγούμενη από μένα, πριν από δέκα χρόνια. Και παραγγέλθηκε 
μελέτη στη ΒΕΤΑΠΛΑΝ και αφέθηκε απλήρωτη η συγκεκριμένη μελέτη 120.000 ευρώ την 
οποία πρέπει να την πληρώσει αυτή η Δημοτική Αρχή.  

Λοιπόν πρέπει ή δεν πρέπει για την κεντρική πλατεία; Υπήρχε ένα πρόγραμμα ¨Αστικές 
Αναπλάσεις¨. Δεν μπορούσες να πας τα λεφτά όπου θέλεις. Το πρόγραμμα ¨Αστικών 
Αναπλάσεων¨ δεν σημαίνει ότι μπορείς να ρίξεις άσφαλτο, να φτιάξεις κτήρια, να πας στον 
Άγιο Κωνσταντίνο, να πας εδώ, να πας εκεί. Είναι συγκεκριμένο πρόγραμμα που σου λέει ότι 
πρέπει να υπάρχει σύνδεση και η πλατεία είναι συνδεδεμένη με το πάρκινγκ και είναι 
συνδεδεμένη και με την ανάπλαση της Αριστομένους.  

Τα έργα των ευρωπαϊκών προγραμμάτων περνάνε από τη βάσανο των σαράντα κυμάτων, 
περνάνε από επιτροπές οι οποίες ελέγχουν τις μελέτες. Δεν μπορούμε να λέμε ξαφνικά τώρα, 
¨α, κοίταξε τροποποιείστε τη μελέτη, αλλάξτε το ένα ή αλλάξτε το άλλο¨. Η κεντρική μας 
πλατεία η οποία έχει πρόβλημα και πρέπει να αναβαθμισθεί γιατί γύρω απ’ αυτή 
δραστηριοποιούνται τετρακόσιοι πενήντα επαγγελματίες, είναι συνδεδεμένη με το σύστημα 
των αναπλάσεων που πρέπει αγαπητοί συνάδελφοι να ολοκληρωθεί. Επιτέλους ας σταματήσει 
αυτή η ιστορία. Η μελέτη έγινε από τον Δήμο Καλαμάτας, προσκλήθηκε ένας εξέχον 
καθηγητής αρχιτεκτονικής σχολής, έβαλε τις δικές του πινελιές, έχει περάσει από αλλεπάλληλα 
Δημοτικά Συμβούλια έχει εγκριθεί, από αλλεπάλληλες επιτροπές και έχει εγκριθεί. Είναι έργο το 
οποίο ξεκινάει εντός των ημερών. Δεν είναι δυνατόν για έργα τα οποία βρίσκονται σε εξέλιξη 
και πέφτει η πρώτη τσαπιά, να αρχίσομε και να λέμε ¨μη εκείνο, μη το άλλο, μη το παρ’ 
άλλο¨.  

Το ερώτημα είναι: Πόσα άλλα έργα μπορούμε να βάλομε και να εντάξομε στο συγκεκριμένο 
πρόγραμμα; Δεν είναι λοιπόν το πρόγραμμα σιδηρά πανοπλία. Το τεχνικό πρόγραμμα θα 
αλλάξει καμιά εικοσαριά φορές. Και εκεί που βλέπετε 50.000 ευρώ, μπορεί να γίνουνε 200.000. 
Και εκεί που βλέπετε ότι δεν υπάρχει έργο, ένα έργο μπορεί να ενταχθεί και να υπάρξει. Ποιος 
είπε ότι θα είναι μόνο αυτά τα έργα; Το σταθερό είναι τα έργα του ΕΣΠΑ και ότι εντάσσονται. 
Από κει και πέρα θα προχωρήσομε σύμφωνα με τις μελέτες.  

Εγώ δεν θέλω να αναφερθώ σε νούμερα. Θέλω όμως να εκβάλω από την καρδιά των 
προέδρων το παράπονο ότι δεν ερωτήθηκαν διότι τυπικά είναι δίκιο. Έτσι είναι. Και ποιος 
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ευθύνεται; Εγώ. Ο Δήμαρχος ευθύνεται για όλα, δεν υπάρχει κανένας άλλος να ευθύνεται. 
Εκείνο που σας βεβαιώνω όμως και το ξέρετε, ότι θα τα μάθω όλα απέξω και ανακατωτά. Ήδη 
τα έχω μάθει και δεν θα αφήσω τίποτα το κατεπείγον. Στη Βρομόβρυση πήγα τρεις φορές 
όταν ήταν το κατεπείγον θέμα και περπατήσαμε μαζί με τον πρόεδρο στα ρουμάνια. Έτσι θα 
γίνει παντού μέσα στις δύσκολες συνθήκες τις οποίες βιώνομε και τις δύσκολες συνθήκες 
αγαπητοί συνάδελφοι τις οποίες διανύομε. Και εν πάση περιπτώσει, στη δύσκολη κατάσταση 
στην οποία βρισκόμαστε, ας δώσομε ένα χέρι βοήθειας.  

Εγώ Πρόεδρε ειλικρινά θέλω να ακούω όλες τις απόψεις. Αλλά μπορεί να οργανωθεί με έναν 
τέτοιο τρόπο η συζήτηση, να έχομε έναν τέτοιο αγορητή απ’ αυτή την πλευρά, αγορητές από 
τις άλλες παρατάξεις, να υπάρχει ένας βηματισμός σφιχτοδεμένος ώστε να μην προκαλούμε 
ούτε ανία ούτε και σύγχυση στο ακροατήριο. Είναι βέβαιο ότι δεν θα συμφωνούμε σε όλα. 
Αλλοίμονο εάν θα συμφωνούσαμε. Στο νεκροταφείο συμφωνούν σε όλα τα ζητήματα. Η 
διαφωνία πάντοτε είναι δημιουργική αλλά στη διαφωνία μας ας σκεφτούμε την κατάσταση 
στην οποία βρίσκεται ο τόπος μας. Και δεν είναι οι κάνουλες ανοιχτές. Το κάθε ευρώ του 
Δήμου πρέπει να αξίζει δύο και τρία ευρώ και το έργο να είναι πολλαπλάσιο.  

Εγώ θέλω να ευχαριστήσω ιδιαίτερα τους υπαλλήλους των τεχνικών υπηρεσιών που κάνουν ως 
δημόσια υπηρεσία, δεν ξέρω εάν είναι εδώ ο Διευθυντής Τεχνικών Υπηρεσιών, ότι είναι 
δυνατόν και να υποσχεθώ και αναλαμβάνω ρητή την υποχρέωση απέναντι στους προέδρους, 
την επόμενη Τρίτη ίσως θα πούμε ότι δεν θα μείνει τίποτα το έκτακτο, το κατεπείγον στις 
κοινότητές σας το οποίο δεν θα αντιμετωπισθεί και πάλι συγνώμη. Και κε Μπρεδήμα σε 
παρακαλώ πάρα πολύ, μπορεί να κάνεις ότι νομίζεις αλλά μεταξύ μας ας αφήσομε τις 
προσφυγές προς τρίτους. Είμαστε ικανοί να λύνομε τα προβλήματα μεταξύ μας και δεν 
χρειάζονται οι παραπέρα. 

 
Ευχαριστώ πολύ κε Δήμαρχε. 
Κε Μπρεδήμα μία δευτερολογία σύντομη για τρία λεπτά. 

 
Κε Πρόεδρε ναι αλλά παρακαλώ να μην μου διακόψετε το ειρμό διότι απόψε 
συνετελέστη ύβρης εις βάρος του Σώματος. Αυτά τα οποία είπε ο κ. Δήμαρχος 

στο πρώτο μέρος εναντίον όλων και κυρίως των παρατάξεων της αντιπολίτευσης, να μην 
έχομε δηλαδή… Δηλαδή τι θέλει, να μας φιμώσει; Να μην έχομε το δικαίωμα εμείς να μιλάμε; 
Και τελειώνοντας τα γύρισε και είπε μόνο στα νεκροταφεία υπάρχει ομοφωνία. Εάν λοιπόν δεν 
θέλετε την ομοφωνία των νεκροταφείων, προς τι μας εξυβρίσατε στο πρώτο μέρος της ομιλίας 
σας; Και όχι μόνο μας εξυβρίσατε αλλά κατά τρόπον απαράδεκτο κατά παράβαση κάθε αρχής 
και δημοκρατίας και δικαίου, μας απαγορεύσατε τον λόγο. Ποίος είστε εσείς ο οποίος θα 
υπαγορεύσετε πως εμείς θα μιλάμε; Ποίος είστε εσείς ο οποίος θα θέσετε κανόνες δικούς σας 
έξω από τους κανονισμούς παραβιάζοντας και τον ¨Καλλικράτη¨, τον νόμο δηλαδή; Είστε 
υπεράνω των νόμων; Τι είστε; Δεν θέλω να το πω, ο Λουδοβίκος ο 14ος είστε που έλεγε 
¨λ΄ετάτ   σε μουά, το κράτος είμαι εγώ¨;  

Τι παράδοξα, τι παράξενα πράγματα απόψε; Εσείς δηλαδή είστε ο μεσσίας, εσείς είστε που 
γνωρίζετε τα πάντα και εμείς εδώ είμαστε οι κακοί έλληνες; Μας φέρατε δηλαδή σε άλλες 
εποχές και σε άλλες προσωπικές σας ενδεχομένως ιδεολογικές απόψεις; Δεν θέλετε τον 
διάλογο; Αλλά αν δεν το θέλετε εσείς τον διάλογο αυτόν, εδώ μας τον έχει δώσει το 
σύνταγμα, μας τον έδωσε η πολιτεία. Δεν θέλετε τον αντίλογο; Εδώ ο κάθε σωστός Δήμαρχος 
θέλει να ακούει. Δηλαδή τι θέλετε, να αρχίζει και να τελειώνει αυτή η συζήτηση με το ¨γιες μεν 
κε Δήμαρχε¨; Τι πράγματα είναι αυτά; Αυτά είναι πρωτότυπα απόψε. Σας δίνω ένα μικρό, μία 
απαλλαγή μέρους της κατηγορίας διότι είστε κουρασμένος και ήρθατε από την Αθήνα. Πιστεύω 
ότι εάν είχατε ξαπλώσει και ερχόσαστε λίγο ξεκούραστος εδώ, πιστεύω πραγματικά ότι δεν θα 
λέγατε αυτά τα πράγματα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: 
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Μπορεί ενδεχομένως και μιλήσατε ότι τα κοιτάξατε όλα. Μα στη Θουρία ψαρεύανε τον 
πεθαμένο, τον πρώην υποψήφιο Δήμαρχο και μαζεύανε και δεν έχει γίνει τίποτα. Είναι αυτό 
σωστό; Είναι ο σεβασμός προς τους νεκρούς από την αρχαιότητα. Έγιναν ζημιές στο 
νεκροταφείο και βγήκαν έξω οι πεθαμένοι και σώματα αγίων και κεκοιμημένων εγέρθησαν και 
δεν έγινε τίποτα. Ένα αυτό. 
Δεύτερον.  
 
ΦΩΝΗ: (Δεν ακούγεται)  
 
ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: Εσύ να πας στον Βεήζαργα να τα λες αυτά αφού πιείς πρώτα. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ!  

 
Επειδή είμαστε από το ίδιο χωριό και ξερενόμαστε. Άστα τα ξερά τώρα και τα 
χλωρά. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Μπρεδήμα συνεχίστε. 

 
Κε Δήμαρχε εγώ σέβομαι όπως ξέρετε, πάντοτε το θεσμό του Δημάρχου και 
ιδιαίτερα τιμώ τον Δήμαρχο της πόλης αλλά από τη στιγμή όμως εκείνη κατά 

την οποία ο επικεφαλής της πλειοψηφίας γίνεται υβριστής, υπαγορεύετε σε εμάς; Ποία είναι η 
δημοκρατία δηλαδή; Εσείς θέλετε να λέμε εκείνα τα οποία θα μας υπαγορεύετε; Τι πράγματα 
είναι αυτά απόψε τα οποία ακουστήκανε εδώ; Εμείς θα σταθμίσουμε την άποψή μας και διότι 
το βλέπω ότι εσείς παρά το γεγονός από την απέναντι πλευρά και το είπα, ότι κακώς κάνανε 
που επαναλάμβαναν ότι είναι νόμιμη, δεν είναι νόμιμη η σύνθεση αυτή. Εμείς εν πάση 
περιπτώσει μετά αυτό που είπατε, θα το εξετάσομε ως συνδυασμός. Αλλά να ξέρετε όμως ότι 
ξέρομε και γράμματα να διαβάζουμε και νόμους να ερμηνεύουμε καλλίτερα από εκείνους που 
τους εκπροσωπούν στα δικαστήρια. Αυτά λοιπόν απόψε που προσπαθήσατε τα δικολαβίστικα 
τα οποία δεν είναι ούτε στους δικολάβους του Πεταλιδίου και σε άλλων περιοχών που γινόνταν 
οι μεγάλες πλάκες των δικολάβων, μη θέλετε να τις επαναλάβετε απόψε. Όσο είμαι εδώ, τέτοια 
τερτίπια δεν θα περνάνε, απαράδεκτα νομικά. Μιλάτε την γλώσσα όπως τη μίλησε ο Δήμαρχος 
στο τέλος, να συνεννοηθούμε.  Όχι όμως τσαμπουκάδες και τσάμπα μάγκες. 

 
Ευχαριστώ πολύ κε Μπρεδήμα.  
Παρακαλώ τον κ. Μιχαλόπουλο;  

Κε Μπεχράκη η δευτερολογία σας για τρία λεπτά. Να είστε σύντομος παρακαλώ, τέσσερις ώρες 
συζητάμε. 

 
Κε Πρόεδρε όλοι αντιλαμβανόμαστε ότι η συνεδρίαση για το τεχνικό 
πρόγραμμα είναι μεγάλη, πρέπει να έχει διάρκεια και πρέπει επιτέλους να 

μπορέσει και η αντιπολίτευση αλλά και η πλειοψηφία να αναπτύξει τις απόψεις της… 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη χάνετε τον χρόνο σας και ειδικά εσείς είχατε πολύ χρόνο. 

 
… και επομένως δεν μπορούμε κάθε φορά όταν φτάνομε σε μείζονα θέματα να 
λέμε ¨γρήγορα να ψηφίσουμε, είναι όλα φτιαγμένα, είναι όλα απλά, είναι όλα 

εντάξει¨. 
Πραγματικά εμείς συμφωνούμε με αυτό που είπε ο κ. Δήμαρχος, ότι εδώ μέσα είναι η 
μικρογραφία της Ελλάδας. Φυσικά. Ότι έχομε βιώσει μέχρι σήμερα σαν πολίτες, το ζούμε και 
εδώ πέρα. Ξεχνάει ο κ. Δήμαρχος ότι δεν διοικεί η αντιπολίτευση, διοικεί ο ίδιος. Και 
πραγματικά αυτό που έχουμε βιώσει σαν πολίτες στην χώρα, το βιώνουμε και μέσα στον Δήμο.  
 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 
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Εμείς κε Δήμαρχε δεν θέλουμε πολλά έργα, εμείς θέλουμε διαφορετικά έργα απ’ αυτά που 
έχετε εσείς στο μυαλό σας. Εμείς ζητάμε την κεντρική πλατεία της πόλης, την ποιο γραμμική 
πλατεία της πόλης να την αντιμετωπίσετε ενιαία με αντίληψη για το πράσινο επειδή η πόλη μας 
είναι ένα περιφερειακό κέντρο που βασίζεται στην επίσκεψη, βασίζει τις λειτουργίες της στον 
τουρισμό, βασίζει τις λειτουργίες της στο περιβάλλον. Ζητάμε λοιπόν όχι όπως λέτε εσείς, να 
ανοίξουμε το πάρκο του ΟΣΕ ώστε να έχουμε δρόμο για τη θάλασσα αλλά ζητάμε από την 
πλατεία μέχρι και το πάρκο του ΟΣΕ να τη δούμε με ενιαία χαρακτηριστικά, με υψηλό πράσινο. 
Επομένως εκεί δεν χωράει το υπόγειο πάρκινγκ. 

Δεύτερον. Ζητάμε το παραλιακό μέτωπο να ειδωθεί με καινούργιο πνεύμα. Από την Ακρίτας 
μέχρι Φαρών, Ναυαρίνου μαζί με την προκυμαία, να φτιάξουμε τη μεγαλύτερη παραλιακή 
πλατεία που υπάρχει στη χώρα.  
Ζητάμε να αναπλάσουμε τη δυτική γειτονιά, να την ενοποιήσουμε με το Ασπρόχωμα με την 
ευκαιρία τον περιμετρικό. Εκεί υπάρχει χώρος για το παλέ ντε σπορ. Μπορείτε με τις 300.000 
που δίνετε για το γήπεδο με τον χλοοτάπητα στο Ασπρόχωμα, να ξεκινήσουν μελέτες και 
εργασίες ώστε εκεί να χαράζεται στη συνείδηση των πολιτών ότι υπάρχει χώρος για αθλητικές 
δραστηριότητες.  
Ζητάμε να γίνει ανάπλαση του χώρου γύρω από το στρατόπεδο, το νεκροταφείο, να δώσουμε 
μια άλλη πνοή. 

Ζητάμε λοιπόν με άλλα λόγια να έχομε ισόρροπη ανάπτυξη ώστε να μπορέσει η πόλη μας στην 
επόμενη δεκαετία να εξελιχθεί σε ένα μεγαλύτερο πληθυσμιακό κέντρο το οποίο να έχει βάθος. 
Εμείς αυτά ζητάμε. Εσείς λέτε ¨ελάτε να τα βάλουμε όλα μέσα, εγώ ξέρω, θα γυρίσω, θα 
πάω¨. Σας έχω τοποθετηθεί ευθέως μέσα στο Δημοτικό Συμβούλιο ότι αυτό το 
δημαρχοκεντρικό μοντέλο όση και καλή πρόθεση να έχετε εσείς και καλή προαίρεση, οδηγεί σε 
ανισορροπίες και σε προβλήματα. Κάνετε βιοκλιματική ανάπλαση επειδή βρήκατε ένα έργο στο 
ΕΣΠΑ. Εάν είχατε ιεραρχημένο πρόγραμμα, θα μπορούσατε να διασπάτε τις επιδιώξεις και τις 
επιθυμίες της πόλης και να αναζητείτε έργα στο ΕΣΠΑ τα οποία να παντρεύονται και να 
κουμπώνουν με τις επιθυμίες μας και έτσι να βλέπατε και ορισμένα έργα τα οποία δεν 
ανιχνεύονται με την πρώτη ματιά και άρα οδηγείτε μέσα στην πόλη. Τηγανίζεται τους θερινούς 
μήνες ο Κορδίας και εσείς πάτε και κάνετε βιοκλιματική ανάπλαση στα υγρά και ανήλιαγα στενά 
της Μαυρομιχάλη. Αυτά λέμε. Να μην τα πούμε; Δεν πρέπει να γίνει διάλογος; Δεν πρέπει οι 
τοπικές κοινότητες της Αλαγονίας μαζί με τους φορείς, γιατί δεν είμαστε μόνο εμείς σαν Δήμος, 
υπάρχουν οι Αλαγόνιοι της διασποράς, μπορούν να μιλήσουν για τον Ταΰγετο. Δεν είναι 
ευκαιρία να συνειδητοποιήσουν και να ψηλαφίσουν το τι θέλουν για τον Ταΰγετο, για τι 
ανάπτυξη θέλουν και να προσπαθήσουν μέσα από το τεχνικό πρόγραμμα σήμερα αλλά και σε 
μια πορεία ωρίμανσης των ιδεών τους να αποτυπωθεί το τι θέλουν για το χωριό τους και για 
την περιοχή τους; Αυτά λέμε. Είμαστε σε διαφορετική κατεύθυνση. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ πολύ τον κ. Μπεχράκη. Εκ μέρος της ¨Πρωτοπορίας¨; 

 
Κύριε Πρόεδρε με έκπληξη άκουσα το Δήμαρχο στη δευτερολογία του να λέει ότι 
δεν χρειάζεται παραπάνω, σε τρία λεπτά θα σας έχω αναλύσει το τεχνικό 

πρόγραμμα διότι δεν χρειάζεται παραπάνω, είναι περιττή η κουβέντα παραπάνω. Τον 
χρονομέτρησα, είκοσι τέσσερα λεπτά μίλαγε. Αυτά είναι τα τρία λεπτά που θέλουν εξήγηση, 
που σημαίνει ότι αν ο Δήμαρχος θέλει είκοσι λεπτά για να μιλήσει για ένα τεχνικό πρόγραμμα 
το οποίο οι τεχνικές του υπηρεσίες το επεξεργάζονται κάποιο μεγάλο χρονικό διάστημα, πόσο 
θέλει η αντιπολίτευση για να έρθει σε αντιπαράθεση όταν έχει και διαφορετική φιλοσοφία;  
Ετέθη ένα θέμα από το Δήμαρχο ότι εδώ κάνουμε ανούσια συζήτηση, κουράζουμε τον κόσμο, 
δεν παρακολουθεί κανένας, συζητάνε. Συμφωνούμε, δεν διαφωνούμε σε αυτό. Αν ψάχνουμε 
όμως τα αίτια, μη τα ψάχνουμε στην αντιπολίτευση διότι συνήθως εκείνος που διοικεί πρέπει 
να έχει ανοιχτά αυτιά και να ακούει την αντιπολίτευση και όταν ακούει κάτι καλό να το 
υιοθετεί.  

ΦΩΤΕΑΣ: 
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Και εγώ ρωτάω λοιπόν: Από τους παραβρισκόμενους και τους προέδρους και τους της 
αντιπολιτεύσεως αλλά και της συμπολίτευσης ρωτάω, πόσες από τις προτάσεις της 
αντιπολίτευσης έχετε υιοθετήσει, έστω και αν ακόμα αναγνωρίζετε ενδόμυχα ότι είναι προς τη 
σωστή κατεύθυνση;  

Μας κατηγόρησε ο Δήμαρχος ότι κάνουμε η αντιπολίτευση κουβέντα για την κουβέντα, μας 
είπε ξερόλες και δεν ξέρω τι άλλο. Κουβέντα για την κουβέντα δεν κάνει κανείς από εδώ μέσα 
γιατί αλλιώς δεν θα είχαμε κανένα λόγο να είμαστε εδώ παρόντες. Κάνουμε ουσίας συζήτηση 
και οι προτάσεις μας πάντα θέλουμε να έχουνε ευήκοα ώτα, αλλά έχουμε διαφορετική 
φιλοσοφία. 

Ο κ. Δήμαρχος δικαιολόγησε απόλυτα την ιδιότητά του σαν φιλόλογος. Θα του θυμίσω λοιπόν 
αυτό που λέγανε οι αρχαίοι ημών πρόγονοι ¨ουκ εν τω πολλώ  το ευ αλλά εν τω ευ το πολύ¨. 
Εμείς είμαστε της δεύτερης σειράς του ρητού, φαίνεται ότι εσείς σαν Δημοτική Αρχή είστε της 
πρώτης. Με έκπληξη ακούμε λοιπόν ότι η αντιπολίτευση κάνει μόνο κουβέντα για την 
αντιπολίτευση και για κανέναν άλλο λόγο. Εγώ έχω ακούσει εδώ απόψε ουκ ολίγες προτάσεις 
οι οποίες είναι προς τη σωστή κατεύθυνση. Και ρωτάω εγώ τώρα λοιπόν: Εάν λοιπόν θέλετε να 
αναβαθμίσουμε το ρόλο του Δημοτικού Συμβουλίου και των Δημοτικών Συμβούλων της 
αντιπολίτευσης και όχι μόνο, πείτε μας ποιες από τις προτάσεις που ακούσατε απόψε, θα 
υιοθετήσετε; Και επειδή διατείνεστε ότι εσείς ακούσατε όλους τους προέδρους και ήταν εκ του 
περισσού να αποσταλεί ένα έγγραφο ώστε να σας πουν τα προβλήματά τους,  αναρωτιέμαι 
ποιος είναι ο ξερόλας εδώ μέσα, η αντιπολίτευση ή εσείς;  

Συνεπώς μη χρεώνετε στην αντιπολίτευση πράγματα για τα οποία εσείς είστε υπεύθυνος, μην 
υποτιμάτε το ρόλο των παραβρισκόμενων προέδρων διότι ο ρόλος τους καταντάει 
διακοσμητικός. Στο διάλειμμα λοιπόν κάποιοι από τους πρόεδρους είπαν και ¨Τι έχουμε εμείς 
τώρα να κάνουμε  εδώ; Αφού δεν ρωτηθήκαμε, διαβάσαμε, ακούσαμε δυο πράγματα, τελείωσε 
η ιστορία¨.  

Εν πάση περιπτώσει καταφερθήκατε και είπατε ότι η χώρα μας περνάει μια πολύ δύσκολη 
οικονομική κατάσταση, ακούσαμε με έκπληξη να λέτε για τον άθλιο ¨Καλλικράτη¨. Να σας 
θυμίσω τι λέγατε πέρσι τέτοια εποχή εδώ; Που όταν κάποιοι από εμάς λέγαμε ότι ο 
¨Καλλικράτης¨ πάει πίσω με τον τρόπο που είναι δομημένος εσείς λέγατε ότι είναι ένα βήμα 
μπροστά; Να ανατρέξουμε στα Δημοτικά μας τα περσινά Συμβούλια; Που λέγατε ότι είναι προς 
τη σωστή κατεύθυνση αλλά θέλει βελτιώσεις; Εσείς το λέγατε.  

Εν πάση περιπτώσει κε Δήμαρχε για να αναβαθμιστούμε λοιπόν σαν Δημοτικό Συμβούλιο καλό 
θα είναι αυτά τα οποία στην αντιπολίτευση καταλογίζετε, να τα καταλογίζετε και στον εαυτό 
σας και όχι μόνο να κοιτάτε τα δικά μας τα κουδούνια που είναι στην πλάτη αλλά να κοιτάτε 
και τα δικά σας. Θα ήθελα λοιπόν προς αυτή την κατεύθυνση, να ανοίξετε τα αυτιά σας,  
ακούσατε προτάσεις δημιουργικές, ακούσατε προτάσεις οι οποίες πιθανόν θα σας βοηθήσουν 
να κάνετε ένα βήμα ακόμα μπρος. Υιοθετήστε της και είμαι σίγουρος ότι κανείς από τους 
συνδημότες μας δεν θα έχει αύριο το πρωί να πει κάτι για εσάς. 

 Τέλος για την πλατεία επειδή θέσατε ένα θέμα ότι κάποιοι έκαναν μελέτες είχε ανατεθεί στη 
ΒΕΤΑΠΛΑΝ. Το νυν Δημοτικό Συμβούλιο δεν είναι υπεύθυνο με κανένα τρόπο για τέτοιου 
είδους ενέργειες που έκαναν τα προηγούμενα Δημοτικά Συμβούλια. Ποσώς με ενδιαφέρει τι 
κάνανε οι προηγούμενοι Δήμαρχοι, άλλωστε ο λαός αυτή τη δύναμη έχει, σε κάθε εκλογική 
αναμέτρηση ανανεώνει τα Δημοτικά Συμβούλια. Συνεπώς το τι έκαναν οι προκάτοχοι των 
Δημοτικών Αρχών της σημερινής Δημοτικής Αρχής, δεν μας ενδιαφέρει. Εμείς κάνουμε την 
κριτική μας και ξέρετε πάρα πολύ καλά ότι τα έργα προσαρμόζονται πάντα στις συνθήκες που 
δημιουργούνται με την πάροδο των ετών. Προς αυτή την κατεύθυνση λοιπόν, μπορεί να έκανε 
η προηγούμενη Δημοτική Αρχή ή οι προηγούμενες κάποια τέτοιου είδους ενέργεια για την 
κεντρική πλατεία, αυτό δεν σημαίνει ότι ένα λάθος εμείς το βρήκαμε, θα το διαιωνίζουμε και 
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δεν θα το θεραπεύουμε. Αυτή είναι και η μεγάλη μας διαφορά. Ξανά λοιπόν σκεφτείτε σοβαρά 
ότι ουκ εν τω πολλώ το ευ αλλά το ευ το πολύ. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ πολύ τον κ. Φωτέα. Κε Δήμαρχε μήπως επί προσωπικού θέλετε;  

 
Συνάδερφοι  κατ’ αρχήν όσο κουρασμένος και να είμαι, ποτέ δε χάνω τη λογική 
με την οποία πρέπει να προσεγγίζω τα πράγματα. Έχω όμως κουραστεί πέντε 

χρόνια, ότι επιχείρησα να κάνω συνάντησα λυσσαλέες αντιδράσεις. Θα σας φέρω τα πρακτικά 
του Δημοτικού Συμβουλίου για τον πεζόδρομο της Αριστομένους, θα σας φέρω πρακτικά του 
Δημοτικού Συμβουλίου για τον πεζόδρομο της παραλίας, να σας φέρω πρακτικά αν έπρεπε να 
μπούνε μουριές ή βυσσινιές ή φοινικόδεντρα. Ψάχνω να βρω ένα έργο και το πιο καλό για τον 
κοινό άνθρωπο το οποίο να μην αντιμετωπίστηκε και το έχω παράπονο αυτό, με μια αντίδραση 
η οποία κινείται πολλές φορές εκτός ορίων.  

Τι αλήθεια έγινε για την κεντρική πλατεία όπου διασφαλίστηκαν τα χρήματα; Σας εξήγησα ότι 
δεν μπορούν να πάνε κάπου αλλού, ότι το έργο αυτό έχει και οικονομική παράμετρο, ότι 
υπακούει στις αρχές ενός προγράμματος, ότι εν πάσει περιπτώσει ότι και οι προηγούμενες 
Δημοτικές Αρχές είχαν πιστοποιήσει ότι η πλατεία πρέπει να εκσυγχρονιστεί, ότι έχει περάσει 
από Δημοτικό Συμβούλιο, από Περιφερειακό Συμβούλιο, από όλες τις επιτροπές της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης όσον αφορά την πληρότητα μελετών και έρχεται το θέμα αυτό με 
συχνότητα σχεδόν σε κάθε ένα Δημοτικό Συμβούλιο. Όπως και με συχνότητα έρχεται ότι ¨η 
ακτίνα σας είναι η Αριστομένους μέχρι τα δικαστήρια¨. Κανείς δεν έχει δει τι έχει γίνει στη 
Ράχη, μια επένδυση η οποία ξεπερνάει το 1.000.000 εκατομμύριο ευρώ, κανείς δεν έχει δει τι 
έχει γίνει στο Πέταλο, κανείς δεν έχει δει τι έχει γίνει στα Γιαννιτσάνικα.  

Επίσης σχεδόν σε κάθε ένα Δημοτικό Συμβούλιο έρχεται το θέμα του γηπέδου του 
Ασπροχώματος. Μονίμως ¨Το γήπεδο του Ασπροχώματος και το γήπεδο του Ασπροχώματος¨. 
Σας έχομε εξηγήσει τις ειδικές συνθήκες που υπάρχουν στην περιοχή και τα προβλήματα τα 
οποία συνδέονται με συγκεκριμένες πληθυσμιακές ομάδες και ότι αυτή η απόφαση υπακούει σε 
συγκεκριμένη λογική. Παρά ταύτα και πάλι και πάλι και πάλι και πάλι. Αυτό είναι ένα παράπονο, 
δεν πιστεύω ότι υπάρχει Δημοτικό Συμβούλιο στην Ελλάδα όπου η Δημοτική Αρχή στις 
προσπάθειές της, αντιμετωπίζεται με τέτοια ένταση.  

Εγώ θα ήμουνα ο τελευταίος που θα ήθελα να φράξω το στόμα ή να παρεμποδίσω τα 
επιχειρήματα διότι αισθάνομαι ισχυρός στο επιχείρημα να έχω αντεπιχείρημα. Δεν υπάρχει 
πρόβλημα σ’ αυτό αλλά σας είπα αν θέλουμε να έχουμε ένα συλλογικό όργανο με  αναφορά 
στην κοινωνία, πρέπει να έχομε διαδικασίες τέτοιες οι οποίες πρέπει να οδηγούν γρήγορα σε 
αποτελέσματα. Εκτός από το Δημοτικό Συμβούλιο, υπάρχει η τηλεόραση, υπάρχει η 
εφημερίδα, υπάρχει ο δημόσιος χώρος όπου μπορεί να υπάρξει θέση - αντίθεση, επιχείρημα  
και αντεπιχείρημα. Αυτό είπα εγώ. Δεν αισθάνομαι ο ευτυχέστερος των ανθρώπων όταν 
βλέπεις ένα ακροατήριο που ξεκινάει με πενήντα άτομα και διαλύεται, όταν δεν ακούει 
κανένας, όταν οι τηλεοράσεις παίρνουνε και φεύγουνε και όταν φεύγουνε και οι 
δημοσιογράφοι ακόμα και ψάχνεις την επόμενη μέρα να δεις τι είπαμε και βλέπεις κανά 
παραπολιτικό σχόλιο το πολύ -  πολύ και τίποτε άλλο παραπέρα.  

Αυτό είπα, ότι πρέπει να δείτε ιδιαίτερα με περίσκεψη για το τι πρέπει να γίνει και πως πρέπει 
να γίνουν οι σχετικές διαδικασίες. Ποτέ εγώ δεν έχω παρεκτραπεί, εκφράζω το σεβασμό μου 
σε όλες τις απόψεις αλλά ας οριοθετήσουμε εν πάση περιπτώσει την παρουσία μας εδώ 
αγαπητοί συνάδερφοι για να υπάρχει αποτέλεσμα. 

Θεωρώ ότι ήμουνα μόνος μου στην προεκλογική περίοδο στον αγώνα που έκανα για τον 
¨Καλλικράτη¨ από τις τηλεοράσεις, από τα ραδιόφωνα και από τα διάφορα βήματα. Διότι ως 
έμπειρος αυτοδιοικητικός, εγώ ήξερα το που θα οδηγήσει αυτή η κατάσταση για να μη 
παρεξηγηθώ και η αριστερά είχε τις δικές της θέσεις από τη δική της προσέγγιση. Εγώ είμαι 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 
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από εκείνους που επιβεβαιώνομαι και βλέπω ότι οι δημοτικές αρχές και οι δήμαρχοι γίνονται 
περίπου κρατικοί υπάλληλοι μέσα σε ασφυκτικές διαδικασίες όπου τους φορτώνουν ευθύνες 
χωρίς πόρους και λυπάμαι γιατί δεν το κατανοεί αυτό κανένας και ενδεχομένως και καμία 
αντιπολίτευση πουθενά οπουδήποτε και αν ανήκει. Οι δήμαρχοι και οι δημοτικές αρχές είναι 
τραγικά πρόσωπα μέσα στην κρίση η οποία μαστίζει τη χώρα. Μακριά από εμένα προσωπικά η 
έλλειψη σεβασμού κε Μπρεδήμα και στις απόψεις σας και στις θέσεις σας. Σας παρακαλώ πάρα 
πολύ, άλλο πράγμα είπα εγώ. 

 
Ευχαριστώ πολύ κε Δήμαρχε, η συζήτηση ολοκληρώθηκε μπαίνουμε στη 
διαδικασία της ψηφοφορίας. Ως εισήγηση η πλειοψηφία υπέρ. Η ¨Αλλαγή¨;  

 
Εμείς κε Πρόεδρε απέχουμε και έχουμε μια δήλωση ότι στην ψηφοφορία του 
τεχνικού προγράμματος ο συνδυασμός μας απέχει γιατί δεν 1) τηρήθηκαν οι 

προϋποθέσεις που θέτει ο νόμος  3852/7-6-2010 κτλ σε συνδυασμό με το άρθρο 63 
παραγράφους β και γ  και 2) δε συνοδεύετε το όλο θέμα από την κατά νόμο εισήγηση της 
πλειοψηφίας και δια όσους άλλους λόγους θα προσθέσουμε κατά την άσκηση της προσφυγής 
κατά της νομιμότητας. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ πολύ κε Μπρεδήμα. Η ¨Λαϊκή Συσπείρωση¨; 
 
ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ: Κατά κε Πρόεδρε, το είπα και στην ομιλία μου. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κατανοητό. ¨Δίκτυο Ενεργών Πολιτών¨;  
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Καταψηφίζουμε το τεχνικό πρόγραμμα για τους λόγους που εξήγησα. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πρωτοπορία;  
 
ΦΩΤΕΑΣ: Κατά. 

 
Οι πρόεδροι κε γραμματέα. Ανακοινώστε ένα - ένα τα ονόματα των προέδρων 
και να ψηφίσουν. 

 
Έχουμε συναίσθηση σε πια κατάσταση βρισκόμαστε ενδεχομένως να ψηφίζαμε 
θετικά αλλά ο τρόπος με τον οποίο έγινε, μας υποχρεώνει να ψηφίσουμε κατά. 

 
 
 
Με την ολοκλήρωση των παραπάνω ο κ. Πρόεδρος θέτει στο Σώμα για έγκριση τεχνικό 
πρόγραμμα.  

Οι παρόντες κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας δημοτικοί σύμβουλοι τοποθετούνται ως εξής:  

 ΥΠΕΡ τάσσονται οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας,  

 ΚΑΤΑ τάσσονται οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων ¨ΛΑΪΚΗ 
ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, ¨ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ 
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨  & ¨ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ¨ και  

 ΑΠΟΧΗ δηλώνουν οι παρόντες σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης ¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ 
ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨.  

 
Επίσης, ως προς το μέρος που αφορά στην αντίστοιχη Δημοτική ή Τοπική Κοινότητα,  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΒΑΣΙΛΑΚΗ: 
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 ΥΠΕΡ τάσσεται ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας ΒΕΡΓΑΣ, οι 
Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων ΑΙΘΑΙΑΣ, ΑΣΠΡΟΧΩΜΑΤΟΣ, 
ΠΟΛΙΑΝΗΣ, Μ. ΜΑΝΤΙΝΕΙΑΣ, ΘΟΥΡΙΑΣ, ΑΝΤΙΚΑΛΑΜΟΥ, ΑΛΑΓΟΝΙΑΣ, ΑΓ. ΦΛΩΡΟΥ, 
ΣΠΕΡΧΟΓΕΙΑΣ, ΑΝΘΕΙΑΣ, ΑΡΙΟΧΩΡΙΟΥ, ΛΕΪΚΩΝ, ΑΜΦΕΙΑΣ & ΑΡΦΑΡΩΝ και οι 
Εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων ΛΑΔΑ,  ΑΓΡΙΛΟΥ, ΒΕΛΑΝΙΔΙΑΣ, ΚΑΡΒΕΛΙΟΥ, 
ΠΗΓΩΝ, ΣΤΑΜΑΤΙΝΟΥ & ΝΕΔΟΥΣΑΣ και  

 ΚΑΤΑ οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων ΑΡΤΕΜΙΣΙΑΣ & 
ΜΙΚΡΟΜΑΝΗΣ, ενώ ΑΠΟΧΗ δηλώνει ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Τοπικής 
Κοινότητας ΑΡΙΟΣ) 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού λαμβάνει υπόψη του τις διατάξεις του άρθρου 65 Ν. 3852/2010 
(Καλλικράτης), την υπ’ αριθμ. 1/2012 απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής, την υπ’  αριθμ. 
2/2012 απόφαση της Επιτροπής Διαβούλευσης του Δήμου, καθώς και τα αποτελέσματα των 
παραπάνω ψηφοφοριών, 

κατά πλειοψηφία, 

 
Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι 

 
Εγκρίνει το Τεχνικό Πρόγραμμα του Δήμου Καλαμάτας, έτους 2012, συνολικού 
ύψους 21.047.217,80 €, το οποίο διατυπώνεται, ανά Διεύθυνση και Υπηρεσία, 
αναλυτικά ως εξής :  
 

ΔΗΜΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ  

ΤΕΧΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  2012- ΠΡΟΤΑΣΗ 

Α/Α Κ.Α. ΕΡΓΟ 
ΠΡΟΤΕΙΝΟ-

ΜΕΝΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 
ΕΤΟΥΣ 2012 

ΠΗΓΗ    
ΧΡΗΜ/Σ

ΗΣ  1 

ΠΗΓΗ  
ΧΡΗΜ/Σ

ΗΣ  2 

ΝΕΟ 
ΕΡΓΟ – 
ΣΥΝΕΧ. 
ΕΡΓΟ 

ΠΑΡΑΤΗ-  
ΡΗΣΕΙΣ 

                

Ι.   ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ 

Α. ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ (Κ.Α. 20...) 

    Α.1.  ΠΑΡΟΧΕΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ           

1 20.7311.02 
Δαπάνες απομάκρυνσης του 
υπολείμματος της διαλογής 
των ανακυκλώσιμων υλικών 

15.000,00 ΔΠ   ΣΥΝ 

ΟΦΕΙΛΟΜΕΝ
Ο ΠΟΣΟ ΑΠΟ 
ΤΗΝ ΠΕΡΣΙΝΗ 

ΧΡΗΣΗ 

2 20.7311.03 
Δαπάνες καθαρισμού 
ελευθέρων χώρων ακτών & 
οικοπέδων. 

10.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

3 20.7311.04 Δαπάνες για την αντιμετώπιση 
εκτάκτων αναγκών 10.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

4 20.7311.06 

Δαπάνες   για την επικάλυψη 
των απορριμμάτων με 
αργιλοχώματα (επικάλυψη 
αδρανών και 
αδρανοποιημένων υλικών, 
υλικό κατάσβεσης 
πυρκαγιών), διαμόρφωση 
χώρου, διαχείριση  

90.000,00 ΔΠ   ΣΥΝ 87.400 οφειλή 

5 20.7425.01 
Δαπάνες ενημέρωσης 
δημοτών στα θέματα 
διαχείρισης ανακυκλώσιμων - 

34.000,00 ΕΕΑΑ   ΝΕΟ   
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Δράσεις Προβολής - 
Ευαισθητοποίησης  

6 20.7425.02 
Δαπάνες υλοποίησης 
προγράμματος οικιακής 
κομποστοποίησης  

15.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

7 20.7425.04 

Δαπάνες μεταφοράς αστικών 
στερεών αποβλήτων του 
Δήμου Καλαμάτας ή Δαπάνες  
επεξεργασίας σύμμεικτων 
αστικών απορριμμάτων 
Δήμου Καλαμάτας με 
σύστημα κομποστοποίησης 
των οργανικών 

1.814.557,50 ΔΠ   ΝΕΟ   

8 20.7425.05 

Διαχείριση απορριμμάτων 
Δήμου Καλαμάτας μέσω της 
πιλοτικής μεθόδου της 
εταιρείας ΣΟΥΚΟΥ 

13.550,00 ΔΠ   ΣΥΝ   

9 20.7425.06 Δαπάνες καθαρισμού οδικού 
δικτύου Δήμου Καλαμάτας  10.000,00 ΔΠ   ΣΥΝ   

10 20.7425.07 
Λειτουργική αναβάθμιση 
υφιστάμενου συστήματος   
τηλεματικής διαχείρισης  

6.606,00 ΔΠ   ΣΥΝ   

                

    ΣΥΝΟΛΟ: 1  2.018.713,50         

    Α.2.  ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ           

11 20.7311.07 

Κατασκευή ηλεκτρικής 
εγκατάστασης για 
παροχέτευση ΔΕΗ στη 
Μαραθόλακα τοπικής 
κοινότητας Καρβελίου 

6.500,00 ΔΠ   ΣΥΝ ΑΠΟΠΛΗΡΩΜ
Η 

                

    ΣΥΝΟΛΟ: 2  6.500,00         

    Α.3.  ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ           

12 20.7131.02 Δαπάνες εξοπλισμού 
συνεργείων κάδων. 30.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

13 20.7131.03 
Προμήθεια κάδων 
απορριμμάτων και 
ανακύκλωσης (1.100) λίτρων. 

80.000,00 ΔΠ ΕΕΑΑ ΝΕΟ 

(60.000 € από 
επιδότηση 

ΕΕΑΑ 
2009+2010) 

14 20.7131.04 Προμήθεια 5 δικύκλων 50 cc 5.000,00 ΔΠ   ΣΥΝ   

15 20.7131.05 

Προμήθεια και εγκατάσταση 
δύο κομποστοποιητών 
μηχανικής επεξεργασίας 
(τεμαχισμός – αερισμός) 
χωρητικότητας 2 τόνων 
περίπου έκαστος 

40.000,00 ΕΕΑΑ   ΝΕΟ   

16 20.7131.06 
Προμήθεια και τοποθέτηση 
υδραυλικού γερανού σε 
υπάρχον απορριμματοφόρο 

33.000,00 ΣΑΤΑ   ΝΕΟ   

17 20.7131.08 Προμήθεια ανοικτού 
ημιφορτηγού 3 τόνων 20.000,00 ΣΑΤΑ   ΝΕΟ   

18 20.7135.01 Προμήθεια ειδών 
σιδηροπωλείου 20.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

19 20.7326.01 Προμήθεια και τοποθέτηση 
πέντε (5) υπόγειων κάδων. 60.000,00 ΣΑΤΑ   ΝΕΟ (για οδό 

Ναυαρίνου) 

                

    ΣΥΝΟΛΟ: 3  288.000,00         
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    Α.4.  ΜΕΛΕΤΕΣ           

20 20.7412.02 

Μελέτη περιβαλλοντικών 
επιπτώσεων για την 
επεξεργασία των σύμμεικτων 
απορριμμάτων του Δήμου 
Καλαμάτας με κινητό σύστημα 
μηχανικής διαλογής και 
κομποστοποίσης των 
οργανικών.  

6.150,00 ΔΠ   ΣΥΝ   

                

    ΣΥΝΟΛΟ: 4  6.150,00         

    
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 
(1+2+3+4+5) 

2.319.363,50         

Β. ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΣ (Κ.Α. 20...) 

    Β.1.  ΕΠΕΚΤΑΣΕΙΣ           

21 20.7325.01 Επεκτάσεις Δημοτικού 
φωτισμού μέσω  ΔΕΗ  10.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

                

    ΣΥΝΟΛΟ: 1  10.000,00         

    Β.2.  ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ           

22 20.7325.02 

Κατασκευή  μόνιμου 
εορταστικού φωτισμού 
πόλεως & Δημ. 
Διαμερισμάτων 

500,00 ΔΠ   ΣΥΝ ΑΠΟΠΛΗΡΩΜ
Η 

23 20.7325.05 

Κατασκευή  μόνιμου 
εορταστικού φωτισμού 
πόλεως & Δημ. 
Διαμερισμάτων 2011 

8.600,00 ΔΠ   ΣΥΝ ΑΠΟΠΛΗΡΩΜ
Η 

24 20.7325.09 

Κατασκευή  μόνιμου 
εορταστικού φωτισμού 
πόλεως & Δημ. 
Διαμερισμάτων 2012 

10.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

25 20.7335.02 
Κατασκευή  φωτεινής 
σηματοδότησης  κόμβων της 
Καλαμάτας   

5.500,00 ΣΑΤΑ   ΣΥΝ 

Η ΣΥΜΒΑΣΗ 
ΕΧΕΙ 
ΔΙΑΛΥΘΕΙ                 
ΠΛΗΡΩΜΗ 
ΟΦΕΙΛΩΝ 

26 20.7335.01 

Κατασκευή  φωτεινής 
σηματοδότησης  κόμβων 
Αύρας και Κρήτης, Αρτέμιδος 
και Κλαδά 

50.000,00 ΣΑΤΑ   ΝΕΟ   

                

    ΣΥΝΟΛΟ: 2  74.600,00         

    Β.3.  ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ           

27 20.7325.03 
Συντήρηση Δημοτικού 
φωτισμού πλην Καλαμάτας 
(2011) 

22.000,00 ΔΠ   ΣΥΝ   

28 20.7325.04 
Συντήρηση Δημοτικού 
φωτισμού πλην Καλαμάτας 
(2012) 

50.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

29 20.7325.06 

Συντηρήσεις Η/Μ 
εγκαταστάσεων και 
ηλεκτρισμού  δύο Κέντρων - 
ΒΙΟΠΑ -  ΠΑΡΚΟ ΟΣΕ 

10.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

30 20.7325.07 Συντήρηση φωτεινών 
σηματοδοτών πόλης 15.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   
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31 20.7335.03 

Επισκευή & συντήρηση 
Δημοτικού φωτισμού 
(προμήθεια & αντικ/ση 
λαμπτήρων, φωτιστικών 
σωμάτων, επισκευή δικτύου 
κ.λ.π.)  2012 

160.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

                

    ΣΥΝΟΛΟ: 3  257.000,00         

    Β.4.  ΒΕΛΤΙΩΣΕΙΣ           

32 20.7335.11 

Βελτίωση δημοτικού 
φωτισμού  δρόμων της 
Καλαμάτας(ΟΔΟΣ ΗΡΩΩΝ, 
ΑΚΡΙΤΑ,ΑΥΡΑΣ) 

100.000,00 ΣΑΤΑ   ΝΕΟ   

                

    ΣΥΝΟΛΟ: 4  100.000,00         

    Β.5.  ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ           
                

33 20.7131.32 
Προμήθεια αυτόνομων 
ενεργειακών φωτιστικών 
σωμάτων 

10.000,00 ΣΑΤΑ   ΝΕΟ   

                

    ΣΥΝΟΛΟ: 5  10.000,00         

    
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ 
(1+2+3+4+5) 

451.600,00         

                

2.   ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 

Α.EΡΓΑ  ΣΤΟ ΔΙΕΥΡΥΜΕΝΟ ΔΗΜΟ  ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ  (Κ.Α. 30...) 

    Α.1.  ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ           

34 30.7323.80 Συντήρηση οδικού δικτύου -
επούλωση λάκκων 93.500,00 ΔΠ   ΣΥΝ   

35 30.7323.81 Συντήρηση πεζοδρομίων και 
κατασκευή διαβάσεων πεζών 150.000,00 

Β' 
ΔΑΝΕΙΟ 

ΤΠΔ 
  ΝΕΟ   

36 30.7323.86 Διανοίξεις και συντήρηση  
αγροτικών οδών   2012 50.000,00 ΣΑΤΑ   ΝΕΟ   

37 30.7331.01 
Δαπάνες συντήρησης 
Δημοτικών καταστημάτων  & 
συνεργείων 

30.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

38 30.7331.04 Δαπάνες προστασίας 
επικινδύνων  κτιρίων.  3.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

39 30.7332.03 Συντήρηση κλιματιστικών μηχ-
των Δημοτικών κτιρίων 5.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

40 30.7333.02  Συντήρηση κυκλοφοριακής  
σήμανσης 2011 50.000,00 ΔΠ   ΣΥΝ   

41 30.7425.01 Δαπάνες για την αντιμετώπιση 
τυχόν εκτάκτων αναγκών 5.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

42 30.7425.03 

Σύνδεση Δημοτικών 
κτιρίων,πλατειών και κοιν. 
χώρων με δίκτυα κοινής 
ωφέλειας 

5.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

    ΣΥΝΟΛΟ: 1  391.500,00         
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    Α.2.  ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ           

43 30.7323.79 Ασφαλτοστρώσεις διαφόρων 
δρόμων πλην Καλαμάτας 300.000,00 

Β' 
ΔΑΝΕΙΟ 

ΤΠΔ 
  ΝΕΟ ΠΥ ΜΕΛΕΤΗΣ  

593.366,05 € 

44 30.7323.84 Τσιμεντοστρώσεις οδών  στις 
τοπικές κοινότητες   87.500,00 ΣΑΤΑ   ΝΕΟ   

    ΣΥΝΟΛΟ: 2  387.500,00         

    Α.3.  ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ           

    ΣΥΝΟΛΟ: 3  0,00         

    Α.4.  ΜΕΛΕΤΕΣ           

    ΣΥΝΟΛΟ: 4  0,00         

    
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΡΓΩΝ 
ΔΙΕΥΡ. Δ. ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
(1+2+3+4) 

779.000,00         

Β. EΡΓΑ ΣΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ    (Κ.Α. 30...) 

Β.1. EΡΓΑ ΣΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ    (Κ.Α. 30...) 

    Β.1.1.  ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ           

45 30.7331.03 
Συντήρηση και διαρρυθμίσεις 
χώρων στα Δημοτικά 
συνεργεία 

5.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

46 30.7332.02 

Συντήρηση Κάστρου για 
κάλυψη αναγκών 
εκδηλώσεων  πολιτιστικού 
καλοκαιριού 

5.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

47 30.7332.04 Συντήρηση  ανελκυστήρων  
Δημοτικών κτιρίων 4.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

48 30.7332.05 Συντήρηση  χώρων Ιστορικού 
Κέντρου 2012 7.800,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

49 30.7323.69 
Συντήρηση-ασφαλτόστρωση   
δημοτικών οδών Καλαμάτας 
έτους 2009 

250.000,00 ΣΑΤΑ   ΣΥΝ   

50 30.7323.89 
Συντήρηση κτιρίων 
καλλιτεχνικών σχολείων και 
δημοτ. Καταστήματος Άνθειας 

200.000,00 
Β' 

ΔΑΝΕΙΟ 
ΤΠΔ 

  ΝΕΟ   

51 30.7331.02  

Επισκευή στέγης και 
μονώσεων στα κτίρια Α’ 
ΚΑΠΗ,  ΒΑΣΙΛΙΚΟΝ & Δημ. 
Θεάτρου 

12.500,00 ΔΠ   ΣΥΝ ΑΠΟΠΛΗΡΩΜ
Η ΟΦΕΙΛΩΝ 

52 30.7332.11 
Ασφαλτοστρώσεις δημοτικών 
οδών Καλαμάτας (έργο έτους 
2008) 

75.000,00 ΣΑΤΑ   ΣΥΝ ΑΠΟΠΛΗΡΩΜ
Η ΟΦΕΙΛΩΝ 

53 30.7323.26 Συντήρηση χώρων υγιεινής 
Τέντας 20.000,00 ΣΑΤΑ   ΝΕΟ   

54 30.7333.01 Αντικατάσταση στέγης κτιρίου 
Τερζάκη 20.000,00 ΣΑΤΑ   ΝΕΟ   

                

    ΣΥΝΟΛΟ: 1  599.300,00         

    Β.1.2.  ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ           

55 30.7326.07 
Εργασίες τοποθέτησης 
πινακίδων & κυκλοφοριακών 
ρυθμίσεων 

25.000,00 ΔΠ   ΣΥΝ   

56 30.7323.03 
Διανοίξεις τμημάτων οδών 
στις περιοχές επεκτάσεων 
σχεδίου πόλης (2011) 

30.000,00 ΣΑΤΑ   ΣΥΝ   
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57 30.7326.17 
Διάνοιξη και κατασκευή 
τμήματος οδού  Β.Γεωργίου 
από οδό Φαρών  έως Ηρώων 

75.000,00 ΘΗΣΕΑΣ ΔΠ ΣΥΝ 

ΑΠΟΠΛΗΡΩΜ
Η ΟΦΕΙΛΩΝ 
ΘΗΣΕΑΣ 
40.000       ΔΠ: 
35.000 

58 30.7323.31 
Διαμόρφωση τμήματος οδού 
Κρήτης  από  οδό  Φαρών 
έως οδό  Ψαρών 

135.000,00 
Β' 

ΔΑΝΕΙΟ 
ΤΠΔ 

      

59 30.7323.35 Τσιμεντοστρώσεις και  μικρά 
τεχνικά στην Καλαμάτα (2012) 50.000,00 ΣΑΤΑ   ΝΕΟ   

60 30.7323.39 

Διάνοιξη και κατασκευή  
περιφερειακού  δρόμου  
βόρειας  γειτονιάς από 
συνοικία ΠΛΑΚΩΤΑ έως 
Λαγκάδα Λείκων  και 
δευτερεύοντες δρόμοι 

321.040,00 ΣΑΤΑ ΘΗΣΕΑ
Σ ΣΥΝ 

ΑΠΟΠΛΗΡΩΜ
Η ΘΗΣΕΑΣ: 
286.040       
ΣΑΤΑ: 35.000 

61 30.7323.45 

« Κατασκευή οδού 
Κοσμοπούλου και 
συμπλέγματος δρόμων στην 
περιοχή Πανταζοπουλέικα 

150.000,00 
Β' 

ΔΑΝΕΙΟ 
ΤΠΔ 

ΣΑΤΑ ΣΥΝ 
ΔΑΝΕΙΟ 
110.000  ΣΑΤΑ 
40.000,00 

62 30.7323.46 

Κατασκευή πεζοδρομίων, 
ρειθροκρασπέδων, μικρών 
τεχνικών, τοίχων αντιστήριξης 
κ.λπ στη Καλαμάτα 

61.500,00 ΣΑΤΑ   ΣΥΝ ΑΠΟΠΛΗΡΩΜ
Η ΟΦΕΙΛΩΝ 

63 30.7323.53 

Διαμόρφωση κοινοχρήστων 
χώρων σχεδίου πόλεως 
Καλαμάτας στην περιοχή  
ΠΕΤΑΛΟ  Καλαμάτας 

600.000,00 
Β' 

ΔΑΝΕΙΟ 
ΤΠΔ 

ΣΑΤΑ ΣΥΝ 
ΔΑΝΕΙΟ 
550.000  ΣΑΤΑ 
50.000,00 

64 30.7323.54 

Διαμόρφωση κοινοχρήστων 
χώρων σχεδίου πόλεως 
Καλαμάτας στην περιοχή 
ΛΙΑΝΕΪΚΑ- ΔΟΥΣΕΪΚΑ 
Καλαμάτας 

6.000,00 ΣΑΤΑ   ΣΥΝ ΑΠΟΠΛΗΡΩΜ
Η ΟΦΕΙΛΩΝ 

65 30.7323.97 Ανάπλαση κεντρικής πλατείας 
Καλαμάτας 1.000.000,00 

ΕΣΠΑ/Α
ΣΤΙΚΕΣ 
ΑΝΑΠΛ
ΑΣΕΙΣ  

  ΝΕΟ 
για υπογραφή 
σύμβασης 
1.481.083,80 

66 30.7323.99 Ανάπλαση Ιστορικού Κέντρου 
Καλαμάτας 793.065,75 

ΕΣΠΑ/Α
ΣΤΙΚΕΣ 
ΑΝΑΠΛ
ΑΣΕΙΣ  

  ΝΕΟ σύμβαση: 
793.065,75 

67 30.7323.01 Kατασκευή νοτίου 
πεζοδρομίου οδού Ναυαρίνου 100.000,00 ΣΑΤΑ ΛΙΜ. 

ΤΑΜΕΙΟ ΣΥΝ 

ΟΙ  50.000€ 
ΘΑ 
ΠΡΟΕΛΘΟΥΝ 
ΑΠΟ ΤΟ ΛΙΜ 
ΤΑΜΕΙΟ &  
50.000 ΑΠΌ 
ΣΑΤΑ 

68 30.7323.68 

Αναπλάσεις τμημ. Δημοτικών 
οδών (Κροντήρη και κόμβου 
Κροντήρη,κ.λπ.  και επέκταση 
πεζοδρ. Οδού Αριστομένους 
έως Βασ. Κων/νου 

40.000,00 
Β' 

ΔΑΝΕΙΟ 
ΤΠΔ 

  ΣΥΝ   

69 30.7323.70 Κατασκευή δρόμων στην 
περιοχή Παναγίτσας 45.000,00 

Β' 
ΔΑΝΕΙΟ 

ΤΠΔ 
ΔΠ ΣΥΝ 

ΔΙΑΛΥΣΗ 
ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
ΑΠΟΠΛΗΡΩΜ
Η ΟΦΕΙΛΩΝ   
ΝΔ 40.753,00  
ΔΠ 4.247,00 

70 30.7323.71 

Κατασκευή δρόμων στην 
περιοχή Δυτ. Γειτονιάς( Δυτικά 
σχολ. Συγκροτήματος 4ου-6ου 
Γ-Λ) 

100.000,00 ΣΑΤΑ   ΝΕΟ ΕΚΚΡΕΜΕΙ 
ΠΡΟΣΦΥΓΗ 

71 30.7323.74 
Κατασκευή υπόγειων κάδων 
απορριμμάτων σε διάφορα 
σημεία της πόλης (2011) 

72.600,00 ΔΠ   ΣΥΝ ΣΥΜΒΑΣΗ 
72.600,00 

72 30.7323.85 

Αναπλάσεις τμημάτων 
κεντρικών οδών (Χρ. 
Κουμάντου, Ιατροπούλου, 
Δαγρέ κ.λπ) 

98.000,00 ΘΗΣΕΑ
Σ   ΣΥΝ ΑΠΟΠΛΗΡΩΜ

Η ΟΦΕΙΛΩΝ 

73 30.7323.20 
Βελτίωση και συντήρηση 
δρόμων στη περιοχή 
Τελωνείου Καλαμάτας 

121.910,39 
Α' 

ΔΑΝΕΙΟ 
ΤΠΔ 

ΛΙΜ. 
ΤΑΜΕΙΟ ΣΥΝ 

ΣΥΜΒΑΣΗ 
121.910,39 
60.000 € ΑΠΟ 
Λ.Τ. , 61.000€ 
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ΔΑΝΕΙΟ 

74 30.7323.21 
Διευθέτηση ομβρίων στο 
Ανατολικό Κέντρο Καλαμάτας 
πέριξ Τέντας 

30.000,00 ΣΑΤΑ   ΝΕΟ   

75 30.7326.01 
Κατασκευή ποδηλατόδρομου 
ζώνης Νέδοντα, Μαρίνα, 
Λιμάνι, Αύρας 

150.000,00 
Β' 

ΔΑΝΕΙΟ 
ΤΠΔ 

  ΝΕΟ   

76 30.7311.02 
Κατασκευή δύο 
Βρεφονηπιακών Σταθμών στη 
Καλαμάτα 

139.810,00 

ΘΗΣΕΑ
Σ ΟΡΙΖ. 
ΔΡΑΣΕΙ

Σ 

Α' 
ΔΑΝΕΙΟ 
ΤΠΔ + 
ΣΑΤΑ 

ΣΥΝ 

ΔΑΝΕΙΟ 
92.300 
ΘΗΣΕΑΣ 
27.510 ΣΑΤΑ 
20.000 

77 30.7311.01 

Κατασκευή μεγάρου χορού 
Καλαμάτας  (Έργο που θα 
υλοποιηθεί από Δήμο  μέσω 
ΥΠΠΟ/Γ΄ ΚΠΣ )    

1.273.182,00 
 

ΕΣΠΑ/Υ
ΠΠΟ 

  ΣΥΝ   

78 30.7311.03 

Επισκευή & διαρρύθμιση 
εγκαταστάσεων κτιρίου 
πρώην Γενικού Νομαρχιακού 
Νοσοκομείου Καλαμάτας για 
τη στέγαση υπηρεσιών του 
Δήμου Καλαμάτας 

400.000,00 
ΥΠ. 

ΕΣ/ΣΑΕ 
055 

  ΝΕΟ 
ΣΥΜΒΑΣΗ 
ΠΟΣΟΥ 
3.347.450 

79 30.7311.04 Κατασκευή Β΄ ΚΑΠΗ 
Καλαμάτας 275.000,00 ΟΠΑΠ ΔΠ ΣΥΝ ΟΠΑΠ 250.000    

Δ.Π. 25.000 

80 30.7311.06 Φιλοτέχνηση προτομής 
Νικηταρά 5.650,00 ΣΑΤΑ   ΣΥΝ   

81 30.7413.32 Συμμετοχή δήμου στο 
πρόγραμμα ''Εξοικονομώ'' 300.000,00 ΣΑΤΑ   ΝΕΟ   

82 30.7323.55 Αποπεράτωση περιφερειακού 
δρόμου στα Πλακωτά 200.000,00 ΣΑΤΑ   ΝΕΟ   

83 30.7323.06 
Ασφαλτοστρώσεις διαφόρων 
δρόμων της πόλεως 
Καλαμάτας 

463.670,00 
Β' 

ΔΑΝΕΙΟ 
ΤΠΔ 

  ΝΕΟ ΠΥ ΜΕΛΕΤΗΣ  
800.000 € 

84 30.7311.05 Ανέγερση 10ου και 26ου 
Δημοτικού Σχολείου 2.500.000,00 ΕΣΠΑ   ΝΕΟ   

85 30.7323.25 

Ανακατασκευή – ανάπλαση 
πλατειών Καλαμάτας 
(Αβραμόγιαννη, Αναλήψεως, 
Ανάστασης Μπιτσάνη κλπ) 

100.000,00 ΣΑΤΑ   ΝΕΟ   

86 30.7323.24 Κατασκευή διαβάσεων πεζών 28.000,00 ΣΑΤΑ   ΝΕΟ   

                

    ΣΥΝΟΛΟ: 2  9.689.428,14         

    Β.1.3.  ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ           

87 30.7131.04 Προμήθεια εργαλείων 
συνεργείων 10.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

88 30.7131.07 

Προμήθεια μεταλλικών 
στύλων (κολονάκια) για τον 
αποκλεισμό παράνομης 
στάθμευσης 

5.000,00 ΔΠ   ΣΥΝ   

89 30.7131.10 
Προμήθεια  ειδικού 
ασφαλτομίγματος επούλωσης 
λάκκων σε σάκκους 

25.000,00 ΔΠ   ΣΥΝ   

90 30.7131.11 
Προμήθεια και τοποθέτηση 
θαλάσσιας σήμανσης για 
προστασία λουομένων  2012 

2.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

91 30.7131.13 Προμήθεια υλικών 
κυκλοφοριακής σήμανσης 84.000,00 ΔΠ   ΣΥΝ   

92 30.7131.01 
Προμήθεια δύο ηλεκτρικών 
οχημάτων & των συσκευών 
φόρτισης μπαταριών 

20.000,00 ΣΑΤΑ   ΝΕΟ   

93 30.7131.14 Προμήθεια μαρμάρων  10.000,00 ΣΑΤΑ   ΣΥΝ   
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    ΣΥΝΟΛΟ: 3  156.000,00         

    Β.1.4.  ΜΕΛΕΤΕΣ           

94 30.7413.08 
Αμοιβή προμελέτης και ΠΠΕ 
για την κατασκευή Νέου 
Νεκροταφείου 

2.000,00 ΔΠ   ΣΥΝ   

95 30.7413.11 
Ανάπλαση ιστορικού κέντρου 
Καλαμάτας(Β'+Γ' φάση) 
(ΠΛ.ΥΠΑΠΑΝΤΗΣ) 

30.000,00 ΔΠ   ΣΥΝ 
ΕΠΕΣΤΡΑΦΗ 

ΕΝΤΑΛΜΑ 
17.383,43 € 

96 30.7413.21 

Aμοιβή για την προετοιμασία 
και υποστήριξη στην 
εκπόνηση του 
Ολοκληρωμένου Σχεδίου 
δράσης 
«ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ»(Ο.Σ.Δ.) 
καθώς και του σχεδίου 
Υλοποίησησης 
ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ (ΣΧΥ) 

10.900,00 

ΠΡΟΓΡ
ΑΜΜΑ 

ΕΞΟΙΚΟ
ΝΟΜΩ 

  ΣΥΝ ΑΠΟΠΛΗΡΩΜ
Η 

97 30.7413.22 

Επιστημονική υποστήριξη 
στην εκτίμηση των 
απαιτουμένων ενεργειακών 
δεδομένων που απαιτούνται 
κατά την συμπλήρωση των 
αντιστοίχων πεδίων των 
εντύπων των Ο.Σ.Δ. και ΣΧ.Υ 

10.900,00 

ΠΡΟΓΡ
ΑΜΜΑ 

ΕΞΟΙΚΟ
ΝΟΜΩ 

  ΣΥΝ ΑΠΟΠΛΗΡΩΜ
Η 

98 30.7413.25 
Αμοιβή για την παροχή 
υπηρεσιών στο Μέγαρο 
Χορού Καλαμάτας 

4.920,00 ΔΠ   ΣΥΝ   

99 30.7413.01 

Αμοιβή μελέτης για την 
ενεργειακή αναβάθμιση των 
εγκ/σεων Δημ. Κολυμβητηρίου 
Καλαμάτας 

4.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

100 30.7413.27 
Αμοιβή μελέτης αξιοποίησης 
παραποτάμιας ζώνης 
ποταμού ΑΡΗ 

4.000,00 ΔΠ   ΣΥΝ   

101 30.7413.28 
Αμοιβή μελέτης διαμόρφωσης 
τμήματος οδού Κρήτης από 
οδό Φαρών έως Ψαρών 

4.260,00 ΔΠ   ΣΥΝ ΑΠΟΠΛΗΡΩΜ
Η 

102 30.7413.29 

Αμοιβή μελέτης 
περιβαλλοντικών επιπτώσεων 
του έργου Νέο Σκοπευτήριο 
Καλαμάτας  

1.000,00 ΔΠ   ΣΥΝ ΑΠΟΠΛΗΡΩΜ
Η 

103 30.7413.31 

Εργασίες καταγραφής, λήψης 
στοιχείων, μετρήσεων 
θερμοκρασίας και 
εργαστηριακές 
προσομοιώσεις για την 
βιοκληματική ανάπλαση 
τμήματος του κέντρου της 
καλαμάτας 

20.000,00 ΔΠ   ΣΥΝ ΑΠΟΠΛΗΡΩΜ
Η 

104 30.7413.30
. 

Αμοιβή συμβούλου 
χρηματοοικονομικής μελέτης 
για την εκπόνηση 
επιχειρηματικού σχεδίου 
αξιοποίησης διατηρητέου 
κτίριου ''ΑΧΙΛΛΕΙΟΝ'' πρώην 
ξενοδοχείου ιδιοκτησίας του 
Δήμου 

10.000,00 ΔΠ   ΣΥΝ   

    ΣΥΝΟΛΟ: 4  101.980,00         

    
Β.1.5.  ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ - 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ 
ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ 

          

105 30.7331.08 
Δαπάνες επισκευής και 
συντήρησης σχολικών κτιρίων 
(2012) 

50.000,00 ΥΠ.ΕΣ.   ΝΕΟ   

106 30.7331.18 Συντήρηση θερμάνσεων 
σχολείων(2012) 10.000,00 ΥΠ.ΕΣ.   ΝΕΟ   

107 30.7331.20 Χρωματισμοί  σχολείων και 
περιφράξεων 15.000,00 ΥΠ.ΕΣ.   ΣΥΝ   
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108 30.7331.21 Επισκευές μονώσεων 
σχολείων 10.000,00 ΥΠ.ΕΣ.       

109 30.7331.06 Διαμόρφωση προαυλείων και 
αθλητικών χώρων σχολείων 50.000,00 ΥΠ.ΕΣ.   ΣΥΝ   

110 30.7331.07 Διάφορες οικοδομικές 
εργασίες σχολείων 59.450,00 ΟΣΚ ΥΠ.ΕΣ. ΣΥΝ 

ΑΠΟΠΛΗΡΩΜ
Η  ΟΣΚ:53.950 
ΥΠΕΣ 5.500 

111 30.7331.24 
Ανακατασκευή στέγης του 5ου 
Δημοτικού Σχολείου 
Καλαμάτας 

100.000,00 ΟΣΚ   ΣΥΝ ΑΠΟΠΛΗΡΩΜ
Η 

112 30.7331.09 
Ανακατασκευή στέγης του 8ου 
Δημοτικού Σχολείου 
Καλαμάτας 

15.000,00 ΥΠ.ΕΣ.   ΝΕΟ   

113 30.7331.10 
Επέκταση και διαμόρφωση 
προαυλίου χώρου 4ου Δημ. 
Σχολείου Καλαμάτας  

12.200,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

    ΣΥΝΟΛΟ: 5  321.650,00         

    

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΔΗΜ. 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
(1+2+3+4+5) 

10.868.358,14         

Β.2. EΡΓΑ  ΣΤΙΣ ΛΟΙΠΕΣ  ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ ΔΗΜ. ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ    (Κ.Α. 30...) 

    Β.2.1.  ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ           

114 30.7323.22 
Διανοίξεις και συντήρηση  
αγροτικών οδών στα Τοπικά 
διαμερίσματα (2011) 

8.000,00 ΔΠ   ΣΥΝ ΑΠΟΠΛΗΡΩΜ
Η 

115 30.7323.27 
Διανοίξεις και συντήρηση  
αγροτικών οδών στα Τοπικά 
διαμερίσματα (2012) 

50.000,00 ΣΑΤΑ   ΝΕΟ   

116 30.7323.82 Κατεδαφίσεις πυρόπληκτων 
κτιρίων 12.050,00 

δωρεές 
πυροπλ
ήκτων 

  ΣΥΝ ΑΥΤΕΠΙΣΤΑΣΙ
Α  

                

    ΣΥΝΟΛΟ: 1  70.050,00         

    Β.2.2.  ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ           

117 30.7323.98 

Βελτίωση - αποκατάσταση 
ζημιών από πυρκαγιές 
ορεινού όγκου Ταυγέτου 
(βάσει προγραμματικής 
σύμβαση Δήμου και 
Νομαρχιακής Αυτ/σης) 

84.340,82 ΣΑΤΑ ΝΑΜ ΣΥΝ 

14.340,82 
ΑΠΟ ΝΑΜ 
(ΥΠΟΛΟΙΠΟ) 
& 70.000€ 
ΔΗΜΟΣ  

118 30.7326.18 
Κατασκευή τοίχου 
αντιστήριξης στο δρόμο Λαδά 
– Καρβέλι 

12.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

119 30.7331.25 Eπισκευή σχολικού κτιρίου 
ΑΛΑΓΟΝΙΑΣ  19.000,00 ΣΑΤΑ   ΣΥΝ 

ΑΠΟΠΛΗΡΩΜ
Η Ε 
ΚΚΡΕΜΟΥΝ 
ΑΝΑΘΕΩΡΗΣ
ΕΙΣ 

120 30.7323.83 Επισκευή Δημοτικού Σχολείου 
ΑΡΤΕΜΙΣΙΑΣ 70.000,00 ΣΑΤΑ   ΣΥΝ 

60000 ΣΣ 
+20000 ΛΟΓ + 
10000 
ΥΠΟΛΟΙΠΟ = 
90000 

121 30.7323.62 

Κατασκευή αποχετευτικών 
έργων ομβρίων τμήματος 
Εισόδου Καλαμάτας από 
Νοσοκομείο έως Ασπρόχωμα 

354.000,00 ΘΗΣΕΑΣ   ΣΥΝ 
ΕΚΚΡΕΜΟΥΝ 
ΠΛΗΡΩΜΕΣ 
177.000 

122 30.7323.90 
Ανάπλαση προαυλίου Ι.Ν.  
ΠαμμεγίστωνΤαξιαρχών 
Ασπροχώματος 

20.000,00 ΣΑΤΑ   ΝΕΟ   

123 30.7323.91  Ασφαλτόστρωση δρόμου 
προς Παλιό χωριό Βέργας 42.000,00 ΣΑΤΑ   ΣΥΝ   
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124 30.7323.93 Ανάπλαση πλατείας Άνω 
Βέργας, Κάτω Βέργας 44.002,55 ΔΠ   ΣΥΝ   

125 30.7323.72 

Κατασκευή απαιτούμενων  
έργων για την αντιμετώπιση 
ζημιών από θεομηνίες στο 
Τ.Δ. Ελαιοχωρίου (Δενδρά, 
Αράχωβα κ.λπ.  

36.000,00 ΥΠ.ΕΣ.   ΣΥΝ ΑΠΟΠΛΗΡΩΜΗ 

126 30.7323.61 Ανάπλαση πλατείας    
Ελαιοχωρίου 22.000,00 ΔΠ   ΣΥΝ ΑΠΟΠΛΗΡΩΜΗ 

127 30.7323.34  Βελτίωση δρόμου από Εθνική 
οδό προς Νέδουσα 40.000,00 ΣΑΤΑ   ΝΕΟ   

128 30.7326.21 Ολοκλήρωση αναπλάσεων 
πλατείας Νέδουσας 7.350,00 ΔΠ   ΣΥΝ ΑΠΟΠΛΗΡΩΜΗ 

129 30.7323.49 
Διάνοιξη  δρόμου  στη θέση 
Καρούλια έως δεξαμενή  
Πηγών 

15.000,00 
ΚΛΗΡΟ
ΔΟΤΗΜ

ΑΤΑ 
  ΣΥΝ 

ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΠΟΥ
ΛΟΥ 

130 30.7323.51 
Αποκατάσταση καθίζησης 
στην οδό Ευαγγελιστρίας στη 
Δ.Κ. Βέργας 

12.630,00 ΣΑΤΑ   ΝΕΟ   

131 30.7323.52 
Κατασκευή αναβαθμών 
προστασίας γέφυρας 
Νέδουσας 

15.000,00 ΣΑΤΑ   ΝΕΟ   

132 30.7323.65 Τσιμεντόστρωση αγροτικών 
δρόμων στις Πηγές 12.500,00 

ΚΛΗΡΟ
ΔΟΤΗΜ

ΑΤΑ 
  ΝΕΟ 

ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΠΟΥ
ΛΟΥ 

133 30.7323.30 

Επέκταση και επιδιόρθωση 
πλακόστρωτου και κατασκευή 
μικρών τεχνικών εντός 
οικισμού Πηγών 

40.000,00 
ΚΛΗΡΟ
ΔΟΤΗΜ

ΑΤΑ 
  ΝΕΟ 

ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΠΟΥ
ΛΟΥ 

134 30.7323.73 
Κατασκευή τοίχου 
αντιστήριξης Άνω Μαχαλά 
Αλαγονίας 

12.500,00 ΣΑΤΑ   ΝΕΟ   

135 30.7323.05 
Τσιμεντοστρώσεις και 
κατασκευή μικρών τεχνικών 
στα Δ.Δ. (2010) 

4.507,34 ΣΑΤΑ   ΣΥΝ ΑΠΟΠΛΗΡΩΜΗ 

    ΣΥΝΟΛΟ: 2  862.830,71         

    Β.2.3.  ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ           

136 30.7131.12 

Προμήθεια και τοποθέτηση 
τεχνητού χλοοτάπητα στα 
γήπεδο ποδοσφαίρου  
Ασπροχώματος 

245.000,00 
Α' 

ΔΑΝΕΙΟ 
ΤΠΔ 

  ΝΕΟ 
245.000 € ΔΑΝΕΙΟ  
ΣΥΜΒΑΣΗ 
318.570,00 

                

    ΣΥΝΟΛΟ: 3  245.000,00         

    Β.2.4.  ΜΕΛΕΤΕΣ           

                

    ΣΥΝΟΛΟ: 4  0,00         

    
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΔΗΜ. 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ (1+2+3+4) 

1.177.880,71         

Β.3. EΡΓΑ  ΣΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΘΟΥΡΙΑΣ   

    Β.3.1.  ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ           

                

    ΣΥΝΟΛΟ: 1  0,00         

    Β.3.2.  ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ           
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137 25.7326.19 Αντικατάσταση δικτύων 
ύδρευσης στα δ. δ. 69.285,78 ΣΑΤΑ   ΣΥΝ   

138 30.7324.05 Ανάπλαση πεζοδρομίων 
κεντρικού δρόμου Θουρίας 134.930,12 ΘΗΣΕΑΣ ΣΑΤΑ ΣΥΝ 

56.815,52 οφειλές 
με 
τιμολόγιο,121.713,
24 ΘΗΣΕΑΣ – 
13.216,88 ΣΑΤΑ 
ΜΕΙΩΣΗ 50.000,00 

139 25.7312.19 
Κατασκευή αντιπλημμυρικών 
έργων σε όλα τα Τ.Δ. του 
Δήμου 

198.692,50 ΘΗΣΕΑΣ   ΣΥΝ 

22.382,37+45.302,
32= 67.684,69 
οφειλές με 
τιμολόγιο 

140 30.7323.09 Αγροτική και δημοτική 
οδοποιία στα δ. δ. του Δήμου 176.039,10 ΘΗΣΕΑΣ   ΣΥΝ 

7.962,93+86.273,6
1= 94.236,54 
οφειλές με 
τιμολόγιο 

141 30.7323.32 Βελτίωση δρόμου Κάτω 
Αμφειας -¨Ανω Άμφειας 15.000,00 ΣΑΤΑ   ΝΕΟ   

142 30.7323.10 

Τοποθέτηση περίφραξης και 
λοιπές εργασίες για 
διαμόρφωση χώρου 
στάθμευσης δημ. Οχημάτων 

20.000,00 ΔΠ   ΣΥΝ ΣΥΜΒΑΣΗ 
20.052,00 

                

    ΣΥΝΟΛΟ: 2  613.947,50         

    Β.3.3.  ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ           

                

    ΣΥΝΟΛΟ: 3  0,00         

    Β.3.4.  ΜΕΛΕΤΕΣ           

143 30.7412.09 Μελέτη ΣΧΟΟΑΠ 4.895,00 ΔΠ   ΣΥΝ   

144 30.7412.10 Τοπογραφική αποτύπωση 
οικοπέδου ΑΣΟ Δ. Θουρίας 2.549,01 ΔΠ   ΣΥΝ   

145 30.7412.15 

Κτηματολόγιο & 
κτηματογράφηση οδού από 
Ε.Ο. Τρίπολης - Καλαμάτας 
έως γήπεδο Θουρίας 

2.549,01 ΔΠ   ΣΥΝ   

146 30.7412.16 

Κτηματολόγιο & 
κτηματογράφηση οδού από 
Ε.Ο. Τρίπολης - Καλαμάτας 
έως θολωτό τάφο κι από Ε.Ο. 
Τρίπολης - Καλαμάτας έως 
Ελληνικά 

2.549,01 ΔΠ   ΣΥΝ   

147 30.7412.18 

Κτηματολόγιο και 
κτηματογράφιση οδού από 4η 
Επαρχιακή Οδό έως το 
Γήπεδο Θουρίας 

2.538,00 ΔΠ   ΣΥΝ   

148 30.7412.19 

Κτηματολόγιο και 
κτηματογράφιση οδών για την 
διαμόρφωση εισόδων στο 
Δ.Δ. Θουρίας 

2.538,00 ΔΠ   ΣΥΝ   

149 25.7412.13 
Περιβαλλοντική μελέτη για την 
κατασκευή φράγματος στο 
Τ.Δ. Αμφείας 

1.529,60 ΔΠ   ΣΥΝ   

150 25.7412.19 
Περιβαλλοντική μελέτη για την 
κατασκευή λιμνοδεξαμενής 
στο Τ.Δ. Αμφείας 

1.529,60 ΔΠ   ΣΥΝ   

151 20.7412.01 

Μελέτη για την εξεύρεση 
χώρου εναπόθεσης αδρανών 
οικιακών απορριμμάτων 
σύμβασης συνεργασίας των 
Δήμων Άριος, Αρφαρών, 
Θουρίας, Αβίας και 
Καλαμάτας  

2.650,00 ΔΠ   ΣΥΝ   
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152 30.7412.01 
Τοπογραφική αποτύπωση 
όλης της ακίνητης περιουσίας 
του Δήμου 

4.093,00 ΔΠ   ΣΥΝ   

153 30.7412.02 
Επικαιροποίηση - Επέκταση - 
Τροποποίηση μελέτης 
οδοποιίας Ανθείας 

4.093,10 ΔΠ   ΣΥΝ   

154 30.7412.08 
Πράξη αναλογισμού για τη 
διάνοιξη κεντρικών οδών 
σχεδίου πόλεως Θουριας 

14.046,79 ΔΠ   ΣΥΝ   

155 25.7412.08 

Υποστηρικτική γεωτεχνική 
μελέτη για το δίκτυο 
αποχέτευσης λυμάτων Δήμων 
Άριος, Θουρίας κι Αρφαρών 

1.571,39 ΔΠ   ΣΥΝ   

156 25.7412.06 

Μελέτη ενίσχυσης της 
ύδρευσης των Δήμων 
Καλαμάτας , Μεσσήνης , 
Θουρίας , Άριος, Αρφαρών, 
Αβίας. (προγραμματική 
σύμβαση με ΔΕΥΑΚ) 

5.087,25 ΔΠ   ΣΥΝ   

    ΣΥΝΟΛΟ: 4  52.218,76         

    
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΗΜ.ΕΝΟΤΗΤΑΣ 
ΘΟΥΡΙΑΣ (1+2+3+4) 

666.166,26         

Β.4. EΡΓΑ  ΣΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΑΡΦΑΡΩΝ   

    Β.4.1.  ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ           

                
    ΣΥΝΟΛΟ: 1  0,00         
    Β.4.2.  ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ           

157 25.7325.01 
Κατασκευή πλακοσκεπούς 
οχετού απορροής ομβρίων 
υδάτων Τ.Δ. Αρφαρών 

64.169,99 ΘΗΣΕΑ
Σ   ΣΥΝ   

158 30.7321.03 
Διαμόρφωση αύλειου χώρου 
Δημοτικού σχολείου & 
νηπιαγωγείου Αρφαρών 

39.246,74 ΥΠ.ΕΣ.   ΣΥΝ 

13.255,43+13.255,
43 = 26.510,86 
οφειλές με 
τιμολόγιο 

159 30.7323.07 Ανάπλαση παλαιάς πλατείας 
Δ.Δ. Αρφαρών  39.141,27 ΘΗΣΕΑ

Σ ΔΠ ΣΥΝ 

33.065,31 οφειλή 
με τιμολ + 5.183,80 
λογαρ. Μόνο. 
8.533,88 ΔΠ + 
30.607,39 
ΘΗΣΕΑΣ 

160 30.7326.03 Διαμόρφωση ιπποδρομίου 
στο Πλατύ 20.000,00 ΣΑΤΑ   ΝΕΟ   

161 30.7326.04 Κατασκευή μικρών τεχν. 
έργων 6.500,00 ΔΠ   ΣΥΝ   

162 30.7323.17 

Κατασκευή τοίχου 
αντιστήριξης για διαμόρφωση 
κοινόχρηστου χώρου 
(Μαγκλαρέικο) 

30.000,00 ΣΑΤΑ   ΝΕΟ   

163 30.7131.06 

Μεταφορά στύλων ΔΕΗ από 
Πάτρα για την κατασκευή 
περίφραξης του Ιπποδρομίου 
Πλατέος 

1.230,00 ΔΠ   ΣΥΝ   

                
    ΣΥΝΟΛΟ: 2  200.288,00         

    Β.4.3.  ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ           

164 30.7131.05 

Προμήθεια ειδικών υλικών για 
την στερέωση του Ι.Ν. Αγίου 
Νικολάου Άνω 
Βρωμόβρυσης» (πρώην 
Δήμου Αρφαρών)   

12.000,00 ΔΠ   ΣΥΝ   
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    ΣΥΝΟΛΟ: 3  12.000,00         

    Β.4.4.  ΜΕΛΕΤΕΣ           

165 30.7413.03 Γεωτεχνική μελέτη χώρου 
πηγών Τ.Δ. Πηδήματος 6.634,80 ΔΠ   ΣΥΝ   

166 30.7413.04 Γεωτεχνική μελέτη παλιού 
Λατομείου Τ.Δ. Πηδήματος 6.634,80 ΔΠ   ΣΥΝ   

167 25.7413.06 
Μελέτη δικτύου αποχέτευσης 
λυμάτων Δήμου Αρφαρών 
Άριος & Θουρίας Μεσσηνίας 

48.219,68 ΘΗΣΕΑΣ   ΣΥΝ 

ΕΠΙΠΛΕΟΝ 
200.000€ ΑΠΌ 

ΕΓΚΡΙΣΗ ΣΑΜΠ 
ΜΕ 150.000 ΓΙΑ 
2011 ΚΑΙ 50.000 

ΓΙΑ 2012 
                

    ΣΥΝΟΛΟ: 4  61.489,28         

    
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΗΜ.ΕΝΟΤΗΤΑΣ 
ΑΡΦΑΡΩΝ (1+2+3+4) 

273.777,28         

Β.5. EΡΓΑ  ΣΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΑΡΙΟΣ   

    Β.5.1.  ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ           

168 30.7331.17 

ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ 
ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΥ ΓΗΠΕΔΟΥ 
ΣΤΟ Δ.Δ.ΑΡΙΟΣ 
(ΑΜ:188/2010) 

2.121,47 ΣΑΤΑ   ΣΥΝ ΝΕΟΣ ΚΩΔΙΚΟΣ 

    ΣΥΝΟΛΟ: 1  2.121,47         

    Β.5.2.  ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ           

169 25.7326.05 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 
ΑΠΟΧΕΤΕΥΤΙΚΩΝ ΑΓΩΓΩΝ 
ΟΜΒΡΙΩΝ ΑΡΙ-ΑΡΙΟΧΩΡΙΟΥ 
(ΑΜ 231/07) 

13.940,05 ΘΗΣΕΑΣ   ΣΥΝ   

170 30.7333.07 
ΒΕΛΤΙΩΣΕΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ 
ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ Δ.Δ.ΑΡΙΟΣ 
(Α.Μ.226/08) 

62.000,00 ΘΗΣΕΑΣ ΣΑΤΑ ΣΥΝ 10.320 ΣΑΤΑ & 
51.680 ΘΗΣΕΑΣ 

171 25.7326.10 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 
ΑΠΟΧΕΤΕΥΤΙΚΩΝ ΑΓΩΓΩΝ 
ΟΜΒΡΙΩΝ ΚΑΙ 
ΤΣΙΜΕΝΤΟΣΤΡΩΣΕΙΕ ΣΤΟ 
Δ.Δ.ΑΡΙΟΣ(ΑΜ135/2010) 

2.319,85 ΔΠ   ΣΥΝ   

172 20.7325.12 

ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΣ 
ΓΗΠΕΔΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ ΔΗΜΟΥ 
ΑΡΙΟΣ  (ΑΜ31/2008) 

2.819,00 ΣΑΤΑ Γ.Γ.Α. ΣΥΝ   

173 25.7326.03 

ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ 
ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΣΤΟ 
Δ.Δ.ΑΛΩΝΙΩΝ (ΑΜ: 
130/2010) 

12.101,96 
ΘΗΣΕΑΣ 

ΟΡΙΖ. 
ΔΡΑΣΕΙΣ 

  ΣΥΝ   

174 25.7326.09 

ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ 
ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΣΤΟ 
Δ.Δ.ΑΡΙΟΧΩΡΙΟΥ(ΑΜ:128/20
10) 

12.118,52 
ΘΗΣΕΑΣ 

ΟΡΙΖ. 
ΔΡΑΣΕΙΣ 

  ΣΥΝ   

175 25.7326.12 

ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ 
ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΣΤΟ 
Δ.Δ.ΑΣΠΡΟΠΟΥΛΙΑΣ(ΑΜ:129
/2010) 

12.088,35 
ΘΗΣΕΑΣ 

ΟΡΙΖ. 
ΔΡΑΣΕΙΣ 

  ΣΥΝ   

176 25.7326.08 
ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ 
ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΣΤΟ 
Δ.Δ.ΑΡΙΟΣ(ΑΜ:100/2010) 

12.095,63 
ΘΗΣΕΑΣ 

ΟΡΙΖ. 
ΔΡΑΣΕΙΣ 

  ΣΥΝ   

177 25.7326.14 
ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ 
ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΣΤΟ 
Δ.Δ.ΑΜΜΟΥ(ΑΜ:101/2010) 

12.004,60 
ΘΗΣΕΑΣ 

ΟΡΙΖ. 
ΔΡΑΣΕΙΣ 

  ΣΥΝ   

178 25.7326.02 
ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ 
ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΣΤΟ 
Δ.Δ.ΑΝΕΜΟΜΥΛΟΥ(ΑΜ:165/

12.105,72 
ΘΗΣΕΑΣ 

ΟΡΙΖ. 
ΔΡΑΣΕΙΣ 

  ΣΥΝ   
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2010) 

179 30.7321.04 
ΠΕΡΙΦΡΑΞΗ ΓΗΠΕΔΟΥ 
ΔΗΜΟΥ ΑΡΙΟΣ 
(ΑΜ:187/2010) 

2.142,68 ΣΑΤΑ   ΣΥΝ   

180 30.7323.08 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΔΥΟ 
ΑΙΘΟΥΣΩΝ  ΚΑΙ ΧΩΡΩΝ 
ΥΓΙΕΙΝΗΣ ΣΤΟ 6/ΘΕΣΙΟ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΙ 
ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΑΡΙΟΣ  

276.742,10 ΟΣΚ   ΣΥΝ   

181 30.7323.13 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΦΥΣΙΚΟΥ 
ΧΛΟΟΤΑΠΗΤΑ 
(ΑΜ:367/2008) Ο ΔΗΜΟΣ 
ΕΧΕΙ ΠΛΗΡΩΣΕΙ 139.934,71 
ΚΑΙ ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΕΚΤΑΜΙΕΥΤΕΙ 
ΑΠΌ ΤΗ ΓΓΑ 

162.631,03 Γ.Γ.Α.   ΣΥΝ 

ΣΥΜΒΑΣΗ 
358.451,26, 
ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙ
ΚΗ 81943,25, ΓΓΑ 
220.000 ΣΑΤΑ 
138.451,26 ??? 

182 30.7321.17 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΥΛΕΙΟΥ 
ΧΩΡΟΥ ΑΘΛΗΤΙΚΟΥ 
ΚΕΝΤΡΟΥ ΚΑΙ ΓΗΠΕΔΟΥ 
ΜΠΑΣΚΕΤ (ΑΜ:361/2010) 

12.000,00 ΣΑΤΑ   ΣΥΝ   

183 30.7321.15 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΣΤΟ 
Δ.Δ.ΑΜΜΟΥ(ΑΜ:291/2009) 

401,00 ΣΑΤΑ   ΣΥΝ   

184 30.7326.02 
ΔΙΑΠΛΑΤΥΝΣΗ ΟΔΟΥ ΑΡΙΣ-
ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
(ΑΜ:402/2008) 

16.552,00 ΘΗΣΕΑΣ ΔΠ ΣΥΝ 

11.631 ΔΠ & 4920 
ΘΗΣΕΑΣ. ΣΥΜΒ 
39.560,21.ΕΓΚΡ. 
ΠΙΣΤ. ΘΗΣΕΑ 
25.000. ΠΛΗΡ. 
ΑΠΟ ΘΗΣΕΑ 
8.129,33 ΑΠΟ ΔΠ 
2.930,00  

185 30.7333.09 

ΤΣΙΜΕΝΤΟΣΤΡΩΣΕΙΣ 
ΡΕΙΘΡΟΚΡΑΣΠΕΔΩΝ 
ΑΣΦΑΛΤΟΣΤΡΩΣΕΙΣ ΣΤΟ 
Δ.Δ.ΑΜΜΟΥ(ΑΜ:297/2010) 

3.752,99 ΣΑΤΑ   ΣΥΝ   

186 30.7333.03 
ΑΝΑΠΛΑΣΕΙΣ 
ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ 
ΕΙΣΟΔΟΥ ΑΡΙ (ΑΜ:23/2008) 

1.703,47 ΔΠ   ΣΥΝ   

187 30.7333.12 
ΑΣΦΑΛΤΟΣΤΡΩΣΗ ΠΡΟΣ 
ΟΙΚΙΑ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΥ ΑΘ 
(ΑΜ:503/2009) 

12.118,82 ΣΑΤΑ   ΣΥΝ   

188 25.7326.01 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 
ΑΠΟΧΕΤΕΥΤΙΚΩΝ ΑΓΩΓΩΝ 
ΟΜΒΡΙΩΝ(ΑΜ: 41/2006) 

2.687,89 ΘΗΣΕΑΣ   ΣΥΝ   

189 25.7326.13 

ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΚΑΙ 
ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ 
ΑΡΔ/ΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΑΡΙΟΣ 

4.870,80 ΘΗΣΕΑΣ   ΣΥΝ   

190 30.7323.40 
ΒΕΛΤΙΩΣΕΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ 
ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ  
ΔΗΜ. ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΑΡΙΟΣ 

500.000,00 

ΣΑΕΠ – 
426 

ΠΕΛΟΠΟ
ΝΝΗΣΟΥ 

  ΝΕΟ 

ΕΙΔΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ 
ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ 
ΕΚΤΑΚΤΩΝ 
ΑΝΑΓΚΩΝ 
(ΤΑΜΕΙΟ 
ΜΟΛΥΒΙΑΤΗ) 

    ΣΥΝΟΛΟ: 2  1.149.196,46         

    Β.5.3.  ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ           

                

    ΣΥΝΟΛΟ: 3  0,00         

    Β.5.4.  ΜΕΛΕΤΕΣ           

191 30.7413.09 ΜΕΛΕΤΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ 
ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ ΔΗΜΟΥ ΑΡΙΟΣ 6.759,19 ΘΗΣΕΑΣ   ΣΥΝ   

192 30.7413.12 

ΜΕΛΕΤΗ ΓΙΑ ΑΝΕΓΕΡΣΗ 
ΚΤΙΡΙΟΥ ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ 
ΙΑΤΡΕΙΟΥ ΚΑΙ ΑΙΘΟΥΣΑ 
ΠΑΛΛΑΠΛΩΝ ΧΡΗΣΕΩΝ 

8.094,21 ΘΗΣΕΑΣ   ΣΥΝ   
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193 30.7413.13 

ΜΕΛΕΤΗ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ 
ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΓΙΑ 
ΓΕΩΤΡΗΣΗ ΣΤΟ 
Δ.Δ.ΑΜΜΟΥ 

1.300,00 ΘΗΣΕΑΣ   ΣΥΝ   

194 30.7413.14 
ΒΕΛΤΙΩΣΕΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ 
ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ 
ΜΕΛΕΤΗ ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΩΝ 

12.000,00 ΘΗΣΕΑΣ   ΣΥΝ   

195 30.7413.15 

ΒΕΛΤΙΩΣΕΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ 
ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ 
ΜΕΛΕΤΗ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ 
ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ 

7.500,00 ΘΗΣΕΑΣ   ΣΥΝ   

196 30.7413.16 
ΒΕΛΤΙΩΣΕΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ 
ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ 
ΜΕΛΕΤΗ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ 

12.000,00 ΘΗΣΕΑΣ   ΣΥΝ   

    ΣΥΝΟΛΟ: 4  47.653,40         

    
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΗΜ.ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΑΡΙΟΣ 
(1+2+3+4) 

1.198.971,33         

    
 ΜΕΛΕΤΕΣ  
ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΤΕΧΝ. 
ΕΡΓΩΝ  ΣΥΝΟΛΟ 

263.341,44         

3.   ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ 

    3.1.  ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ           

    
3.1.1  ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ 
ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΩΝ 
ΧΩΡΩΝ  

          

197 35.7332.01 

Δαπάνες συντήρησης και 
συμπλήρωσης χώρων 
πρασίνου και παιδότοπων 
(Αυτεπιστασία) 

30.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

198 35.7332.02 
Συντήρηση και επισκευή 
αρδευτικών δικτύων 
(αυτεπιστασία) 

5.000,00 ΣΑΤΑ   ΝΕΟ   

199 35.7332.03 
Συντήρηση και επισκευή 
αντλητικών συγκροτημάτων 
(2011) 

20.000,00 ΣΑΤΑ   ΣΥΝ   

200 35.7332.04 
Συντήρηση οργανωμένων 
χώρων πρασίνου στο Δήμο 
Καλαμάτας (2011) 

202.000,00 ΔΠ   ΣΥΝ   

201 35.7332.05 

Συντήρηση αθλητικών 
χλοοταπήτων και 
περιβάλλοντος χώρου 
γηπέδων Αρφαρών, 
Μικρομάνης, (Άριος) (2011) 

57.000,00 ΣΑΤΑ   ΣΥΝ   

202 35.7332.06 
Κλαδέματα δενδροστοιχιών 
και άρσεις επικινδυνότητας 
μεγάλων δένδρων (2011) 

151.000,00 ΣΑΤΑ   ΣΥΝ   

203 35.7332.07 Συντήρηση χώρων πρασίνου 
(2010) 148.935,06 ΣΑΤΑ   ΣΥΝ ΟΦΕΙΛΗ 

204 35.7332.08 

Συντήρηση χλοοταπήτων και 
περιβαλλόντων χώρων 
γηπέδων Αρφαρών, 
Μικρομάνης, (Άριος) (2012) 

25.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

205 35.7332.09 Κλαδέματα και συντηρήσεις 
δενδροστοιχιών (2010) 167.379,63 ΣΑΤΑ   ΣΥΝ ΟΦΕΙΛΗ 

206 35.7332.10 

Συντήρηση αλσυλίων χώρων 
αναψυχής (Αλμυρού, 
Πηδήματος, Άρι, Αγίου 
Φλώρου) 

20.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

207 35.7332.11 Συντήρηση οργανωμένων 
χώρων πρασίνου (2012) 70.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

208 35.7332.12 
Κλαδέματα δενδροστοιχιών 
και άρσεις επικινδυνότητας 
μεγάλων δένδρων (2012) 

60.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   
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209 35.7332.13 
Συντήρηση και επισκευή 
αντλητικών συγκροτημάτων 
(2012) 

15.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

210 35.7332.14 Συντήρηση Δημοτικού Πάρκου 
Σιδηροδρόμων 40.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

    3.1.2  ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ 
ΛΟΙΠΩΝ ΧΩΡΩΝ  

          

211 35.7336.01 

Καθαρισμός αυτοφυούς 
βλάστησης σε ελεύθερους 
χώρους, οικόπεδα και 
δημοτικού οδικού δικτύου 
(ξηρή βλάστηση, νεκρά ζώα, 
απορρίμματα) (2011) 

128.000,00 ΔΠ   ΣΥΝ   

212 35.7336.02 
Παροχή υπηρεσιών 
συντήρησης παιδοτόπων του 
Δήμου Καλαμάτας  (2011)  

51.000,00 ΔΠ   ΣΥΝ   

213 35.7336.03 Απεντομώσεις Δημοτικών 
κτιρίων και αποθηκών (2012) 15.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

214 35.7336.04 

Καθαρισμός αυτοφυούς 
βλάστησης σε ελεύθερους 
χώρους, δρόμους κ.λ.π. 
(2010) 

57.010,50 ΣΑΤΑ   ΣΥΝ ΟΦΕΙΛΗ 

215 35.7336.05 

Καθαρισμός αυτοφυούς 
βλάστησης σε ελεύθερους 
χώρους, δρόμους 
κ.λ.π.(2007) 

16.000,00 ΣΑΤΑ   ΣΥΝ ΟΦΕΙΛΗ 

216 35.7336.06 
Παροχή υπηρεσιών 
συντήρησης παιδοτόπων του 
Δήμου Καλαμάτας  (2012)  

15.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

217 35.7336.07 Καθαρισμός γλυπτών και 
μνημείων της πόλης 5.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

218 35.7336.08 Φυτοπροστασία χώρων 
πρασίνου (2010) 12.983,27 ΔΠ   ΣΥΝ ΟΦΕΙΛΗ 

219 35.7336.09 

Καθαρισμός αυτοφυούς 
βλάστησης σε ελεύθερους 
χώρους, οικόπεδα και 
δημοτικού οδικού δικτύου 
(ξηρή βλάστηση, νεκρά ζώα, 
απορρίμματα) (2012) 

50.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

220 35.7336.10 
Φυτοπροστασία αλσυλίων και 
υπολοίπων χώρων πρασίνου 
(2011) 

18.500,00 ΔΠ   ΣΥΝ   

221 35.7336.11 Απεντομώσεις Δημοτικών 
κτιρίων και αποθηκών (2011) 9.000,00 ΔΠ   ΣΥΝ   

222 35.7336.12 
Φυτοπροστασία αλσυλίων και 
υπολοίπων χώρων πρασίνου 
(2012) 

10.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

                

    ΣΥΝΟΛΟ: 1  1.398.808,46         

    3.2.  ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ           

223 35.7322.01 Διαμόρφωση παιδότοπου στο 
Πέταλο 5.000,00 ΣΑΤΑ   ΝΕΟ   

224 35.7326.01 Φυτεύσεις και διαμορφώσεις 
νησίδων πόλης 30.000,00 ΣΑΤΑ   ΝΕΟ   

225 35.7326.02 Αυτοματοποίηση άρδευσης 
χώρων πρασίνου 25.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

                

    ΣΥΝΟΛΟ: 2  60.000,00         

    3.3.  ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ           

226 35.7131.01 Προμήθεια κηποτεχνικού 
εξοπλισμού 15.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   
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227 35.7135.01 

Προμήθεια οργάνων  
ανταλλακτικών και υλικών 
περίφραξης παιδότοπων 
Δήμου Καλαμάτας 

20.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

228 35.7135.02 
Προμήθεια φυτικού υλικού 
(δένδρα, θάμνοι, πολυετή, 
ανθόφυτα)   

15.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

229 35.7135.03 

Προμήθεια φυτικού υλικού 
(δένδρα, θάμνοι, πολυετή, 
ανθόφυτα) και καλλιέργεια 
ανθοφύτων (2011)  

13.655,03 ΔΠ   ΣΥΝ ΟΦΕΙΛΗ 

230 35.7135.04 Προμήθεια αρδευτικών υλικών 
(2011) 5.000,00 ΔΠ   ΣΥΝ   

231 35.7135.05 Προμήθεια υλικών άρδευσης 
και συντριβανιών (2012) 20.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

232 35.7135.06 Προμήθεια διακοσμητικών 
κηποτεχνικών στοιχείων 15.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

233 35.7135.07 Προμήθεια υλικών 
συντήρησης γλυπτών 5.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

                

    ΣΥΝΟΛΟ: 3  108.655,03         

    
3.4.  ΕΙΔΙΚΕΣ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΕΙΣ           

234 35.7425.01 Δαπάνες φύλαξης Δημοτικού 
Πάρκου και Νεκροταφείου 8.800,00 ΔΠ   ΣΥΝ ΟΦΕΙΛΗ 

235 35.7425.02 Δαπάνες διαχείρισης 
αδέσποτων ζώων (2010) 13.661,70 ΔΠ   ΣΥΝ ΟΦΕΙΛΗ 

236 35.7425.03 Δαπάνες διαχείρισης 
αδέσποτων ζώων (2012) 15.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

237 35.7425.04 Δαπάνες για την αντιμετώπιση 
τυχόν εκτάκτων αναγκών 10.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

238 35.7425.05 Θρυμματισμός φυτικών 
υπολειμμάτων  38.000,00 ΔΠ   ΣΥΝ   

239 35.7425.06 Διαχείριση φυτικών 
υπολειμμάτων  50.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

240 35.7425.07 Συμμετοχή στην διαχείριση 
κωνοποειδών (2011) 8.226,42 ΔΠ   ΣΥΝ ΟΦΕΙΛΗ 

241 35.7425.08 Συμμετοχή στην διαχείριση 
κωνοπουειδών (2012) 15.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   

                

    ΣΥΝΟΛΟ: 4  158.688,12         

    
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ 
(1+2+3+4+5) 

1.726.151,61         

4.   ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ (Κ.Α. 40...) 

    Επενδύσεις           

242 40.7421.01 

Δαπάνες εφαρμογής σχεδίου, 
κτηματογράφησης, 
τοπογραφικών εργασιών και 
προώθησης μελετών 
επεκτάσεως σχεδίου 
Καλαμάτας και δημοτικών 
διαμ/των 

1.000,00 ΔΠ       

243 40.7111.01 

Απαλλοτριώσεις -
Ρυμοτομήσεις- Διανοίξεις 
δρόμων -Αγορά κοιν. χώρων 
κ.λ.π. & δαπάνες υλοποίησης 
πράξεων αναλογισμού 

100.000,00 ΔΠ     
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244 40.7111.03 
Απαλλοτριώσεις  ιδιοκτησιών 
οδού Βασ. Γεωργίου  από  
Φαρών  έως  Ηρώων 

200.000,00 

Από 
δικαιώματα 
Πράξεων 

αναλογισμο
ύ 

    

  

245 40.7413.01 
Αμοιβή μελέτης "Ολοκλήρωση 
πράξεων εφαρμογής Δήμου 
Καλαμάτας ". 

10.000,00 ΔΠ   ΣΥΝ 
  

246 40.7413.07 

Αμοιβή πολεοδομικής μελέτης 
περιοχής Μπαργιάμαγα (B'' 
φάση, Γ΄φάση, Πράξη 
εφαρμογής) 

15.000,00 ΔΠ   ΣΥΝ   

247 40.7413.10 

Αμοιβή μελέτης " Σύνταξη 
πράξεων αναλογισμού 
ορισμένων  αδιάνοικτων 
δρόμων του σχεδίου πόλεως   
Καλαμάτας ". 

15.000,00 ΔΠ       

248 40.7413.11 

Αμοιβή μελέτης " Αμοιβή 
μελέτης " Σύνταξη πράξεων 
αναλογισμού τμημάτων οδών  
Μεθώνης,Κορώνης,Παπανικο
λή κλπ» 

14.000,00 ΔΠ   ΣΥΝ 

  

249 40.7413.14 

Αμοιβή προκταρκτικής 
μελέτης γεωλογικής 
καταλληλότητας Γ.Π.Σ. 
διευρυμένου Δήμου 
Καλαμάτας 

25.000,00 ΔΠ   ΣΥΝ ΑΠΟΠΛΗΡΩΜΗ 

250 40.7413.15 
Συμπληρωματική αποτύπωση 
για τον ορισμό αιγιαλού και 
παραλίας στην Μ. Μαντίνεια 

7.500,00 ΔΠ   ΣΥΝ ΑΠΟΠΛΗΡΩΜΗ 

251 40.7413.16 

Δαπάνες  παροχής 
υπηρεσιών για την 
καταχώρηση πράξεων 
εφαρμογής στο Κτηματολόγιο 
περιοχής Δυτικά Αρτέμιδος, 
ανταλλαγών κλπ 

10.000,00 ΔΠ   ΣΥΝ   

252 40.7413.17 

Δαπάνες  παροχής 
υπηρεσιών για την 
καταχώρηση πράξεων 
εφαρμογής στο Κτηματολόγιο 
περιοχής  Ανατολικής 
Παραλίας  

6.000,00 ΔΠ   ΣΥΝ   

253 40.7413.18 
Μελέτη Γεωλογικής 
Καταλληλότητας Π.Μ  
περιοχής Ασπροχώματος 

7.000,00 ΔΠ   ΣΥΝ ΑΠΟΠΛΗΡΩΜΗ 

254 40.7413.19 
Μελέτη Γεωλογικής 
Καταλληλότητας Π.Μ  
περιοχής Κηπουπολης 

4.500,00 ΔΠ   ΣΥΝ ΑΠΟΠΛΗΡΩΜΗ 

255 40.7413.20 
Μελέτη Γεωλογικής 
Καταλληλότητας Π.Μ  
περιοχής Μ.Μαντίνειας 

6.000,00 ΔΠ   ΣΥΝ ΑΠΟΠΛΗΡΩΜΗ 

256 40.7413.21 
Μελέτη Γεωλογικής 
Καταλληλότητας Π.Μ  
περιοχής Παραλίας Βέργας 

6.000,00 ΔΠ   ΣΥΝ ΑΠΟΠΛΗΡΩΜΗ 

257 40.7413.22 
Αμοιβή μελέτης " Καθορισμός 
δικτύου κοινοχρήστων χώρων 
Τ.Κ. Λεΐκων'' 

6.000,00 ΔΠ       

                

       ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑ:  ΣΥΝΟΛΟ 433.000,00         

                

  40.7425 

 Δαπάνες για τη εκτ/ση 
βασικών κοιν/στων 
πολ/κων έργων (πληρωμή 
επικειμένων) 
(Ανταποδοτικά έσοδα από 
εισφορά σε χρήμα και 
μετατροπής γης σε χρήμα 
ιδιοκτητών περιοχών 
εντασσομένων στο σχέδιο 
πόλης) 

  
Ανταποδ

οτικά 
έσοδα  
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258 40.7425.01 
 Δαπάνες για τη εκτ/ση 
βασικών κοιν/στων πολ/κων 
έργων /Δυτική συνοικία 

30.000,00 
Ανταποδ

οτικά 
έσοδα  

      

259 40.7425.02 

 Δαπάνες για τη εκτ/ση 
βασικών κοιν/στων πολ/κων 
έργων /Βόρεια /Κεντρική 
συνοικία 

50.000,00 
Ανταποδ

οτικά 
έσοδα  

      

260 40.7425.03 
 Δαπάνες για την εκτ/ση 
βασικών κοιν/στων πολ/κων 
έργων/ Ανατ. Παραλία 

20.000,00 
Ανταποδ

οτικά 
έσοδα  

      

261 40.7425.04 
Δαπάνες για την εκτέλεση 
βασικών κοιν/στων πολ/κων 
έργων/Γιαννιτσάνικα 

50.000,00 
Ανταποδ

οτικά 
έσοδα  

      

262 40.7425.05 
Δαπάνες για την εκτ/ση 
βασικών κοιν/στων πολ/κων 
έργων/ Ανατ. Συνοικία 

75.000,00 
Ανταποδ

οτικά 
έσοδα  

      

263 40.7425.06 
Δαπάνες για την εκτ/ση 
βασικών κοιν/στων πολ/κων 
έργων/ Παναγίτσα 

50.000,00 
Ανταποδ

οτικά 
έσοδα  

      

264 40.7425.07 
Δαπάνες για την εκτ/ση 
βασικών κοιν/στων πολ/κων 
έργων/ Ακοβίτικα 

10.000,00 
Ανταποδ

οτικά 
έσοδα  

      

    ΣΥΝΟΛΟ 285.000,00         

  40.7421 

Απαλλοτριώσεις για τη 
δημιουργία χώρων 
κοινοχρήστων και  
κοινωφελών  χρήσεων 
(Προσκυρώσεις, 
τακτοποιήσεις, 
αποζημιώσεις ιδιοκτησιών 
σε περιοχές επεκτάσεων 
Σχ. Πόλης) 

  
Ανταποδ

οτικά 
έσοδα  

      

    

 ( Ανταποδοτικά έσοδα από 
εισφορά μετατροπής γης σε 
χρήμα ιδιοκτήτων περιοχών 
εντασσομένων σε σχέδιο 
πόλεως ) 

          

265 40.7421.02 
Απαλ/σεις για την δημ/για 
χώρων κοιν/στων & κοιν/λων 
χρήσεων/Δυτ.Συνοικ 

20.000,00 
Ανταποδ

οτικά 
έσοδα  

      

266 40.7421.03 

Απαλ/σεις για την δημ/για 
χώρων κοιν/στων & κοιν/λων 
χρήσεων/Βόρεια/Κεντρική  
Συνοικία 

50.000,00 
Ανταποδ

οτικά 
έσοδα  

      

267 40.7421.04 
Απαλ/σεις για την δημ/για 
χώρων κοιν/στων & κοιν/λων 
χρήσεων/ Ανατ.Παραλία 

20.000,00 
Ανταποδ

οτικά 
έσοδα  

      

268 40.7421.05 
Απαλ/σεις για την δημ/για 
χώρων κοιν/στων & κοιν/λων 
χρήσεων/Γιαννιτσάνικα 

50.000,00 
Ανταποδ

οτικά 
έσοδα  

      

269 40.7421.06 
Aπαλ/σεις για την δημ/για 
χώρων κοιν/στων & κοιν/λων 
χρήσεων/ Ανατ. Συνοικ. 

75.000,00 
Ανταποδ

οτικά 
έσοδα  

      

270 40.7421.07 
Aπαλ/σεις για την δημ/για 
χώρων κοιν/στων & κοιν/λων 
χρήσεων/Παναγίτσα 

50.000,00 
Ανταποδ

οτικά 
έσοδα  

      

271 40.7421.08 
Aπαλ/σεις για την δημ/για 
χώρων κοιν/στων & κοιν/λων 
χρήσεων/Ακοβίτικα 

20.000,00 
Ανταποδ

οτικά 
έσοδα  

      

    ΣΥΝΟΛΟ 285.000,00         

    
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ K.A. 

40 1.003.000,00         

5.   ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΙΟΥ (Κ.Α. 45...) 

    Επενδύσεις           

272 45.7336.01 
Συντήρηση και καθαρισμός 
ελευθέρων χώρων 
Νεκροταφείων 

3.000,00 ΔΠ   ΝΕΟ   
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273 45.7336.07 
Επεμβάσεις-βελτιώσεις  στα 
κοιμητήρια του Καλλικρ. 
Δήμου Καλαμάτας 

20.000,00 ΣΑΤΑ   ΝΕΟ 
Καλαμάτα, 
Νέδουσα, 
Χριστοφιλέικα ,κλπ 

274 45.7336.06 Επεμβάσεις-βελτιώσεις  στα 
κοιμητήρια Δήμου Καλαμάτας 2.863,97 ΔΠ   ΣΥΝ ΠΛΗΡΩΜΗ 

ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΕΩΝ 

275 45.7336.02 

Πρόσθετες εργασίες στο 
κοιμητήριο Καλαμάτας 
(αποξηλώσεις καθαρισμοί 
κλπ) 

12.000,00 ΣΑΤΑ   ΝΕΟ   

    ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 45 37.863,97         

6.   ΠΛΗΡΩΜΕΣ Π.Ο.Ε. & ΛΟΙΠΑ  (Κ.Α. 81...) 

276 8122.30 

Αμοιβή απαιτουμένων 
μελετών για την ένταξη 
ελαφρού τροχιοδρομικού 
μέσου (ΤΡΑΜ) στο σύστημα 
αστικών συγκ/νιών Δήμου 
Καλαμάτας 

62.000,00 ΣΑΤΑ       

277 8122.31 

Κατασκευή έργων 
αποχέτευσης ομβρίων 
,ακαθάρτων και ύδρευσης 
τμήματος οδού Βασ. Γεωργίου 
από Φαρών έως Ηρώων 

11.500,00 ΣΑΤΑ     ΑΦΟΡΑ ΔΑΠΑΝΕΣ 
ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΕΩΝ 

278 8122.35 Οδοποιία περιοχής ΒΑΛΤΟΥ 80.000,00 ΣΑΤΑ 
Β' 

ΔΑΝΕΙΟ 
ΤΠΔ 

  ΣΑΤΑ 19.423 ΝΕΟ 
ΔΑΝΕΙΟ 60.577 

279 8122.37 Κατασκευή Δημοτικού 
καταστήματος Βέργας 13.500,00 ΣΑΤΑ       

280 8122.38 

Διευθέτηση – Εγκιβωτισμός 
ρέματος "ΡΙΖΟΣ" και 
κατασκευή παρακείμενων 
δρόμων στην Ανατολική 
Συνοικία Καλαμάτας 

130.000,00 ΘΗΣΕΑΣ ΣΑΤΑ   
 97.915,91 ΑΠΟ 
ΘΗΣΕΑ 32.084,09 
ΣΑΤΑ 

281 8122.46 
Συντήρηση και επισκευή 
Δημοτικού Πνευματικού 
Κέντρου 

2.060,00 ΔΠ     ΑΦΟΡΑ ΔΑΠΑΝΕΣ 
ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΕΩΝ 

282 8122.49 Συντήρηση-ασφαλτόστρωση  
βασικών οδών Καλαμάτας  240.000,00 ΣΑΤΑ     

221.510,00 € 
ΟΦΕΙΛΕΣ +20.000 
ΑΝΑΘ 

283 8122.51 

Κατασκευή πεζοδρομίου και 
μικροεπεμβάσεις στην 
παραλιακή ζώνη στο Δ.Δ. 
Μικρής Μαντίνειας 

1.050,00 ΣΑΤΑ     ΔΑΠΑΝΕΣ 
ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗΣ 

284 8122.52 Ασφαλτοστρώσεις δημοτικών 
οδών Καλαμάτας έτους 2006 1.975,00 ΣΑΤΑ     ΤΕΛΙΚΟΣ 

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ 

285 8122.55 
Ηλεκτροφωτισμός 
περιβάλλοντα χώρου γηπέδου 
ΕΠΣΜ στον Κορδία 

500,00 ΔΠ       

286 8122.57 Βελτιώσεις χώρων 
νεκροταφείου Καλαμάτας 2.500,00 ΔΠ     ΠΛΗΡΩΜΗ 

ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΕΩΝ 

    ΣΥΝΟΛΟ    :ΠΛΗΡΩΜΕΣ 
Π.Ο.Ε. & ΛΟΙΠΑ 545.085,00         

    
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 
Τ.Π. 2012 21.047.217,80         

          
          

  
ΣΥΝΟΛΑ ΑΝΑ ΠΗΓΗ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ       

 1 ΣΑΤΑ  3.536.823,24      
 2 ΔΠ 4.500.000,00      
 3 ΔΑΝΕΙΟ ΤΠΔ 399.210,39      

 4 Γ.Γ.Α. 162.631,03      
 5 ΘΗΣΕΑΣ 1.641.150,95      
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 6 ΘΗΣΕΑΣ ΟΡΙΖ. 
ΔΡΑΣΕΙΣ 100.024,78      

 7 ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ 
ΕΣΟΔΑ 570.000,00      

 8 
ΑΠΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 
ΠΡΑΞΕΩΝ 
ΑΝΑΛΟΓΙΣΜΟΥ 

200.000,00      

 9 ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑΤΑ 67.500,00      

 10 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ           21.800,00      

 11 ΥΠ. ΕΣ/ΣΑΕ 055 400.000,00      
 12  ΕΣΠΑ/ΥΠΠΟ 1.273.182,00      

 13 ΕΣΠΑ/ΑΣΤΙΚΕΣ 
ΑΝΑΠΛΑΣΕΙΣ  1.793.065,75      

 14 Ο.Σ.Κ. 430.692,10      

 15 ΔΩΡΕΕΣ 
ΠΥΡΟΠΛΗΚΤΩΝ 12.050,00      

 16 ΥΠ.ΕΣ. 230.746,74      
 17 ΟΠΑΠ 250.000,00      
 18 ΛΙΜ. ΤΑΜΕΙΟ 110.000,00      
 19 ΝΑΜ 14.340,82      
 20 ΝΈΟ ΔΑΝΕΙΟ 2.200.000,00      
 21 ΕΣΠΑ 2.500.000,00      
 22 ΕΕΑΑ 134.000,00      

 23 ΣΑΕΠ – 426 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 500.000,00      

   21.047.217,80 0,00    
         

 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Γουρδέας Ανδρέας   1. Αδαμόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος 

  3. Αναζίκος Ιωάννης 

  4. Ανδρεάκος Κωνσταντίνος  

  5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  6. Βασιλόπουλος Παναγιώτης 

  7. Γκλεγκλές Ιωάννης 

  8. Δημόπουλος Δημήτριος  

  9. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  10. Καμβυσίδης Ιωάννης 
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  11. Καραγιάννης Ανδρέας 

  12. Καρβέλης Γεώργιος 

  13. Κουδούνης Αργύριος 

  14. Μανδηλάρης Ιωάννης 

  15. Μαρινάκης Σαράντος 

  16. Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος  

  17. Μιχαλόπουλος Σωτήριος 

  18. Μπάκας Ιωάννης  

  19. Μπασακίδης Νικόλαος 

  20. Μπεχράκης Σταμάτης 

  21. Μπουζιάνης Παύλος  

  22. Μπούρας Ιωάννης 

  23. Μπούχαλης Δημήτριος 

  24. Μπρεδήμας Θεόδωρος 

  25. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος 

  26. Μωρακέας Σπυρίδων 

  27. Νιάρχος Αναστάσιος  

  28. Ντίντα Παναγιώτα 

  29. Οικονομάκου Μαρία 

  30. Πολίτης Δημήτριος 

  31. Ριζάς Χρήστος  

  32. Στασινόπουλος Στυλιανός 

  33. Φαββατάς Δημήτριος 

  34. Φωτέας Νικόλαος 

  35. Χριστόπουλος Ιωάννης 
 

  Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΒΕΡΓΑΣ 

       Χειλάς Γεώργιος  

  
 

ΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ          
ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

  1. Βασιλάκη Γεωργία  (ΑΡΤΕΜΙΣΙΑΣ) 

  2. Δουρδουνάς Αργύριος (ΑΙΘΑΙΑΣ) 

  3. Ζαγαρέλος Ηλίας (ΑΣΠΡΟΧΩΜΑΤΟΣ) 

  4. Κορομηλάς Παναγιώτης (ΠΟΛΙΑΝΗΣ)  

  5. Κουτσουρόπουλος Χαράλαμπος 
(ΜΙΚΡΟΜΑΝΗΣ) 
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  6. Λιακέας Στυλιανός (Μ. ΜΑΝΤΙΝΕΙΑΣ) 

  7. Λιάππα Χρυσή (ΘΟΥΡΙΑΣ) 

  8. Μανωλόπουλος Παναγιώτης (ΑΝΤΙΚΑΛΑΜΟΥ) 

  9. Μπαλίκος Ιωάννης (ΑΛΑΓΟΝΙΑΣ) 

  10. Μπελόγιαννη - Θεοδωρακοπούλου Αναστασία 
(ΑΓΙΟΥ ΦΛΩΡΟΥ) 

  11. Μπρούμας Αθανάσιος (ΑΡΙΟΣ)  

  12. Περρωτής Παναγιώτης (ΣΠΕΡΧΟΓΕΙΑΣ) 

  13. Πετρούλιας Περικλής (ΑΝΘΕΙΑΣ)  

  14. Σκούρας Παναγιώτης (ΑΡΙΟΧΩΡΙΟΥ) 

  15. Τσαούσης Αθανάσιος (ΛΕΪΚΩΝ) 

  16. Φαββατάς Γεώργιος (ΑΜΦΕΙΑΣ) 

  17. Φέστας Κωνσταντίνος (ΑΡΦΑΡΩΝ) 

  ΟΙ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

  1. Αντωνόπουλος Μιχαήλ (ΛΑΔΑ) 

  2. Δημόπουλος Ευστάθιος (ΑΓΡΙΛΟΥ) 

  3. Κοτταρίδη Διαμαντούλα (ΒΕΛΑΝΙΔΙΑΣ)  

  4. Μαραβάς Δημήτριος (ΚΑΡΒΕΛΙΟΥ) 

  5. Μαρκόπουλος Απόστολος (ΠΗΓΩΝ) 

  6. Μωραγιάννης Ιωάννης (ΣΤΑΜΑΤΙΝΟΥ) 

  7. Σούμπλης Κων/νος (ΝΕΔΟΥΣΑΣ) 
 

Ακριβές Απόσπασμα 
Καλαμάτα, 24 Ιανουαρίου 2012 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
ΑΝΔΡΕΑΣ ΓΟΥΡΔΕΑΣ 

 


